
 سال بیست و د‏وم -  شماره  3810  | چهارشنبه | 5 دی 1403 |  23 جمادی‏الثانی  1445 | 25 دسامبر  2024 | 8صفحه | قیمت:8000 تومان|

بهم ریختگی بازار کار 
حمید میرزایی نژاد - صاحب امتیاز  � 

پدیده‌های بازار کار امروز 
در ایران با توجه به شرایط 
اقتصادی خاصی که پشت 
سر می‌گذاریم شاید 

چنذان تعجب‌آور نباشد. وجود طیف بزرگی 
از افراد آماده کار که هیچ اثر رسمی بر بازار 
نمی‌گذراند در کنار کاهش مشارکت اقتصادی 
داده‌های آماری بیان ساده اتفاقی است که 
ترکیب اقتصادی کسب و کار ایران را دچار 
بهم‌ریختگی کرده است. بر اساس آخرین 
آمار ارائه شده در تابستان امسال حدود 41 
درصد افراد در سن کار به دنبال کار و شغل 
بوده‌اند. اگر مبنای کلی اثرگذار بر بازار کار 
را بر اساس شرایط کلی اقتصاد، ویژگی‌های 
جمعیتی) سن و جنسیت( قراردادهای کار و 
قوانین دولتی بگذاریم، هر یک از این عوامل 
احتمالا در مشارکت اقتصادی تاثیرگذارند. 
پایین بودن مشارکت اقتصادی در چند سال 
گذشته از یکسو آمارهای بازار کار را بهبود 
یافته نشان می‌دهد، اما زیر پوست این آمارها 
و تحلیل‌هایی که ارائه می‌شود واقعیت‌های 
بزرگتری وجود دارد. به طور کلی باید گفت 
شرایط کلان اقتصاد ایران، واسطه‌گری را به 
جای ترکیب‌های مولد در بازار کار نشانده است 
و رویکرد جوانان به این سمت رفته که حضور در 
فعالیت‌های صنعتی و تولیدی را نمی‌پسندند. 
این موضوع چند عامل و و چند نتیجه مهم 
داشته است. عوامل موثر بر این دیدگاه در 
بازارکار را باید در سیاستگذاری‌های اقتصادی 

و سیاسی جست‌وجو کرد.
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در دیدار با معاونین و مدیران وزارت اطلاعات

 پزشکیان: وحدت، قدم اول 
برای مقابله با دشمن است

عراقچی: جنگ روانی رسانه‌ای تشدید شده است

 هماهنگی میدان، دیپلماسی
  و رسانه؛ مثلث تحقق اهداف

 سیاست خارجی

   دریچه
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 رضایی کوچی:۶ میلیون واحد مسکن
 در کشور کمبود داریم

نامعادله تولید 
مسکن و اجاره

ــت:  ــس گف ــران مجل ــیون عم ــس کمیس رئی
ــور  ــکن در کش ــد مس ــون واح ــروز ۶ میلی ام
کمبود داریم، هنگامی که با کمبود مواجه 
هستیم آن صاحب ملک است که تصمیم 
ــه‌اش را چقدر اجاره دهد و یا  می‌گیرد خان
ــدارد.  ــود ن ــادل وج ــون تع ــد چ ــدر بفروش چق
به گزارش ایلنا، محمدرضا رضایی کوچی، 
ــالانه  ــه س ــی بودج ــه در بررس ــاره این‌ک درب
ــرح  ــاخت آن مط ــئله مسکن و س کشور، مس
ــاره  ــل اج ــه فص ــه ب ــی ک ــا هنگام ــود ام می‌ش
ــچ  ــم هی ــاهده می‌کنی ــیم مش ــد می‌رس و خری
اتفاق مثبتی در بازار مسکن رخ نداده است، 
عنوان کرد: افزایش چندین درصدی اجاره 
ــادل  ــدم تع ــی از ع ــکن ناش ــت مس ــا و قیم به
بین عرضه و تقاضا است. در حالی که باید 
یک میلیون واحد مسکونی در سال ساخته 
ــاخته  ــد س ــزار واح ــدود ۴۰۰ ه ــا ح ــود، تنه ش
کمبود  نشان‌دهنده  این  که  می‌شود 
ــن  ــازار است و در چنی ــزار واحدی در ب ۶۰۰ ه
ــن می‌شود  ــالا می‌رود و ای شرایطی تقاضا ب
ــا و  ــاره به ــرای اج ــه ب ــت مسکن چ ــه قیم ک

ــالا می‌رود. ــد ب ــرای خری چه ب
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کمال خرازی خبر داد: 

 آمادگی همزمان ایران 
 برای گفت‌وگو 
و مقابله با فشارها

بلاتکلیفی در فضای اقتصاد ایران؛ زیر پوست آمارهای رسمی ؛     3

»نیت‌ها« پدیده بازار کار

عارف در جشنواره ملی نشان نیکوکاری:
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خیرین باید به‌سمت وقف علمی حرکت کنندخیرین باید به‌سمت وقف علمی حرکت کنند

به گفته صنعتگران ایرانی واکنش وزیر صمت به بحران انرژی که صنایع با آن در کشمکش 
هستند، منفعلانه است و اتابک حتی در حد یک همدردی با صنایع همراهی نکرده است.

به گزارش ایلنا، در شرایط که صاحبان صنایع در سراسر کشور با افزایش شدت سرما 
تولید را به دلیل قطعی برق و گاز با دشواری پیش می‌برند، خبری از اقدامات حمایتی 
وزارت صمت نیست و محمد اتابک تاکنون نسبت به تنگنایی که صنعتگران در آن قرار 
گرفته‌اند، هیچ واکنشی نداشته است؛ صنعتگران نیز در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا بر 
منفعل بودن وزیر صمت تاکید کرده و از انتظار خود برای دریافت حمایت از اتابک حتی 

در حد همدردی با تولیدکنندگان گفته‌اند.  
اتابک برای همفکری هم صنعتگران را فرانخوانده‌ است � 

مهدی بستانچی، رئیس شورای هماهنگی شهرک‌های صنعتی سراسر کشور در این باره 
گفت: انتظار صنعتگران از وزارت صمت این است که به هنگام وقوع بحران در جایگاه نهاد 
بالادست به عنوان تسهیلگر وارد عمل شود و صنعت در شرایط بحران نقش وزارتخانه 
را در تسهیلگری لمس کند و وزیر با برگزاری جلسات، بررسی مشکلات و اعلام نتایج 
به صنعتگران نشان دهد که در تلاش برای ایفای نقش خود به عنوان تسهیلگر است، با 
این حال از ابتدای شروع بحران تاکنون ما شاهد عملکردی که گویای این موارد باشد 
از وزیر صمت نبوده‌ایم.وی افزود: حتی ممکن است وزارت صمت برای کاهش فشار 
بحران تمام تلاش خود را بکند، اما دستاوردی حاصل نشود. در این شرایط کم‌ترین 
انتظاری که از ایشان وجود دارد این است که از طریق رسانه‌ها اعلام کنند با صنعتگران 
همراه هستند و همه تلاش خود را کرده‌اند و از صنعتگران عذرخواهی کنند.بستانچی 
تصریح کرد: خوب است ایشان بدانند که صنعتگران راهکارهایی دارند که می‌تواند در 
پیشبرد تولید در بحران انرژی موثر باشد و در واقع آنها آماده هستند با دولت برای عبور 
از شرایط کنونی همفکری کنند اما آقای اتابک حتی برای همفکری هم صنعتگران 
را فرانخوانده‌اند و در ارتباط با صنعتگران عملکردی به کل منفعل داشته‌اند در حالی 
که انتظار صنعتگران این است که در کشوری مانند ایران وزیر صمت با مشکلات آنها 
زندگی کند و در کف صنعت کشور حضور داشته باشد مگر غیر از این است که وزارت 
صمت برای حل همین مشکلات از مجلس رای اعتماد گرفته‌اند؟ ایشان وزیر شده‌اند 
تا جهش تولید را رقم بزنند بنابراین‌ها اگر بنا به تغییر رویکرد کنونی خود ندارند استعفا 
دهند تا ما همچنان سوابق درخشان ایشان در صنعت را پیش از انتصاب به عنوان وزیر 

صمت در ذهن داشته باشیم. 

در موضوع کمبود انرژی موضع وزارت صمت مشخص نیست � 
عباس جبالبارزی، نایب ‌رئیس کمیسیون صنایع اتاق بازرگانی ایران در تشریح عملکرد 
وزیر صمت دولت چهاردهم گفت: وزیر محترم صمت نه در موضوع انرژی بلکه در 
موضوعات دیگر هم عملکرد چشمگیری از ابتدای تشکیل دولت از خود نشان نداده‌اند، 
انتظار این بود که ایشان برنامه خود را برای توسعه صنعتی کشور و رفع تنگناهای تولید 
به صورت واقعی بیان کنند و توضیح دهند که برای تحقق رشد ۸ درصدی تولید در 

برنامه هفتم پیشرفت چه اموری را در دستور کار دارند. 
وی افزود: در موضوع کمبود انرژی هم موضع وزارت صمت مشخص نیست ایشان 
همچنین هیچ دفاعی از صنایع در شرایط کنونی نداشتند این در حالی است که واحدهای 
صنعتی هر چند به دلیل قطعی برق و گاز دچار زیان می‌شوند اما همچنان باید به تعهدات 
خود به دولت متعهد باشند. جبالبارزی تاکید کرد: از ایشان انتظار می‌رود بر اجرای ماده 
۲۵ قانون بهبود فضای کسب و کار اصرار کنند و مطالبه‌گر خسارت بخش صنعت بنا 
بر ماده قانونی یادشده باشند و تاکید داشته باشند که همه فشار کمبود انرژی نباید بر 
دوش صنعت باشد همچنین انتظار داریم که ایشان به همراه وزیر نیرو در شرایط کنونی 
در اتاق بازرگانی حضور یابند و برای عبور از بحران انرژی با اعضای هیات نمایندگان اتاق 
گفت‌وگو کنند، ایشان متولی تامین انرژی نیستند اما متولی صنعت کشور که هستند و 
باید معضل پیش روی صنعت را حل کنند، وزارت نیرو که آب پاکی را بر دست صنعتگران 
ریخته و گفته که آنها ۸۰درصد برق موردنیاز را خود تامین کنند تا مشکل برق صنایع 
حل شود اگر قرار باشد صنایع خود برقشان را تامین کنند پس کارکرد وزارت نیرو در 

این کشور چیست؟ 
افزایش تورم در پی کاهش تولید زمستانه  � 

یونس اکبرپور پایدار، عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی ایران نیز در اظهارنظر در این 
باره گفت: بانی صنعت در کشور وزارت صمت است و هر اتفاقی برای صنعت بیفتد انتظار 
می‌رود وزارت صمت پیش از صنعتگران تحت تاثیر قرار بگیرد و بخش خصوصی در 
پیشبرد امور محل مشورت ایشان باشد با این حال متاسفانه در این یک ماهی که فشار 
کمبود برق و گاز بر صنایع سنگینی می‌کند هیچ گونه اظهارنظری را از سوی ایشان 
درباره احوال صنایع شاهد نبودیم.وی اضافه کرد: هر روز قطعی برق در کشور ۱۰۰هزار 
دلار ضرر در پی دارد و بی‌تردید کمبودهای کنونی در ماه‌های آینده تاثیر خود را بر 
تورم خواهد گذاشت، در این شرایط انتظار صنعتگران مطالبه حقوق از دست رفته آنها 

توسط وزیر صمت از وزارت انرژی و اظهار این موضوع است که صنعتگران تابستان را 
با قطعی برق و زمستان را با قطعی برق و گاز سپری می‌کنند اما عملکرد وزارت صمت 
در این روزهای سخت نتوانسته رضایت خاطر صنعتگران را جلب کند. اکبرپور تصریح 
کرد: صنعتگران تبریزی با مقاومت و استدلال توانستند قطعی برق را از دو روز در هفته 
گذشته به یک روز در هفته جاری کاهش دهند، انتظار ما این بود که وزارت صمت 
اظهار کند که قطعی برق صنایع نباید به هنگام کمبود در اولویت باشد اما متاسفانه 
آقای اتابک چنانکه انتظار می‌رفت با شدت عمل برخورد و مواضع خود را مشخص نکرد. 

اطلاع‌رسانی ضعیف است  � 
آرمان خالقی، دبیرکل خانه صمت ایران نیز از لزوم اطلاع‌رسانی دولت گفت و توضیح داد: 
وزیر محترم صمت اگر در پیگیری حل معضل انرژی صنایع اقدامی هم انجام داده‌اند از آنجا 
که خبری در این زمینه منتشر نشده اطلاعی از نحوه عملکرد ایشان نیست، بنابراین این 
انتظار را می‌توان از ایشان داشت که تلاش‌های خود را در این باره به آگاهی صنعتگران 
برسانند و وقتی در اطلاع‌رسانی ضعف وجود داشته باشد دور از انتظار نیست که در 
مورد عملکرد ایشان این گونه قضاوت شود که بحران انرژی صنایع دغدغه‌شان نیست. 
وی افزود: صنایع حتی از آقای علی‌آبادی به عنوان وزیری که دوره‌ای را در منصب وزیر 
صمت قرار داشتند و مشکلات صنعت را از نزدیک لمس کرده‌اند این انتظار را دارند که 

درک بیشتری از وضعیت کنونی صنایع داشته باشند. 
خالقی خاطرنشان کرد: ‌با این حال من اطلاع دارم جلساتی در دولت با همین موضوع 
تشکیل می‌شود و حتی خود رئیس جمهور چالش کمبود انرژی صنایع را روزانه 
پیگیری می‌کنند، ایشان نزدیک به یک ماه و نیم است که به این موضوع وارد شده‌اند 
و وزرای نیرو و صمت را مورد خطاب قرار می‌دهند و از ایشان مطالبه دارند.دبیرکل 
خانه صمت اظهار کرد: در شرایط کنونی اگر وزیر صمت با صنعتگران ابزار همدردی 
کنند، این اقدام التیام‌بخش است. وی یادآور شد: واضح است یک‌شبه نمی‌توان برای 
انرژی ظرفیت‌سازی کرد و وزرای صمت و نیرو در دولت چهاردهم میراث‌دار ضعف‌های 
بزرگ مدیریتی در حوزه انرژی هستند اما این دو می‌توانند حتی صنعتگران را به 
سرمایه‌گذاری در تولید انرژی ترغیب کنند و ما این ندا را باید از وزارت صمت دریافت 
کنیم و وزیر محترم باید در راس یک شورای راهبردی برای مدیریت بحران انرژی در 
صنایع وارد عمل شود، اینها کم‌ترین کارهایی است که می‌شود انجام داد اما تاکنون 

عملکردی مشاهده نشده است.

صنایع در بحران انرژی هستند وزیر صمت کجاست؟

انفعال اتابک؛ عصبانیت صنعتگران

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

شرکت جاهد وابسته به وزارت جهاد کشاورزی ۶۰هزار تن برنج ۱۱۲۱ هندی وارد 
کرده است، ولی طبق اعلام وزارت جهاد کشاورزی این برنج دارای ناخالصی است و 

قیمت واقعی برنج با پولی که پرداخت شده، چند میلیون یورو اختلاف دارد.
به گزارش تسنیم، شرکت جاهد به‌عنوان یکی از شرکت‌‌های مؤسسه جهاد استقلال 
وابسته به وزارت جهاد کشاورزی اقدام به واردات یک محموله 60هزارتنی برنج هندی 
1121 با ارز ترجیحی 28 هزار و 500 تومان کرده است، اما بر اساس اعلام وزارت 

جهاد کشاورزی، فروشنده خارجی این برنج را با برنجی دیگر مخلوط کرده است.
وزارت جهاد کشاورزی درباره اینکه برنج 1121 هندی با چه‌برنجی مخلوط شده 
است، اظهارنظری نداشته است، اما اعلام شده است که گونه‌های دیگری از برنج که 
قیمت ارزان‌تری داشته است با این برنج مخلوط شده است.با توجه به اینکه حجم 
برنج وارداتی 60 هزار تن مطرح شده است و رقم بالایی به حساب می‌آید، اختلاط 
برنج در این محموله باعث ایجاد اختلاف چند میلیون یورویی می‌شود اما با توجه 
به اینکه درصد اختلاط مشخص نیست، درباره رقم اختلاف به‌طور دقیق نمی‌توان 

صحبت کرد.کریم اخوان رئیس انجمن واردکنندگان برنج ایران درباره این تخلف 
گفت: شرکت جاهد به‌عنوان یکی از شرکت‌‌های مؤسسه جهاد استقلال وابسته به 
وزارت جهاد کشاورزی در یکی دو سال اخیر اقدام به واردات برنج برای تأمین ذخایر 

شرکت بازرگانی دولتی کرده است.
وی افزود: این شرکت، محموله برنجی را که با یک شرکت هندی توافق کرده بود بیاورد، 
به‌درستی نتوانست وارد کند و فروشنده به‌جای برنج 1121، نوع‌های ارزان‌تری را با 
این برنج مخلوط کرده و به ایران تحویل داده است، البته این اقدام به‌معنی آلودگی این 
محموله برنج نیست.رئیس انجمن واردکنندگان برنج ایران ادامه داد: یک شرکت آلمانی 
که نوع این برنج را بررسی کرده، تشخیص داده است که در برنج وارداتی شرکت جاهد 
ناخالصی وجود دارد.وی درباره اینکه چه‌میزان از این برنج ناخالصی دارد، تصریح کرد: 
نمونه‌ای از این برنج را مشاهده کردم و به‌نظر می‌رسد که عمده آن غیر 1121 است، 
اما اینکه به‌طور دقیق چقدر ناخالصی دارد، نمی‌توانم اعلام کنم.اخوان اکبری اظهار 
داشت: قیمت برنج  وارداتی جهاد کشاورزی به‌طور معمول یک‌هزار و 10 تا یک‌هزار و 

20 یورو در هر تن است اما باری که تحویل داده شده است این ارزش را ندارد که با در 
نظر گرفتن وزن 60هزارتنی آن رقم بالای چند میلیون یورویی به حساب می‌آید.وی 
ابراز کرد: پلیس امنیت اقتصادی به این موضوع ورود کرده و در حال بررسی این موضوع 
است.احمد خانی نوذری معاون بازرگانی وزارت جهاد کشاورزی نیز در این ارتباط 
گفت: طبق قرارداد برنج 1121 هندی خریداری شده است اما فروشنده این محصول 
را با یک برنج دیگر مخلوط کرده است؛ این یک بحث تجاری است و باید حل‌وفصل 
شود.خانی نوذری با یادآوری اینکه این محموله توسط شرکت جاهد به‌عنوان یکی از 
شرکت‌‌های مؤسسه جهاد استقلال وابسته به وزارت جهاد کشاورزی تأمین شده است 
و آنان باید پاسخگو باشند، گفت: شرکت بازرگانی دولتی ایران متولی ذخایر استراتژیک 
کشور است که برنج مربوط به ذخایر توسط همین شرکت تأمین و وارد می‌شود.معاون 
بازرگانی وزارت جهاد کشاورزی افزود: خریدهای مؤسسه جهاد استقلال فارغ از ذخایر 
شرکت بازرگانی دولتی است و در حوزه کالاهای کشاورزی به شرکت‌های بازرگانی 

دولتی ایران و پشتیبانی امور دام کمک می‌کند.

پلیس امنیت اقتصادی ورود کرد

تخلف بزرگ برنج تقلبی

ظریف در مجله اکونومیست پیشنهاد کرد: 

 طرح »مودت« 
 برای تحول 

در غرب آسیا

در سفارت‌خانه‌ها چه خبر است؟

غارت برق در نیاوران
قبض برق آبان‌ماه یک سفارت‌خانه واقع در نیاوران تهران به دست خبرنگار فارس رسیده که مشخص 

می‌کند، این مجموعه به اندازه یک محله با ۱۰۰ خانه برق مصرف می‌کند.
به گزارش فارس، در حالی‌که کارگران برخی صنایع کوچک به خاطر بی‌برقی اخراج می‌شوند، یک 

سفارتخانه فقط در یک ماه به اندازه کارخانه‌ای با ۵۰۰ کارگر برق مصرف کرده است.
پس از سفارت ایتالیا، این دومین سفارت‌خانه‌ با مصرف نجومی است که قبض برق آن به دست خبرنگار 
فارس می‌رسد.این سفارت‌خانه از آبان ماه تاکنون که قطعی برق حداقل ۲ ساعته خانه‌ها شروع شده، 
هیچ خاموشی برنامه‌ریزی شده‌ای را تجربه نکرده است.کارشناس انرژی سیما غفاری می‌گوید که 
»اگر سفارتخانه مذکور در این شرایط برق کشور مصرف خود را اصلاح نکند، باید به همه مردم معرفی 
شود«.ماه گذشته عضو کمیسیون اصل نود مجلس شورای اسامی از طرحی رونمایی کرد که بر 
مبنای آن سفارت‌خانه‌ها  باید قیمت انرژی را بر مبنای ارزش برق در کشور خود پرداخت کنند.برقی 
که این سفارت‌خانه در این مدت مصرف کرده بر مبنای قیمت انرژی در آن کشور حدود ۵۰۰ میلیون 
تومان ارزش دارد، در حالیکه با برق ارزان ایران، هزینه پرداختی توسط این مجموعه کمی بیشتر از 
۲۰ میلیون تومان بوده است. به معنای دیگر ۴۸۰ میلیون تومان یارانه انرژی از جیب همه مردم ایران 
فقط در یک ماه به این سفارت‌خانه پرداخت شده است.عرضه نکردن انرژی به قیمت واقعی به ویژه 
برای پرمصرف‌ها و بدمصرف‌ها سبب شده تا بهینه‌سازی مصرف و صرفه‌جویی بی‌معنا باشد.کارشناس 
انرژی قاسم نوذری معتقد است که قیمت باید برای همه مشترکان خانگی، صنعتی و کشاورزی به 
یکباره بالا برود تا دیگر شاهد مصارف نجومی برق خارج از قاعده نباشیم.اما سیما غفاری می‌گوید که 
سازوکار IBT برای تعرفه‌گذاری برق و ارائه برق یارانه‌ای در حد یک الگو و افزایش قیمت معنادار برای 
مصارف بالا راهکار عادلانه‌تری برای حرکت به سوی مصرف بهینه است.چندی پیش اندیشکده بیان در 
نامه‌ای به رئیس جمهور عنوان کرد که تمرکز بر اجرای تعرفه‌گذاری پلکانی صعودی برق پرمصرف‌های 
خانگی راهکاری عقلایی و اقتصادی و عادلانه است که به نفع عموم مردم و به ضرر پرمصرف‌ها است.

    خبر

تجدید فراخوان اجرای جدولگذاری و کانیوو و زیرسازی معابر 
روستای مهدی آباد

دهیاری مهدی آباد در نظر دارد تجدید فراخوان اجرای جدولگذاری و کانیوو و زیرسازی 
معابر این روستا به شماره )سیستمی( 2003104730000002 را از طریق سامانه 

تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.
بازگشایی  تا  فراخوان  اسناد  تحویل  و  دریافت  از  فراخوان  برگزاری  مراحل  کلیه 
آدرس به  )ستاد(  دولت  الکترونیکی  تدارکات  سامانه  درگاه  طریق  از   پاکتها 

 www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و 
دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز 

و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی:

تاریخ انتشار فراخوان: 1403/10/04 ساعت 12 صبح
مهلت دریافت اسناد فراخوان: 1403/10/09 ساعت 9 صبح

مهلت ارسال پیشنهادات: 1403/10/19 ساعت 9 صبح
زمان بازگشایی پاکت ها: 1403/10/19 ساعت 10 صبح

نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار:  فیش بانکی یا ضمانت 
نامه معتبر بانکی از بانک های داخل شهرستان های انار، رفسنجان و کرمان به مبلغ 
250.000.000 ریال که پس از ثبت در سامانه بایستی اصل آن قبل از بازگشایی پاکات 

تحویل کارفرما گردد.
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه :

آقای پور مطهری 09103693160
آقای مهندس پور رشیدی 09132935833

استان کرمان شهرستان انار روستای مهدی آباد دفتر 

دهیاری مهدی آباد 

مناقصه عمومی یک مرحله ایمناقصه عمومی یک مرحله ای
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اقتصاد‏ ی

رضایی کوچی:۶ میلیون واحد مسکن در کشور کمبود داریم

نامعادله تولید مسکن و اجاره
رئیس کمیسیون عمران مجلس گفت: امروز ۶ میلیون واحد 
مسکن در کشور کمبود داریم، هنگامی که با کمبود مواجه 
هستیم آن صاحب ملک است که تصمیم می‌گیرد خانه‌اش 
را چقدر اجاره دهد و یا چقدر بفروشد چون تعادل وجود ندارد. 
به گزارش ایلنا، محمدرضا رضایی کوچی، درباره این‌که در 
بررسی بودجه سالانه کشور، مسئله مسکن و ساخت آن 
مطرح می‌شود اما هنگامی که به فصل اجاره و خرید می‌رسیم 
مشاهده می‌کنیم هیچ اتفاق مثبتی در بازار مسکن رخ نداده 
است، عنوان کرد: افزایش چندین درصدی اجاره بها و قیمت 
مسکن ناشی از عدم تعادل بین عرضه و تقاضا است. در 
حالی که باید یک میلیون واحد مسکونی در سال ساخته شود، تنها حدود ۴۰۰ هزار واحد ساخته می‌شود که این 
نشان‌دهنده کمبود ۶۰۰ هزار واحدی در بازار است و در چنین شرایطی تقاضا بالا می‌رود و این می‌شود که قیمت 
مسکن چه برای اجاره بها و چه برای خرید بالا می‌رود.رئیس کمیسیون عمران با اشاره به این که برای حل مشکل در 
حوزه مسکن باید به سمت تولید برویم و خلأ موجود را پر کنیم، عنوان کرد: امروز ۶ میلیون واحد مسکن در کشور 
کمبود داریم، هنگامی که با کمبود مواجه هستیم آن صاحب ملک است که تصمیم می‌گیرد خانه‌اش را چقدر اجاره 
دهد و یا چقدر بفروشد چون تعادل وجود ندارد. رضایی کوچی با بیان این‌که برای اولین بار در جمهوری اسلامی یک 
قانونی در سال گذشته برای حمایت از مستاجران نوشته شد، عنوان کرد: این قانون برای اولین بار به منظور حمایت از 
مستاجران نوشته شده که کمک کننده است، ما در آنجا گفتیم این قانون در حمایت از مستاجران است و به شورای 
عالی مسکن اختیاراتی داده شده تا در صورت افزایش اجاره‌بها بالای ۳۰ درصد نسبت به سال گذشته، اجازه مداخله 
در قیمت‌گذاری را داشته باشد.وی ادامه داد: ما قبلا یقه تعزیرات را می‌گرفتیم که آقای تعزیرات چرا هر بنگاهی 
قیمت‌ها را افزایش می‌دهد و شما نظارت نمی‌کنید؟ تعزیرات پاسخ داد من قیمت مبنایی ندارم، من باتوجه به منطقه 
می‌گویم قیمت‌ها را بالا یا پائین گفته‌اند و مناسب قیمت گذاری شده است. سازمان تعزیرات در این مورد درست 
می‌گفت چراکه قانونی نداشت که بخواهد با متخلف برخورد کند و همین باعث شد ما قانون حمایت از اجاره‌نشین‌ها 
را بنویسیم و مبنای ما این است که اختیارات به شواری عالی مسکن در استان‌ها بدهیم. به طور مثال گفته می‌شود 
در استان تهران شورای عالی مسکن اختیار دارد که اگر اجاره بها متناسب با نرخ تورمی که بانک مرکزی اعلام می‌کند 
از آن بالاتر افزایش پیدا کرد این شورا اجازه ورود به نرخ گذاری را دارد؛ یعنی ما مجبور هستیم به دلیل این‌که واحد 
مسکونی کم است و بازار آزاد نمی‌تواند میزان اجاره را تنظیم کند اجازه مداخله دولت در قیمت گذاری مسکن برای 
اجاره را تعریف کنیم که با این کار امیدواریم در فصل اجاره در فصل آینده این اتفاق بیفتد.رضایی کوچی یادآور شد: 
قانون در زمستان سال قبل تصویب شده است یعنی روزهای پایانی مجلس قبل تدوین شد که به تابستانی که گذشت 
نرسید امیدوارم به تابستان امسال برسد و چندکار انجام دهیم؛ اول این که مشاورین املاک را ساماندهی کنیم، روی 
آن ها نظارت داشته باشیم، ارزشیابی شان را انجام دهیم و اجازه دهیم بر اساس یک سامانه مالک و مستاجر بدون 

ورود به بنگاه و حق پرداخت بنگاهی قرار داد بنویسند. 

کامران ندری: اولویت‌های مهم‌تری در اقتصاد کشور داریم

جراحی پول؛ مسئله فرعی اقتصاد ایران
یک تحلیلگر مسائل اقتصادی می‌گوید: اگر چالش‌های 
اقتصادی را اولویت‌بندی کنید حذف صفر از پول ملی در 

انتهای جدول قرار می‌گیرد. 
به گزارش اقتصاد ۲۴، کامران ندری، کارشناس اقتصادی 
در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه چه استدلالی در پشت 
قضیه حذف صفر‌ها از پول ملی وجود دارد؟ گفت: »دقیقا 
نمی‌دانم نیت دولت از حذف صفر‌ها چیست ولی معمولا در 
کشور‌هایی که برای مدت طولانی تورم بالا دارند، به دلیل 
اینکه قیمت‌ها بسیار افزایش پیدا کرده و حسابداری قیمت‌ها 
دشوار بوده، واحد پول را با حذف صفر‌ها تغییر می‌دهند تا 
مقداری محاسبات حسابداری آسان شود. این اقدام را زمانی انجام می‌دهند که تورم متوقف شده یا آنقدر نرخ تورم زیاد 
شده که کار کردن با اعداد بزرگ مشکل‌آفرین است؛ اما در حال حاضر هیچ کدام از این دو شرط در اقتصاد ما وجود ندارد.«

وی ادامه داد: »درست است که با تورم مزمن دو رقمی مواجه هستیم ولی هنوز مشکلات حاد حسابداری به آن شکل 
نداریم که دست به این اصلاحات بزنیم. از سوی دیگر نرخ تورم‌مان هم هنوز متوقف نشده است و اقتصاد ما هنوز با یک 
تورم مزمن بالا مواجه است. از این رو هنوز به نظر نمی‌رسد که حذف صفر در اقتصاد ما ضرورت یا اولویت داشته باشد. 
اگر چالش‌های اقتصادی را اولویت‌بندی کنید حذف صفر از پول ملی در انتهای جدول قرار می‌گیرد. اینکه چرا دولت 
باوجود این همه مسائل و مشکلات اقتصادی که با آن مواجه هستیم روی حذف صفر دست گذاشته، یک مقدار عجیب 
است و در شرایط فعلی توجیهی ندارد. به نظر می‌رسد دولت، چون از حل مسائل جدی و مهم کشور ناامید شده به این 

مسئله روی آورده است.«
این اقتصاددان در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه این لایحه بیشتر اثر روانی دارد و کاهش قیمت را صرفا القا می‌کند یا 
اثرگذاری آن واقعی است؟ گفت: »خیر، به دلیل اینکه شما اگر ۴۰ میلیون تومان حقوق می‌گیرید با حذف چهار صفر، 
حقوق شما ۴ هزار تومان می‌شود. درست است که از قیمت‌ها چهار صفر کم می‌شود ولی حقوق شما هم به همان نسبت کم 
شده است؛ بنابراین شما برای خرید کالا بازهم با مشکل مواجه هستید. اگر صفر‌های حقوق شما را حذف نمی‌کردند و فقط 
صفر‌های قیمت‌ها را حذف می‌کردند، عالی بود ولی این اتفاق قرار نیست صورت گیرد. از این رو با مسئله تورم و پایین بودن 
قدرت خرید مردم هیچ ارتباطی ندارد. حذف صفر نه تورم را متوقف می‌کند و نه قدرت خرید مردم را افزایش می‌دهد.«

ندری همچنین در پاسخ به اینکه آیا همانطور که در اهداف دولت ذکر شده است، این لایحه می‌تواند مانع کاهش ارزش 
پول ملی شود؟ بیان کرد: »این‌ها نسبی هستند وقتی می‌گوییم قیمت ارز بالاست منظورمان این است که به نسبت حقوقی 
که دریافت می‌کنیم بالاست.«این استاد دانشگاه درباره تجارب موفق دیگر کشور‌های دنیا عنوان کرد: »این کشور‌ها در 
ابتدا تورم‌شان را کنترل و مهار کردند و سپس مبادرت به حذف صفر‌ها کردند. حذف صفر از پول ملی، آخرین مرحله‌ای 
است که معمولا کشور‌ها به سراغش می‌روند. در اقتصاد ما اولویت‌های دیگری وجود دارد که اول باید اصلاحات اصلی و 
ساختاری رخ دهد و در آخرین مرحله به سمت حذف صفر‌ها رفت. در حالی که دولت برعکس دارد عمل می‌کند و اولویت 

آخر را در ابتدا دارد انجام می‌دهد.«

دبیر انجمن مس ایران:

ارز باید تک نرخی شود
دبیر انجمن مس ایران بیان کرد: این که ارز نیمایی ۳۸ هزار تومانی حذف 
و ارز بازار توافقی که حدود ۶۵ هزار تومان است جایگزین شده خوب است، 

اما همچنان نرخ واقعی نیست و باز هم اختلاف نرخ ارز و رانت وجود دارد.
به گزارش اقتصادآنلاین، بهرام شکوری، دبیر انجمن مس ایران درخصوص 
راه‌اندازی بازار ارز توافقی گفت: این که دولت ارز نیما را کنار گذاشته، نوید 
خوبی است، اما اصل مشکل را حل نخواهد کرد. بازار ارز توافقی اگر بازار 
محدودی باشد، قیمت درستی نخواهد داد و در بازار ارز آزاد هم چندان 

تاثیر نخواهد گذاشت. 
شکوری با بیان این که ارز باید تک نرخی شود، گفت: اگر اجازه بدهند که 
فعالین اقتصادی ارز حاصل از صادراتشان را با کسانی که به ارز نیاز دارند 
اعم از فعالان اقتصادی، توریست‌ها و مردم عادی مبادله کنند، این اقدام هم 
مشکل تامین ارز را حل خواهد کرد و هم قیمت ارز آزاد را کاهش خواهد داد.

وی تصریح کرد: هر چقدر محدودیت ایجاد کنیم، رانت و مشکلات 
بیشتری برای فعالان اقتصادی ایجاد می‌شود. در دنیایی که همه به دنبال 
رفع محدودیت هستند ما به دنبال ایجاد محدودیت هستیم. باید موانع را 
کاهش دهیم و اجازه دهیم که فعالان اقتصادی به جای درگیری با انواع و 
اقسام بخشنامه‌ها، بیشترین انرژی خود را صرف تولید و بازاریابی کنند و 

بتوانند سهم بیشتری از بازار بگیرند.
این فعال اقتصادی گفت: اگر دولت می‌خواهد بداند که چه کسی ارز عرضه 
می‌کند و چه کسی ارز می‌خرد می‌تواند از طریق صرافی‌ها و بانک‌ها این 
کار را انجام دهد، اما نباید دخالت کند و باید نظاره‌گر باشد و صرفا با آدم‌های 
مشکل‌دار برخورد کند نه این که کل فعالان اقتصادی را دچار مشکل کند. 
عضو هیات نمایندگان اتاق تهران بیان کرد: این که ارز نیمایی ۳۸ هزار 
تومانی حذف و ارز بازار توافقی که حدود ۶۵ هزار تومان است جایگزین شده 
خوب است، اما نرخ واقعی نیست و باز هم اختلاف نرخ ارز و رانت وجود دارد. 
در چنین وضعیتی کسانی که تولیدکننده نیستند از رانت اختلاف قیمت 
ارز مبادله‌ای و ارز آزاد بهره می‌گیرند، اما اگر این اختلاف را از بین ببریم 

رانت‌خواری و تقاضای کاذب برای واردات از بین می‌رود.
شکوری در پایان تاکید کرد: باید سامانه‌ها و محدودیت‌های ارزی حذف 
شود و اجازه دهند که فعالان اقتصادی بدون هیچ‌گونه محدودیتی به عرضه 

و تامین ارز بپردازند چرا که این موضوع قیمت را در بازار متعادل می‌کند.

نماینده کارفرمایان در شورای عالی کار:

 افزایش دستمزد باید همسنگ
 نرخ تورم رسمی باشد

نماینده کارفرمایان در شورای عالی کار با اشاره به اینکه جلسات شورای عالی کار برای 
مزد ۱۴۰۴ هنوز آغاز نشده است گفت:حدود ۴۵درصد هزینه های زندگی بحث مسکن 

است,‌امیدواریم با تدبیر دولت این موضوع حل شود.
به گزارش تسنیم، علی اصغر آهنی‌ها,‌نماینده کارفرمایان در شورای عالی کار درباره 
شروع جلسات شورای عالی کار گفت: چندین جلسه بررسی درباره دستمزد با حضور 
کارشناسان تشکیل شده است. اما هنوز به صورت رسمی جلسات شورای عالی کار 

آغاز به کار نکرده است.
 وی با اشاره به اینکه مطابق ماده ۴۱قانون کار دستمزد می بایست با توجه به نرخ تورم 
رسمی اعلامی و سبد معیشت کارگران تعیین شود افزود: در سال های گذشته بارها 
درخواست این را داشته ایم که بخشی از هزینه های زندگی کارگران از سوی دولت 

پرداخت شود, اما اقدامی نشده است.
 آهنی ها با اشاره به قرارگاه مسکن کارگران گفت: بخشی از هزینه های زندگی در 
مسکن خلاصه می شود. در صورت حمایت و اقدام دولت برای مسکن کارگران می 
توانیم ۴۵درصد هزینه های زندگی را حل کنیم. چرا که مسکن حدود ۴۵درصد هزینه 
زندگی را صرف می کند. واقعیت اقتصادی ما این است که اقشار ضعیف کشور بخاطر 

نرخ تورم تحت فشار قرار دارند. 
نماینده کارفرمایان در شورای عالی کار با بیان اینکه حمایت از تولید و صنعت به معنی 
حمایت از دستمزد و اشتغال است گفت: در صورتی که اشتغال رونق داشته باشد, 
کارگران می توانند کار و درآمد داشته باشند, اما درصورتی که اشتغال به هر دلیل از 

بین رود, درآمد کارگر هم تحت شعاع است.

یک کارشناس حوزه اقتصاد تشریح کرد:

تبدیل مرغ به کالایی سیاسی 
مقدسی، یک کارشناس حوزه اقتصاد گفت: مرغ در سال های اخیر به کالایی سیاسی 
تبدیل شده که دولت ها آن را به عنوان شاخص قیمتی در مقام مقایسه یاد می کنند.

به گزارش بازار، احسان مقدسی اظهار کرد: دولت به ازای کمکی که به واحدهای 
تولیدی می کند قیمت را سرکوب کرده و عملا اختیار را از تولیدکنندگان می گیرد.

این کارشناس حوزه اقتصاد ادامه داد: دولت اگر این سوبسید را حذف کرده و اجازه 
آزادسازی بازار بر اساس عرضه و تقاصا را بدهد می تواند هزینه ای که برای یارانه و 
کمک به واحدهای تولیدی در نظر گرفته را در قالب بن کارت یا هر نام دیگری به 

مصرف کننده اختصاص دهد.
وی ادامه داد: به عبارتی دولت به جای کنترل یا سرکوب قیمت به مصرف کنندگان 
سوبسید داده و توان مالی مردم را افزایش بدهد تا تولید توجیه داشته باشد؛ از طرفی 
دولت منابعی که صرف واردات کالاهای اساسی برای رقابت با قیمت داخل می شود را 

می تواند تبدیل به کالا کرده و به مردم اختصاص دهد.
مقدسی خاطرنشان کرد: به نظر می رسد افزایش توان خرید مردم هزینه کمتری برای 
دولت دارد تا اینکه بخواهد مبالغ هنگفتی را صرف سوبسید کالاهای اساسی وارداتی کند.

وی با تاکید بر اینکه تاکنون این اراده در دولت ها برای آزادسازی اقتصاد وجود نداشته، 
افزود: زمانی دولت به این نتیجه می رسد که دیگر ارزی برای تخصیص به این بخش 

نداشته باشد.
این کارشناس حوزه اقتصاد معتقد است: مرغ در سال های اخیر به کالایی سیاسی 
تبدیل شده که دولت ها آن را به عنوان شاخص قیمتی در مقام مقایسه یاد می کنند 
و از طرفی کسانیکه در فضای رانتی این ارز قرار دارند عمدتا مشکلاتی را ایجاد می 

کنند که این اتفاق نیافتد.
وی تاکید کرد: هرچه سریعتر دولت ارز ترجیحی را از کالاهای اساسی بردارد و اجازه 
دهد که بازار در یک فضای رقابتی سالم کار خودش را انجام دهد مطمئنا واحدهای 
بهره ور بیشتر فعالیت خواهند کرد و هزینه تمام شده کالایی مانند مرغ در مقایسه با 

شرایط فعلی مناسبتر خواهد بود.

 استفاده از کارت بازرگانی دیگران
 تحت هر عنوان ممنوع است

بخشنامه گمرک ایران در خصوص دقت در اسناد ابرازی به گمرک و توجه به موضوع 
واگذاری کارت های بازرگانی صادر شد.

به گزارش تسنیم، معاون حقوقی گمرک ایران اعلام کرد، نظر به اینکه به موجب ماده 
25 آن قانون اصل و الحاق دو ماده به عنوان مواد )33( مکرر )1( و ) 33 مکرر )2( ارائه 
یا بهره برداری از اسنادی که دلالت بر صادرات صوری نماید و همچنین هرگونه معامله 
راجع به کارت بازرگانی که عرفاً اجاره، خرید فروش یا واگذاری آن محسوب شود و نیز 
هرگونه بهره برداری از منافع کارت بازرگانی دیگری تحت هر عنوان ممنوع می باشد و 
برای مرتکب یا مرتکبین مجازات تعیین گردیده؛ لذا خواهشمند است گمرکات اجرایی 
ضمن دقت و توجه لازم به اسناد ابرازی در صورت مواجهه با مصادیق مجرمانه مذکور 
مطابق مقررات مربوطه اقدام لازم معمول نمایند. بدیهی است مسؤولیت حسن اجرای 

بخشنامه حاضر به عهده بالاترین مقام اجرایی آن گمرک خواهد بود.

    گزارش

آمارهای بیکاری حاکی از کاهش این نرخ طی چند سال 
اخیر است. اما از سوی دیگر برخی کارشناسان نسبت به 
روند رشد »نیت« ها در بازار هشدار می دهند و معتقدند 

که بیکاری با وجود »نیت« ها کاهش یافته است.
به گزارش تسنیم، بررسی آمار بیکاری مطابق آمار بیانگر کاهش 
این نرخ در اقتصاد است. بر اساس داده‌های مرکز آمار ایران، نرخ 
بیکاری در میان جمعیت 15 سال و بیشتر کشور در تابستان سال 
جاری 7.5 درصد محاسبه شده که نسبت به مدت مشابه در سال 

گذشته 0.4 درصد کاهش را نشان می‌دهد.
مرکز آمار ایران در آخرین گزارش خود شاخص‌های کلان 
اقتصادی و اجتماعی کشور را منتشر کرد. این مجموعه حاوی 
آخرین اطلاعات سالانه، فصلی و ماهانه کشور در زمینه‌های 
اقتصادی و اجتماعی است که بصورت ماهانه منتشر می‌شود. 
گزارش حاضر براساس داده‌های شاخص‌های کلان اقتصادی و 
اجتماعی کشور تا آبان ماه 1403 است و منابع اطلاعاتی آن نتایج 
طرح‌های آمارگیری و محاسبات ملی مرکز آمار ایران و آمارهای 

ثبتی دستگاه‌های اجرایی است.
براساس داده‌های مرکز آمار ایران، در پایان تابستان امسال، نرخ 
بیکاری در جمعیت 15 ساله و بیش‌تر در کشور به 7.5 درصد 
رسید که نسبت به فصل قبل )بهار 1403( معادل 0.2 درصد 

کاهش را نشان می‌دهد.
این کاهش نرخ بیکاری در حالی است که تعداد زیادی از مردم بیان 
می کنند که این میزان کاهش نرخ بیکاری در جامعه قابل لمس 
نیست و ادعای مسئولان برای ایجاد شغل را قبول ندارند. چرا که 
هنوز هم هستند جوانان زیادی که با ناکامی های زیادی در یافتن 
شغل روبرو می شوند.برخی از کارشناسان وجود »نیت«ها دربازار 

کار را دلیل کاهش نرخ بیکاری می دانند.
علی حسین شهریور, دبیرکل خانه تعاونگران، درباره حضور نیت ها 
در بازار کار گفت: نیت ها )NEET( افرادی هستند که مشغول به 
کار، تحصیل یا آموزش مهارت نیستند و در زبان انگلیسی مخفف 
نه در حال تحصیل، نه در حال اشتغال و نه در حال مهارت آموزی 
است. نیت ها معمولاً شامل جوانان بین 15تا 24سال است، اما این 

محدوده سنی در کشورهای مختلف متفاوت است.
وی با اشاره به اینکه پدیده نیت ها در بسیاری از کشورهای جهان، 
هم در کشورهای توسعه‌یافته و هم در حال توسعه، مشاهده می‌شود 
بیان کرد: تعداد نیت ها در ایران در سال‌های اخیر، به طور قابل 
توجهی افزایش یافته و به حدود سه میلیون نفر رسیده و این 
نگران‌کننده است؛ آیا نیت ها آسیبی به اقتصاد می‌زنند؟ سرمایه 
انسانی یکی از مهم‌ترین عوامل رشد اقتصادی است. نیت ها با 

عدم توسعه مهارت‌ها و دانش خود، باعث کاهش سرمایه انسانی 
کشور می‌شوند.

 شهریور افزود: بنابر این نیت ها می‌توانند آسیب‌های جدی به اقتصاد 
وارد کنند. این آسیب‌ها در ابعاد مختلف اقتصادی قابل مشاهده 
است. یکی از ابعاد آن کاهش تولید ناخالص داخلی )GDP( است. 
نیت ها به عنوان بخشی از نیروی کار بالقوه، با عدم مشارکت در 
فعالیت‌های اقتصادی، باعث کاهش تولید ناخالص داخلی می‌شوند. 
یکی دیگر از ابعاد آن کاهش بهره‌وری است. از آنجاکه، نیروی کار 
فعال‌ و آموزش‌دیده، بهره‌وری بیشتری دارد، عدم حضور نیت ها 

در بازار کار، باعث کاهش بهره‌وری کلی اقتصاد می‌شود.
وی بیان کرد: دلایل افزایش تعداد نیت ها چیست؟ وجود تعداد 
بالای نیت ها می‌تواند نشانه‌ای از مشکلات جدی در جامعه باشد. 
برای مثال، نرخ بالای نیت ها می‌تواند نشان‌دهنده ضعف سیستم 
آموزشی، نبود فرصت‌های شغلی کافی، مشکلات اقتصادی 
گسترده و یا مسائل اجتماعی مانند تبعیض باشد. ولی در مجموع، 
دلایل مختلفی برای پیوستن افراد به نیت ها وجود دارد. برخی به 
دلایل فردی نظیر مشکلات روحی، افسردگی، اضطراب، کمبود 
انگیزه، مشکلات خانوادگی، برخی به دلایل اجتماعی مانند نبود 
فرصت‌های شغلی مناسب، تبعیض، مشکلات اقتصادی خانواده، 
نبود حمایت اجتماعی، برخی به دلایل اقتصادی که عمدتا ناشی 
از رکود اقتصادی، بیکاری گسترده، هزینه بالای تحصیل است و 
عده ای هم به دلایل آموزشی مانند مشکلات یادگیری، ترک 
تحصیل زودهنگام، عدم تطابق رشته تحصیلی با بازار کار به این 
گروه وارد می شوند.شهریور گفت: راههای مختلفی برای کاهش 

تعداد نیت ها وجود دارد. ایجاد فرصت‌های شغلی از طریق حمایت 
از ایجاد کسب‌وکارهای کوچک، توسعه صنایع و آموزش‌های فنی و 
حرفه‌ای، بهبود سیستم آموزشی، تطبیق آموزش با نیازهای بازار 
کار، ارائه مشاوره شغلی، حمایت از دانش‌آموزان در معرض ترک 
تحصیل می تواند به کاهش تعداد نیت ها کمک کند. علاوه بر این، 
حمایت‌های اجتماعی مانند ارائه خدمات مشاوره‌ای، روانشناسی، 
کمک‌های مالی به خانواده‌های کم‌درآمد هم در کاهش تعداد 

نیت ها تأثیرگذار است.
وی بیان کرد: در مجموع، پدیده نیت ها یک چالش جدی برای 
ایران است. برای مقابله با این چالش، نیازمند یک رویکرد جامع 
و چندجانبه هستیم که شامل همکاری دولت، بخش خصوصی، 
دانشگاه‌ها و سازمان‌های مردم‌نهاد باشد. باید با اتخاذ تدابیر مناسب، 
به کاهش تعداد نیت ها و بهبود وضعیت اجتماعی و اقتصادی 

جوانان کمک کرد.
دبیرکل خانه تعاونگران ادامه داد: برخی از مهم‌ترین سازمان‌هایی 
که در این زمینه مسئولیت دارند عبارتند از: وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی: این وزارتخانه مسئولیت اصلی سیاست‌گذاری و 
برنامه‌ریزی در حوزه اشتغال و کارآفرینی را بر عهده دارد. از جمله 
وظایف این وزارتخانه می‌توان به تدوین برنامه‌های اشتغال‌زایی 
برای جوانان، حمایت از کسب‌وکارهای کوچک و متوسط و ارائه 

خدمات مشاوره‌ای به جویندگان کار اشاره کرد.
وی ادامه داد: وزارت علوم، تحقیقات و فناوری مسئولیت هدایت و 
نظارت بر نظام آموزش عالی کشور را بر عهده دارد. تطبیق رشته‌های 
تحصیلی با نیازهای بازار کار و افزایش کیفیت آموزش‌های 

دانشگاهی از جمله وظایف این وزارتخانه برای کاهش نیت ها است.
دبیرکل خانه تعاونگران بیان کرد: افزایش و بهبود مهارت‌های فنی و 
حرفه‌ای جوانان می‌تواند به اشتغال آنها کمک شایانی کند.سازمان 
بهزیستی مسئولیت ارائه خدمات حمایتی به گروه‌های آسیب‌پذیر 
جامعه از جمله جوانان NEET را بر عهده دارد. ارائه مشاوره‌های 
شغلی و تحصیلی، آموزش مهارت‌های زندگی و حمایت‌های 
مالی از جمله وظایف این سازمان است. وزارت آموزش و پرورش 
مسئولیت آموزش و پرورش دانش‌آموزان را بر عهده دارد. هدایت 
دانش‌آموزان به سمت رشته‌های تحصیلی مناسب و ایجاد انگیزه 
برای ادامه تحصیل و ورود به بازار کار از جمله وظایف این وزارتخانه 
است.بنیاد ملی نخبگان مسئولیت شناسایی، حمایت و پرورش 
استعدادهای برتر کشور را بر عهده دارد. حمایت از دانشجویان و 
فارغ‌التحصیلان نخبه و ایجاد فرصت‌های شغلی برای آنها می‌تواند 

به کاهش نیت ها کمک کند.
وی گفت: بانک‌ها و مؤسسات مالی با ارائه تسهیلات مالی به 
جوانان کارآفرین و کسب‌وکارهای کوچک و متوسط می‌توانند در 
ایجاد اشتغال نقش مهمی ایفا کنند.علاوه بر سازمان‌های دولتی، 
سازمان‌های مردم‌نهاد و بخش خصوصی نیز می‌توانند در کاهش 
نیت ها نقش فعالی داشته باشند. از جمله این سازمان‌ها می‌توان 
به انجمن‌های صنفی، اتاق‌های بازرگانی و شرکت‌های دانش‌بنیان 
اشاره کرد.برای کاهش موثر نیت ها، همکاری و هماهنگی بین 

تمامی سازمان‌ها و نهادهای مرتبط ضروری است.
وی ادامه داد: مهم‌ترین ویژگی‌های وضعیت بیکاری در کشور 
نرخ بیکاری بالا به ویژه در میان جوانان است. نرخ بیکاری در 
کشور به ویژه در میان جوانان تحصیل‌کرده بسیار بالاست. این 
موضوع نشان می‌دهد که بسیاری از جوانان پس از فارغ‌التحصیلی 
قادر به یافتن شغل مناسب نیستند.این کارشناس بازار کاربیان 
کرد: تفاوت نرخ بیکاری بین زنان و مردان مشاهده می شود. 
نرخ بیکاری زنان به طور قابل توجهی بالاتر از مردان است که 
نشان از نابرابری جنسیتی در بازار کار کشور دارد. همچنین 
بیکاری پنهان نیز مهم است. بسیاری از افراد به دلیل عدم وجود 
شغل مناسب یا ناامیدی از یافتن شغل، از جستجوی کار دست 
کشیده‌اند. این افراد در آمار رسمی بیکاران لحاظ نمی‌شوند و به 
همین دلیل، نرخ بیکاری اعلام شده ممکن است تصویر کاملی 
از وضعیت واقعی بازار کار ارائه ندهد.از سوی دیگرعدم تطابق 
آموزش با نیازهای بازار کار مهم است. یکی از دلایل اصلی بیکاری 
در کشور، عدم تطابق رشته‌های تحصیلی با نیازهای بازار کار 
است. بسیاری از فارغ‌التحصیلان رشته‌هایی را انتخاب می‌کنند 

که بازار کار چندانی برای آنها وجود ندارد.

بلاتکلیفی در فضای اقتصاد ایران؛ زیر پوست آمارهای رسمی ؛

»نیت‌ها« پدیده بازار کار

رئیس کمیسیون صنایع اتاق ایران گفت: بدون ارتباط با 
جهان و حل مسئله سرمایه‌گذاری جهانی، همچنین بدون 
کاهش مشکلات ناشی از تحریم در توسعه ظرفیت انرژی 

کشور، مسیری برای حل شرایط فعلی وجود ندارد.
به گزارش تجارت‌نیوز، علیرضا کلاهی‌صمدی، رئیس 
کمیسیون صنعت اتاق ایران، درباره جبران ناترازی برق 
در دو بازه کوتاه‌مدت و بلندمدت توضیح داد:  موضوع  
ناترازی انرژی یک معادله دو سره محسوب می‌شود که 
یک سر آن عرضه و سر دیگر آن تقاضاست. بنابراین باید به 
هردوی این موارد پرداخته شود. در گذشته وقتی کمبود 
برق اتفاق می‌افتاد، جبران آن کمی راحت‌تر بود. اما حالا 
مشکل ناترازی در سوخت هم وجود دارد. بنابراین تنها 
مسیری که در کوتاه‌مدت بتوان به واسطه آن مشکلات را تا 
حدی برطرف کرد استفاده از انرژی خورشیدی است. چراکه 
برخلاف پروژه‌های انرژی بادی می‌توان مقیاس‌های مختلف 
آن را اجرا کرد. این پروژه احتیاجی به سوخت ندارد، سرعت 

اجرایی بالایی دارد و تقریبا در تمام کشور قابل اجراست. 
البته باید گفت که نمی‌توان تمام بنیان انرژی کشور را بر 

پایه انرژی‌های تجدیدپذیر گذاشت.
کلاهی صمدی درباره ضرر و زیان ناشی از قطعی برق در 
صنعت تشریح کرد: مشخص کردن آمار  دقیق بسیار دشوار 
است و در این حوزه هم همچون سایر حوزه‌ها به دست آمار 
دقیق بسیار دشوار است. ضرر و زیان ناشی از قطعی برق 
چندگونه است. یکی از این مسائل عدم‌النفع است. زمانی گاز 
یا برق صنایع سنگین قطع شود، می‌توان فهمید که تولید 
صنایعی نظیر فولاد، پتروشیمی و ... چقدر افت داشته است. 
بخشی از این موضوع هم به شرکت‌های بخش خصوصی و به 
تعداد گسترده شرکت‌های کوچک‌تر و صنایع پایین‌دستی 
برمی‌گردد که ارزیابی این موضوع در این شرکت‌ها هم امر 
دشواری است. البته این شرکت‌ها به‌اندازی صنعت فولاد یا 

پتروشیمی به انرژی وابستگی ندارند.
وی ادامه داد: بخشی از این موضوع هم مربوط به خسارت‌های 

ناشی از قطعی برق برنامه‌ریزی نشده است که آسیب‌هایی 
نظیر خرابی ماشین‌های تولیدی، سیستم‌های کنترلی و 
حتی در مواردی ضایع شدن مواد اولیه ناشی از قطعی برق 

را به دنبال دارد.
کلاهی‌صمدی درباره اثرات جانبی ناشی از قطعی برق عنوان 
کرد: موضوع دیگری که نمی‌توان به هیچ طریقی آن را ارزیابی 
کرد، موضوع اثرات جانبی ناشی از قطعی برق است چراکه 
صنایع در هم تنیده‌اند. به طور مثال، تولید آلومینیوم در 
کشور افت کرده و این محصولات افزایش قیمت 20 تا 30 
درصدی داشته‌اند. حال باید دید که این افزایش قیمت 
چه تأثیری بر صنایع پایین‌دستی نظیر تولید پنجره، تولید 
ظروف و ... می‌گذارد و این تأخیرات و کاهش تولید چه 
تأثیری بر سایر صنایع وابسته دارد؟ این‌ها مواردی است 

که نمی‌توان آن‌ها را سنجید.
این فعال بخش خصوصی در پاسخ به این پرسش که چگونه 
می‌توان کاهش صادرات صنایع فلزی را جبران کرد و آیا 

همکاری‌های بین‌المللی و داخلی در این زمینه موثر خواهند 
بود؟ توضیح داد: برای کاهش صادرات صنایع فلزی نمی‌توان 
اقدام خاصی انجام داد. چراکه برای افزایش صادرات صنایع 
فلزی انرژی لازم است که متأسفانه ساختار اقتصادی کشور 
به‌گونه‌ای است که مصرف انرژی در آن بالاست و هر یک 
از صنایع هم اگر با همتای خارجی خود مقایسه شوند، در 

بهره‌وری صنعتی وضعیت مطلوبی نخواهد داشت.
وی در ادامه عنوان کرد: یک بخشی از این مسائل به این 
دلیل است که انرژی همیشه به حدی ارزان بوده که انگیزه‌ای 
برای انجام پروژه‌های بهره‌وری باقی نگذاشته و در مواردی به 
دلیل دسترسی نداشتن به تکنولوژی‌های روز دنیا باعث شده 
ایران به نسبت سایر کشورها عقب‌تر باشد. به همین دلیل 
تکنولوژی‌های قدیمی‌تر وارد شد. بنابراین بدون ارتباط با 
جهان و حل مسئله سرمایه‌گذاری جهانی، همچنین بدون 
کاهش مشکلات ناشی از تحریم در توسعه ظرفیت انرژی 

کشور، مسیری برای حل شرایط فعلی وجود ندارد.

رئیس کمیسیون صنعت اتاق بازرگانی ایران:

 بدون ارتباط با جهان رفع مشکلات امکان‌پذیر نیست
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کمال خرازی خبر داد: 

 آمادگی همزمان ایران 
برای گفت‌وگو و مقابله با فشارها

رئیس شورای راهبردی روابط خارجی در مصاحبه با شبکه المیادین بر آمادگی همزمان ایران 
برای گفت‌وگو با آمریکا و نیز مقابله با فشارها تاکید کرد.به گزارش مهر، سیدکمال خرازی، 
رئیس شورای راهبردی روابط خارجی در گفت‌وگویی تاکید کرد: آماده مذاکره و در عین 
حال مقاومت در برابر فشارها هستیم.خرازی افزود: گام‌های خود را متناسب با نوع سیاست 
دولت جدید آمریکا، مشخص خواهیم کرد.رئیس شورای راهبردی روابط خارجی ادامه داد: 
تهران به هر اقدامی علیه خود با اقدامات متقابل پاسخ خواهد داد.پیش از این، مشاور امنیت 
ملی آمریکا اعلام کرد که »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهوری منتخب این کشور می‌تواند در 
رسیدن به توافق هسته‌ای با ایران، نقشی کلیدی ایفا کند.»جیک سالیوان« در عین حال، 
مدعی تضعیف ایران و محور مقاومت بعد از سقوط دولت سوریه شد و درباره تغییر دکترین 
هسته‌ای جمهوری اسامی، ابراز نگرانی کرد.ایران همچنین همواره بر پیروی از قوانین 
بین المللی در زمینه منع اشاعه هسته‌ای تاکید کرده و رهبر معظم انقلاب نیز تولید سلاح 
اتمی را حرام شرعی اعلام کرده‌اند.با وجود پایبندی جمهوری اسلامی به همه تعهدات خود 
در توافق هسته‌ای با قدرت‌های جهانی، آمریکا در دوران اول ریاست جمهوری ترامپ، به 

صورت یکجانبه از این توافق خارج شد و این توافق بین المللی را با شکست مواجه کرد.

ظریف در مجله اکونومیست پیشنهاد کرد: 

طرح »مودت« برای تحول در غرب آسیا
ظریف پیشنهاد تشکیل »انجمن گفت و گوی کشورهای مسلمان غرب آسیا« را به عنوان 
سازوکاری برای دستیابی به تحول در غرب آسیا مطرح کرد.به گزارش بازار، محمدجواد ظریف 
در یادداشتی که به زبان انگلیسی در مجلهٔ اکونومیست منتشر شده است پیشنهاد تشکیل 
»انجمن گفت‌وگوی کشورهای مسلمان غرب آسیا« )MWADA( را به‌عنوان سازوکاری برای 
دستیابی به تحول در غرب آسیا مطرح کرد.در بخشی از این مقاله آمده است:»طرح مودت ما را 
به چالش می‌کشد تا منطقه را از نو تصور کنیم - نه به عنوان میدان نبردی برای منافع متعارض، 
بلکه به عنوانفضایی برای دوستی و همدلی، که بر اساس جستجوی فرصت‌های مشترک و رفاه 
جمعی شکل گرفته باشد. زمان تغییر فرا رسیده است. باید از این لحظه بهره‌برداری کنیم و 
واردگفت‌وگوهای معنادار و صریح شویم تا بتوانیم آینده‌ای مبتنی برهمکاری، توسعه پایدار و 
مشترک، عدالت اجتماعی، رفاه وامیدواری بنا سازیم.طرح مودت ما را به بازاندیشی در تصویر 
منطقه، نه به‌عنوان میدان نبرد، بلکه به‌عنوان کانون مودت، دوستی و همدلی فرامی‌خواند، 
منطقه‌ای که در آن جستوجوی فرصت‌های مشترک ورفاه جمعی محوریت دارند. ضروری 
است که به گفت‌وگوهای معنادار و البته صریح بپردازیم تا بتوانیم آینده‌ای مبتنی بر همکاری، 

توسعه مشترک و پایدار، عدالت اجتماعی، رفاه و امیدی نوین ترسیم کنیم.«

رسایی در واکنش به اظهارات وزیر اقتصاد:

 مسئولان جرأت مقابله با 
مفسده‌های گردن کلفت را ندارند

حمید رسایی نوشت: وقتی مسئولان ما در بانک مرکزی و وزارت اقتصاد، جرأت مقابله با 
مفسده‌های گردن کلفتی مثل بانک آینده و مافیای تجار خام فروش را ندارند، مشخص است 

که در برابر نیرنگ‌های بیگانگان در اقتصاد کشور نیز توان مقابله ندارند.
به گزارش ایلنا، حمید رسایی نماینده دوره دوازدهم مجلس شورای اسلامی در کانال تلگرامی 
خود نوشت: آقای همتی روز دوشنبه ادعا کرد که قیمت ۷۳ هزار تومانی دلار منطقی است 
اما بعدا آن را تکذیب کرد! فیلم را ببینید تا به صداقت ایشان ایمان بیاورید.برخی برای گمراه 
کردن مردم و مسئولان، علت افزایش نرخ ارز را به تحولات منطقه ارتباط می‌دهند. اما آن 
رژیمی که هر روز چند موشک و راکت در سرزمینش اصابت می‌کند و چند صد هزار نفر هم از 
آن مهاجرت کرده اند، نرخ ارز آن طی یکسال اخیر در بدترین حالت، ۵ درصد افزایش یافته و 
اکنون نیز نسبت به ابتدای درگیری‌ها، تغییر خاصی نکرده؛ آن‌وقت کشور ما که درگیر جنگ 
و موشک نیست، بیش از ۵۰ درصد افزایش نرخ ارز در یکسال را تجربه کرده است!از جمله 
توجیهات دیگر این است که نرخ ارز را بالا بردیم تا برای صادرکنندگان سودآور باشد. آیا 
رواست که سود عده ای تجار خام فروش را با افزایش نرخ ارز و برداشت از جیب ۸۵ میلیون، 
تامین کنید؟ مردم که نباید هزینۀ تن پروری، خام فروشی و عدم بهره‌وریِ این قبیل تجار 
خام فروش را بپردازند؟ شما رای خود را از ملت گرفته‌اید یا این صادرکنندگان؟ گفته می‌‌شود 
که آمدن ترامپ و اساسا آمریکا نقش مهمی در این افزایش نرخ ارز دارد. ر حالی که رهبر 
انقلاب سال ۱۴۰۲ گفتند "اگر مسئولی جرأت مقابله با مفسد داخلی را نداشته باشد، جرأت 
مبارزه با زورگوی خارجی را نخواهد داشت". وقتی مسئولان ما در بانک مرکزی و وزارت 
اقتصاد، جرأت مقابله با مفسده‌های گردن کلفتی مثل بانک آینده و مافیای تجار خام فروش را 
ندارند، مشخص است که در برابر نیرنگ‌های بیگانگان در اقتصاد کشور نیز توان مقابله ندارند.

در دیدار با معاونین و مدیران وزارت اطلاعات

 پزشکیان: وحدت، قدم اول 
برای مقابله با دشمن است

رئیس جمهور با تاکید بر این که باید کاری کنیم که مردم نسبت به آینده کشور امیدوار 
شوند، گفت: قدم اول برای مقابله با دشمن ایجاد انسجام و وحدت در داخل کشور است.

به گزارش ایرنا، »مسعود پزشکیان« روز سه‌شنبه ۴ دی‌ماه ۱۴۰۳ در دیدار با معاونین و 
مدیران وزارت اطلاعات به مناسبت چهلمین سال تأسیس این وزارتخانه، قدم اول برای 
مقابله با دشمن را ایجاد انسجام و وحدت در داخل کشور دانست و تصریح کرد: اگر مردم را 
همراه خودمان کنیم، هیچ قدرتی نمی‌تواند ما را زمین‌گیر کند و مشکل هم پیدا نمی‌کنیم. 
باید مردم را داشته باشیم و مشکلات مردم را مشکل خودمان بدانیم و برایش راه‌حل داشته 
باشیم. باید در عمل هر چه را که گفتیم، همانطور عمل کنیم.رئیس جمهور با تأکید بر 
ضرورت ایجاد امید در جامعه، افزود: باید کاری کنیم که مردم نسبت به حکومت و نسبت 
به آینده کشور امیدوار شوند. من از شما برای ایجاد امید، آرزو و پایبندی مردم به کشور 
کمک می‌خواهم؛ باید بررسی شود آیا به افرادی که مسئولیت داده‌ایم، درست کار کرده‌اند 
یا نه؟ باید جواب بدهیم که چرا قدرت داشتیم، ولی مشکل را حل نکردیم، باید مملکت 
را به دست افرادی که توان مدیریت و تخصص خوبی دارند، بسپاریم.در پایان این جلسه، 
رئیس جمهور ضمن تشکر از زحمات سربازان گمنام امام زمان)عج( در وزارت اطلاعات 
تأکید کرد: از همه‌ی این بحران‌ها با باور و اعتقادی که هست بیرون خواهیم آمد، ان‌شاءالله.

عراقچی: جنگ روانی رسانه‌ای تشدید شده است

 هماهنگی میدان، دیپلماسی و رسانه؛ 
مثلث تحقق اهداف سیاست خارجی

وزیر خارجه ایران با تاکید بر لزوم هماهنگی بین سه ضلع میدان، دیپلماسی و رسانه برای 
تحقق اهداف سیاست خارجی، بر ایجاد بازدارندگی سیاسی و اجتماعی در کنار بازدارندگی 

و اقتدار نظامی و دفاعی برای فائق آمدن بر چالش‌ها تاکید کرد.
به گزارش ایسنا، نشست مشترک هم‌اندیشی بین ارکان شورای اطلاع رسانی دولت با 
حضور »الیاس حضرتی« رئیس و »محمد گلزاری« دبیر، »فاطمه مهاجرانی« سخنگوی 
دولت و دیگر اعضای شواری اطلاع رسانی دولت به میزبانی »سید عباس عراقچی« 
وزیر امور خارجه ایران برگزار شد. وزیر امور خارجه با ابراز خرسندی از برگزاری این 
نشست، بر ضرورت تقویت هماهنگی و هم‌افزایی بین بخش‌های مختلف دخیل در 
حوزه اطلاع رسانی و رسانه‌ای برای کمک به پیشبرد اهداف سیاست خارجی و تامین 
امنیت و منافع ملی تاکید کرد. عراقچی همچنین ابتکارها و فعالیت‌های وزارت امور 
خارجه طی بیش از ۱۰۰ روز نخست فعالیت دولت چهاردهم که مبتنی بر دیپلماسی 
فعال، فراگیر و اثرگذار بوده است را تشریح و تصریح کرد که وزارت امور خارجه ضمن 
ادامه سیاست همسایگی و تلاش برای ارتقای روابط دوستانه با همه کشورهای منطقه، 
از هیچ فرصتی برای تقویت جایگاه ایران در دیپلماسی بین‌المللی فروگذار نکرده است.

عراقچی با یادآوری لزوم هماهنگی بین سه ضلع میدان، دیپلماسی و رسانه برای 
تحقق اهداف سیاست خارجی، به تشدید جنگ روانی و فضاسازی رسانه‌ای دشمنان 
علیه ایران اشاره کرد و بر ایجاد بازدارندگی سیاسی و اجتماعی در کنار بازدارندگی و 
اقتدار نظامی و دفاعی کشور از طریق پیگیری و تداوم دیپلماسی فعال، پویا و اثرگذار 
و همچنین تقویت انسجام و همبستگی ملی برای فائق آمدن بر چالش‌ها و شناسایی 

فرصت‌های مناسب تاکید کرد.  

      خبر کوتاه

روید‏ اد‏ 

استاد روابط بین‌الملل گفت: ما باید بر اساس 
چشم‌انداز ۱۴۰۴ بازیگر اول منطقه می‌شدیم ولی 
واقعیت این است که ما به این هدف نرسیده‌ایم. 
به عنوان مثال، ترکیه با نفوذ قابل توجهی که در 
سوریه دارد، اقتصاد قوی‌تری نسبت به ایران از 
خود نشان می‌دهد. در این شرایط، ایران نیاز به 
یک تحول استراتژیک دارد. اجماع داخلی در این 
زمینه ضروری است تا تغییرات لازم در سیاست‌ها 
و استراتژی‌ها به وجود آید. متأسفانه، ایران در 
شرایط بلاتکلیفی استراتژیک قرار دارد و باید 

تصمیمات جدی اتخاذ کند.
به گزارش ایلنا، فردین قریشی استاد روابط بین‌الملل 
دانشگاه تهران، در رابطه با تهدید کشورهای اروپایی 
مبنی بر فعال کردن مکانیزم ماشه و امکان توافق 
ایران با تروئیکای اروپایی گفت: مکانیزم ماشه می‌تواند 
تحریم‌ها را به حالت اولیه خود بازگرداند. مفاد برجام 
این امکان را پیش‌بینی کرده و همچنین قطعنامه 
۲۲۳۱ شورای امنیت به آن پرداخته است. باید ذکر 
کنم که پیش‌بینی دقیق در این زمینه ممکن نیست، 
چراکه آینده به متغیرهای متعددی وابسته است. اما 
اگر روندهای فعلی را در نظر بگیریم، به نظر می‌رسد 
که احتمال فعال شدن این مکانیزم کم است. دلیل 
این نظر من این است که محتمل می‌دانم در آینده 
نزدیک مذاکراتی بین ایران و آمریکا شکل بگیرد و 
این موضوع به اروپا نیز امید می‌دهد که حل و فصل 

مسالمت‌آمیز موضوع هسته‌ای ایران ممکن است.
ایران باید مشروعیت خود را در میان  � 

مردم افزایش دهد
این استاد روابط بین الملل با بیان اینکه  اگر ایران 
بتواند در عرصه بازدارندگی هسته‌ای با سوابق دفاعی 
خود موفق عمل کند، نیازی به اتخاذ چنین اقداماتی 
برای تأمین امنیت خود ندارد، اظهار کرد:  ایران باید 
هم در عرصه بازار هسته‌ای فعالیت کند و هم در 
زمینه بازدارندگی به اصطلاح دموکراتیک، به‌گونه‌ای 
که مشروعیت خود را در میان مردم افزایش دهد. 
این امر به حدی باید تقویت شود که هیچ کشوری 
خیال براندازی نظام سیاسی ایران را به ذهن خود 
راه ندهد، چرا که دارای پشتیبانی مردمی است. این 
روش می‌تواند به بقای سیستم کمک کند. البته باید 
توجه داشت که بازدارندگی دموکراتیک نمی‌تواند 
جلوی بسیاری از حملات نظامی را بگیرد. ممکن 
است این روش برای نظام سیاسی امنیت ایجاد کند، 
ولی امنیت کلی سرزمین را تأمین نکند. برای تأمین 
آن امنیت، می‌توان به کسب بازدارندگی هسته‌ای 
اقدام کرد، البته به شرطی که مشکلات فنی وجود 
نداشته باشد. در این راستا، باید در حوزه‌های موشکی 
و دیگر زمینه‌ها به جستجوی چنین امنیتی پرداخت 
و همچنین از طریق شبکه‌سازی و تشکیل ائتلاف‌های 
دیپلماتیک در عرصه منطقه‌ای و جهانی اقدام کرد.

سیستم بین‌الملل به راحتی تسلیم  � 
را نمی‌پذیرد و تلاش می‌کند تا چنین 

بازیگرانی را تنبیه کند
وی با بیان اینکه ما نیاز به یک تغییر راهبردی داریم، 
گفت: در دوره‌ای، ما در برابر نظم جهانی ایستادگی 
کرده‌ایم و اکنون نمی‌توانیم تسلیم شویم و انتظار 
داشته باشیم که دیگران ما را ببخشند. سیستم 
بین‌الملل به راحتی تسلیم را نمی‌پذیرد و تلاش 

می‌کند تا چنین بازیگرانی را تنبیه کند. بنابراین، 
گزینه تسلیم را کنار می‌گذارم. برای بقا و بهبود 
وضعیت، به نظر می‌رسد که بهترین اقدام ایران این 
باشد که اگر اشکالات فنی وجود ندارد، به سمت 
بازدارندگی هسته‌ای حرکت کند. اما باید مراقب بود 
که این بازدارندگی منجر به تشدید بحران نشود، 
به‌ویژه در زمینه تحریم‌ها یا حملات نظامی. برای 
این منظور، اعتمادسازی ضروری است. به عنوان 
مثال، می‌توانیم مانند چین و پاکستان اعلام کنیم 
که فعالیت‌های ما بیشتر جنبه دفاعی دارد و برای 
تضمین امنیت خودمان است.  در زمینه جبهه 
مقاومت، بهترین راه این است که این محور ادامه 
یابد و تحت تأثیر شرایط تضعیف نشود. می‌توان به 
توافقات گسترده‌تری با بازیگران منطقه‌ای و جهانی، 

از جمله آمریکا، دست یافت.
وی افزود: با این شرایط، محور مقاومت می‌تواند 
مشروعیت جهانی بیشتری پیدا کند. همچنین، 
سیاست محور مقاومت باید به گونه‌ای باشد که در 
کشورهای محل حضور خود، وارد ساختار رسمی 
شوند. البته این را باید در شرایطی بپذیریم که آن 
ها هم بازدارندگی هسته‌ای ایران را قبول کنند و 
تضمین کنند که گروه‌های مقاومت حضور تثبیت 
شده‌ای خواهند داشت. همچنین، باید تضمین‌هایی 
برای حفظ امنیت دولت حوثی‌ها در یمن و جایگاه 
حماس و جهاد اسلامی در دولت آینده فلسطین ایجاد 
شود. این اقدامات می‌تواند به حفظ ثبات منطقه‌ای و 
پرستیژ ایران به عنوان یک بازیگر تعیین‌کننده کمک 
کند. در صورتی که همکاری از سمت غربی‌ها اتفاق 

نیفتد، باید به راهکارهای دیگری نیز اندیشید.
ایران نیاز به یک تحول استراتژیک و  � 

اجماع داخلی دارد
این تحلیل‌گر نظام بین الملل با تاکید بر این موضوع که 
ایران در حال حاضر با چالش‌های متعددی در منطقه 
مواجه است، تصریح کرد: این چالش‌ها به نوعی به 
یکدیگر مرتبط هستند. علی‌رغم پتانسیل‌های 
قدرتمند ایران، این کشور با چالش‌های قابل 
توجهی روبه‌رو است. چالش‌های امنیتی به ویژه پس 
از درگیری‌های ۷ اکتبر شدت یافته است. ضرباتی 

که حزب‌الله لبنان به عنوان یکی از متحدان کلیدی 
ایران متحمل شده و همچنین تغییرات در وضعیت 
سوریه، به ویژه فقدان بشار اسد، وضعیت امنیتی ایران 
را پیچیده‌تر کرده است. ورود ترامپ به سیاست‌های 
منطقه‌ای نیز تهدیدات جدیدی را به همراه دارد، 
هرچند ممکن است برخی از این تهدیدات صرفاً 

کلامی باشند.
قریشی چالش‌های اقتصادی را در اولویت دانست 
و اظهار داشت: درست است که ما تاب‌آوری بالایی 
داشتیم اما تحریم‌ها به شدت بر اقتصاد ایران تأثیر 
گذاشته و موجب تورم بالا و افزایش فقر شده است. 
همچنین، رقابت با بازیگران منطقه‌ای مانند عربستان، 
ترکیه و امارات، که در برخی زمینه‌ها دستاوردهای 
بهتری دارند، بر مشکلات اقتصادی ایران افزوده است.

وی ادامه داد: ما باید بر اساس چشم‌انداز ۱۴۰۴ بازیگر 
اول منطقه می‌شدیم ولی واقعیت این است که ما به 
این هدف نرسیده‌ایم. به عنوان مثال، ترکیه با نفوذ 
قابل توجهی که در سوریه دارد، اقتصاد قوی‌تری 
نسبت به ایران از خود نشان می‌دهد. در این شرایط، 
ایران نیاز به یک تحول استراتژیک دارد. اجماع 
داخلی در این زمینه ضروری است تا تغییرات لازم 
در سیاست‌ها و استراتژی‌ها به وجود آید. متأسفانه، 
ایران در شرایط بلاتکلیفی استراتژیک قرار دارد و 
باید تصمیمات جدی اتخاذ کند. هیچ استراتژی‌ای 
نمی‌تواند تضمین موفقیت کند، زیرا اطلاعات کامل 
و دقیقی برای تصمیم‌گیری وجود ندارد. بنابراین، 
باید با حداکثر اطلاعات موجود، ریسک‌ها را پذیرفت 

و اقدام کرد.
تغییرات اساسی مورد انتظار از دولت  � 

جدید هنوز به طور کامل محقق نشده است
این استاد روابط بین الملل مطرح کرد: اگر هدف 
برقراری توافق با بازیگران منطقه‌ای و جهانی باشد، باید 
ریسک‌های آن را پذیرفت. در صورت تمایل به تقویت 
بازدارندگی، الزامات آن باید مورد توجه قرار گیرد. 
همچنین، برای ایجاد مشروعیت در داخل، سیاست‌ها 
باید به درستی پیاده‌سازی شوند.  متأسفانه، تغییرات 
اساسی مورد انتظار از دولت جدید هنوز به طور کامل 
محقق نشده است، و این نشان‌دهنده چالش‌های 

موجود در تحقق اهداف استراتژیک کشور است. 
رقبای ایران از این وضعیت به نفع خود بهره‌برداری 
می‌کنند و باید اقداماتی برای بهبود وضعیت اتخاذ 
شود.  ایران باید در عرصه گسترش مشروعیت سیاسی 
در داخل کشور و طراحی استراتژی‌های بهبود در 

خارج از کشور تلاش کند.
ایران تلاش کرده تنش‌های خود را با  � 

همسایگان کاهش دهد
وی با ذکر این نکته که ایران در سال‌های اخیر 
تلاش‌هایی را در راستای تحول در سیاست خارجی 
خود انجام داده است، گفت: ایران در ارتباط با 
همسایگان، غرب و کشورهای دیگر، استراتژی‌های 
مشخصی را دنبال می‌کند. ایران سعی کرده است 
که با قدرت‌های نوظهور اقتصادی همکاری کند و 
تلاش‌های ارزشمندی در زمینه عضویت در بریکس 
و شانگهای صورت پذیرفته است. همچنین، ایران 
تلاش کرده است که تنش‌های خود را با همسایگان 
کاهش دهد. اخیراً نیز شما مشاهده می‌کنید که از 
سوی دولت، استقبال‌هایی از انجام مذاکره با آمریکا 
شده است.اما ما نیاز داریم که به یک اجماع برسیم. 
دنیا نیز می‌داند که دولت ایران، به ویژه کابینه و 
ریاست جمهوری، تعیین‌کننده اصلی سیاست 
خارجی نیست. باید یک همدلی و اجماع در مورد 

سیاست خارجی‌مان ایجاد شود.
ما باید در کنار برون‌گرایی، استراتژی  � 

نگاه به درون را نیز در اولویت قرار دهیم
این کارشناس سیاست خارجی ایران عنوان کرد: 
تجربه گذشته نشان می‌دهد که سیاست برون‌گرایی 
در ایران بدون تأمین الزامات درونی آن، یعنی فعال 
شدن در مرزها، ممکن است دستاوردهایی داشته 
باشد، ولی تداوم آن با مشکل مواجه خواهد شد. به 
عنوان مثال، وقتی که اسرائیل به طور کامل در سوریه 
وارد شد و همچنین ترکیه و روسیه نیز درگیر شدند، 
ما مشاهده کردیم که دیگر نمی‌توانیم به عنوان یک 
بازیگر تعیین‌کننده عمل کنیم.  بنابراین، ما باید در 
کنار برون‌گرایی، استراتژی نگاه به درون را نیز در 

اولویت قرار دهیم.
وی خاطرنشان کرد: ما باید به یک کشور توسعه‌یافته 
تبدیل شویم و سیاست خارجی باید در درجه اول در 
خدمت توسعه کشور باشد. برای دفاع از خود نیز با 
تکیه بر توسعه کشور، می‌توانیم به دفاع استراتژیک و 
حتی به بازدارندگی هسته‌ای بپردازیم. اما اگر چنین 
راهکارهایی را در پیش بگیریم، باید الزامات آن را نیز 
بپذیریم. از جمله اینکه باید با همسایگان تنش‌زدایی 
کنیم و سیاست خارجی‌مان باید در خدمت جذب 
سرمایه‌گذاری‌های خارجی و رفع تحریم‌ها باشد. 
همچنین در تعامل با نیروهای محور مقاومت، باید 
در جهت کسب امتیازات از رقبا و تثبیت جایگاه 
رسمی آن‌ها در کشورهای مربوطه حرکت کنیم و باید 
سیاست کاهش تنش را نیز به آن‌ها پیشنهاد بدهیم. 
وی افزود: بنابراین، زمانی می‌توانیم به سمت چالش 
برویم که الزامات آن را فراهم کرده باشیم. کشور 
ضعیف یا نیروی ضعیف که بخواهد به چالش بپردازد، 
بیشتر از اینکه دستاوردی داشته باشد، هزینه به بار 
می‌آورد و ممکن است با ناکامی مواجه شود. برای 
جلوگیری از چنین نتایجی، بهتر است که با تدبیر و 

تامل بیشتری عمل کنیم.

معاون اول رئیس‌جمهور گفت: خیرین باید به سمت 
وقف علمی در زمینه آموزشی و پژوهشی حرکت 

کنند. 
به گزارش ایسنا، محمدرضا عارف روز گذشته در 
جشنواره ملی نشان نیکوکاری، اظهار کرد: در سند 
چشم انداز بنا بود در سال ۱۴۰۴ در منطقه جایگاه 
اول به خصوص در علم و فناوری را داشته باشیم، 
ولی از این هدف فاصله داریم. دلیل دوم این وضعیت، 
منابع است. در همه برنامه‌های توسعه، سهم پژوهش 
از تولید ناخالص داخلی ۳ یا ۳.۵ درصد  است که در 
هیچ برنامه ای به بیش از ۱ درصد نرسیدیم. مزیت 
اصلی ما منابع انسانی است. چهره‌های نخبه و جوانان باانگیزه در دانشگاه داریم تا نیازهای کشور را  تامین 
کنند و نیازهای علمی کشور را تامین کند ولی نتوانستیم به این هدف برسیم و اگر این روند یعنی اتکا به 

منابع دولتی را ادامه دهیم در آینده هم شرایط ما همین است.
وی با اهمیت وقف علمی برای کشور، گفت: وقف علمی وقفی برای توسعه علم و فناوری و استفاده از فناوری 
های پیشرفته در امور کشور است. در قرن‌های اول هجری  در ایران شاهد وقف علمی هستیم. منابع مورد 
نیاز دانشمندان از سوی مردم تامین می شد. امروز برای فناوری های پیشرفته که در زندگی روزمره مردم 

موثر است، به سرمایه نیاز است که امکان تامین کافی سرمایه از سوی بودجه عمومی وجود ندارد.
عارف خاطرنشان کرد: صندوق و بنیادهای علمی فراوانی مثل بنیاد کارنگی وجود دارند که منابع مالی برای 
پروژه‌های عام‌المنفعه را تامین می کنند. یک بخش وقف، وقف زیرساختی است که در زمینه زیرساخت‌های 
لازم برای تولید علم ما مشکل داریم و ایجاد آزمایشگاه برای دانشگاه هزینه زیادی دارد که البته ارزش افزوده 
زیادی هم دارد. در وقف علمی در آسیا، ژاپن و کره جنوبی در رتبه اول هستند. رشد موقوفات علمی در 
۲۰۲۴ در امریکا ۲۰ درصد بوده است که معادل ۱ میلیارد و ۱۰۰ میلیون دلار بوده است. دانشگاه هاروارد 
و استنفورد کاملا وقف است و هزینه‌های دانشگاه از محل وقف آنهاست. در انگلیس ۱۲ درصد هزینه‌های 
وقفی صرف امور آموزشی و پژوهشی می شود . در ایران در این زمینه آمار نداریم ولی روند خوب است ولی 
نسبت به هدف خود که جایگاه اول در منطقه در زمینه علمی و فناوری است، عقب هستیم و باید نهضت 
جدی در زمینه وقف علمی ایجاد شود.معاون اول رئیس‌جمهور بیان کرد: خیرین باید به سمت وقف علمی 
در زمینه آموزشی و پژوهشی حرکت کنند. برای اقدام سازمان یافته تر در این زمینه دولت باید اقداماتی 
انجام دهد. در این زمینه دولت نقش سیاستگذاری و تدوین راهبردی دارد و باید مشوق مالیاتی برای خیرین 
و چارچوب‌های قانونی و روشنی تهیه کند. باید تعهدات به خیرین به درستی اجرا شود. برنامه ملی برای توسعه 
علمی بر اساس وقف وجود داشته باشد. همکاری جدی بین خیرین و دولت باید ایجاد شود تا با سازوکارهای 
ایجاد شده، هدف خود را دنبال کنیم.عارف در پایان گفت: ساماندهی خیرین کار بسیار ارزشمندی است. 
برگزاری این نشست ها موجب تشویق کار خیر می شود. باید خیرین را  در چارچوب اسناد بالادستی و 

اولویت‌ها و تنگناها سازماندهی کنیم.

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس گفت: با مشاهده 
اتفاقات اخیر می‌توان دریافت که تهدیدات آمریکا 
و اسرائیل از روی انفعال است چرا که آنها تاکنون 
در راستای جنایات خود از هیچ تخریب و ترور 

دریغ نکرده‌اند.
به گزارش خانه ملت، مجتبی زارعی، با اشاره به 
بیانات مقام معظم رهبری در مورد تحولات منطقه 
گفت: ایشان در فرمایش خود به سه نکته مهم 
کلیدی از جمله هدف قرار دادن افکار عمومی و 
جنگ اداراکی که دشمن به راه انداخته، فضای 
تهدیدات علیه ایران و همچنین نداشتن نیروی 

نیابتی برای جمهوری اسلامی اشاره داشتند. 
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با بیان اینکه ایران در هیچ کجا نیروی نیابتی ندارد، 
به دو نوع ساختار پروژه‌ای و فرآیندی اشاره کرد و افزود: فرآیند ظهور حزب الله لبنان حاصل معرفت دینی، 

سیاسی و سپس کنش‌های عملیاتی، اجتماعی و مدنی است و این نیرو نیابت از ایران ندارد.
وی با اشاره به اینکه نقش ایران در جبهه مقاومت لبنان معرفتی بوده است، ادامه داد: جمهوری اسامی 
همواره در مواردی تذکر داده و نگاه تربیتی داشته است و در واقع نیروهای مدنی لبنان به اصل خود بازگشتند، 
همان طور که در ایران دوره صفویه این تبادلات فرهنگی وجود داشته و با کمک جریان شیعه اعزامی از جبل 
عامل به تربیت اسلامی و شیعی و مدنی خود دست یافته است و ملت- دولت در ایران که غرب زدگان آن 
را برآمده از رضاخان می‌دانند در دوره صفویه با نظام تعلیمی و تربیتی علمای جبل عامل شروع می‌شود.

زارعی اضافه کرد: اگرچه این امر در لبنان برای مدت مدیدی به حاشیه رفته بود اما نیروهای لبنانی 
با مراجعه به آرای امام خمینی )ره( و برآمده از انقلاب اسامی به خاستگاه اصلی خودشان دست 
یافتند و این امر ربطی به تبادلات عملیاتی و نظایر آن ندارد گرچه این هم بخشی از کار است اما این 
کار نیابتی و ملت‌سازی پروژه‌ای نبوده است.وی با اشاره به وقایع یمن نیز گفت: همان طور که مقام 
معظم رهبری نیز فرمودند غربی‌‌ها با نقشه قبلی خود در کشوری دیگر تلاش می‌کنند تا دیکتاوری 
را بر سر کار بیاورند و در قدرت سهیم و منابع آن کشور را غارت کنند و در غیر این صورت نیز به هرج 
و مرج روی می‌آورند. در یمن هم این اتفاق افتاد؛ دشمن تلاش کرد در گام اول فردی دیکتاور را بر 
سر کار بیاورد و سپس اقدامات بعدی را انجام دهند و در ادامه ملت یمن دریافت که باید قوی شده 
و به پا خیزد.وی بیان کرد: با مشاهده اتفاقات اخیر می‌توان دریافت که تهدیدات آمریکا و اسرائیل از 
روی انفعال است چرا که آنها تاکنون در راستای جنایات خود از هیچ تخریب و ترور دریغ نکرده‌اند اما 
با این حال ملاحظه می‌کنیم که جهان پس از بیانیه بالفور تاکنون به این اندازه مستعد قیام عمومی 
علیه این رژیم نبوده است نمونه آن هم اعتراضات دانشجویی در حمایت از مردم فلسطین و لبنان در 
دانشگاه‌های آمریکا و برخی کشورهای اروپایی بود گرچه آمریکا و برخی اروپاییان در اینجا نیز مدعی 

بودند که این تحرکات نیز از سوی ایرانیان بوده است.

عارف در جشنواره ملی نشان نیکوکاری:

خیرین باید به‌سمت وقف علمی حرکت کنند
زارعی با اشاره به بیانات اخیر رهبری:

تهدیدات دشمن از روی انفعال است

      روزنه

تحلیل یک کارشناس از چالش‌های پیش روی کشور؛

ایران نیازمند تغییر راهبرد در سیاست داخلی و خارجی
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نفت    و انرژی

    خبر

معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست‌جمهوری با سرمایه‌گذاری ۱۵ میلیون 
دلاری یک مرکز مدیریت یکپارچه چاه، 
مخزن و تاسیسات را برای تحول دیجیتال 

صنعت نفت راه‌اندازی کرد.
به گزارش   عملیات اجرایی و زیرساختی این مرکز 
که از بهمن ۱۴۰۲ کلید خورد، امروز با حضور 
حسین افشین معاون علمی، فناوری و اقتصاد 

دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، راه اندازی شد.
معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست‌جمهوری در این مراسم، اعلام کرد گام 
بعدی این طرح‌ها، به هوش مصنوعی اختصاص 
خواهد یافت که به‌عنوان یک مقدمه بزرگ در 
صنعت نفت و هوشمندسازی فرآیندهای این 
صنعت است.افشین رسیدن به هوش مصنوعی 
در صنعت نفت را به‌عنوان یک هدف بلندمدت 
عنوان کرد که نیازمند مرحله‌ای مقدماتی به نام 
هوش تجاری است.معاون علمی رئیس‌جمهور در 
تکمیل این بخش از اظهارات خود گفت که در 
نظر دارد تا با استفاده از الگوریتم‌های یادگیری 
ماشین و تحلیل پیشرفته داده‌ها به این صنعت 
وارد شود و به خودکارسازی )اتوماسیون( بیشتر 
فرآیندها، پیش‌بینی‌های دقیق‌تر و کاهش 

هزینه‌ها و خطرها کمک کند.
حسین افشین افزود: گام اساسی عبور از هوش 
تجاری و ورود به هوش مصنوعی در نفت برداشته 
شد. سال آینده نخستین چاه نفتی کشور مجهز 
به هوش مصنوعی خواهد بود در میدان نفتی 
سپهر و جفیر رونمایی می‌شود. همچنین 

نخستین پالایشگاه هوشمند کشور در قشم در 
حال آماده‌سازی است.

این مرکز علاوه بر اینکه ابزارهای پیشرفته، نظارت 
دقیق، انتقال ایمن و تحلیل هوشمند داده‌ها را 
ممکن می‌سازد؛ فرماندهی برخط عملیات‌ چاه‌ها، 
مخازن و تاسیسات سطحی الارضی را به عهده 

گرفته است و با بکارگیری حسگرهای پیشرفته، 
سیستم‌های مدیریت داده، هوش مصنوعی 
و تحلیل داده‌های برخط، اطلاعات جامعی 
از وضعیت چاه‌ها، جریان مخزن و عملکرد 

تاسیسات ارائه می‌دهند.
گام اول این مرکز نوآور، با هزینه‌ای بیش از 
۱۰ میلیون دلار در بخش زیرساخت‌های 
سخت‌افزاری و نرم‌افزاری به بهره‌برداری رسید 
و برای تکمیل و هوشمندسازی سامانه‌های 
تولید، مهندسی، عملیات حفاری، هدایت چاه، 
تعمیرات و نگهداری، و ایمنی، به سرمایه‌گذاری 
پنج میلیون دلاری دیگر نیاز است که این میزان با 
حمایت معاونت علمی و فناور ریاست‌جمهوری و 
شرکت ملی نفت در کمتر از ۱۲ ماه محقق شود.

هدف نهایی، دستیابی به تحول دیجیتال کاربردی 
در مدیریت بالادست توسعه و تولید میادین نفتی 
در تراز جهانی است. این سرمایه‌گذاری، نه تنها 
یک هزینه، بلکه یک جهش به سوی آینده‌ای 
هوشمندتر و کارآمدتر در صنعت نفت کشور 
است که می‌تواند الگویی برای سایر صنایع نیز 
باشد. این اقدام، نویدبخش پیشرفت‌های شگرف 
و دستیابی به استانداردهای جهانی در مدیریت 

منابع نفتی است.

برای تحول صنعت نفت صورت گرفت؛

سرمایه‌گذاری ۱۵ میلیون دلاری معاونت علمی ریاست‌جمهوری 

 مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه نفت با بیان اینکه سال‌های 
اخیر تأخیرهای ایجادشده برای توسعه میدان‌های سپهر و جفیر 
جبران شده است، افزود: امیدواریم این روند ادامه داشته باشد و 

به‌زودی شاهد بهره‌برداری از فاز دوم این میادین باشیم.
 نصرالله زارعی   در آیین راه‌اندازی از نخستین مرکز مدیریت 
همزمان چاه، مخزن و تأسیسات روسطحی ایران )WRFM( افزود: 
شرکت ملی نفت در کنار شرکت‌های اکتشاف و تولید خواهد بود.

وی با یادآوری اینکه ظرفیت تولید نفت در برنامه هفتم توسعه 
باید افزایش یابد، ادامه داد: با توجه به شرایط موجود، نیازمند 
سرمایه‌گذاران بخش خصوصی و نهادهای نیمه‌دولتی و پیمانکاران 
قوی هستیم تا به اهداف پیش‌بینی‌شده در برنامه هفتم توسعه 

برسیم.
مدیرعامل شرکت متن خاطرنشان کرد: رویکرد وزارت نفت بر 
این است که از حضور سرمایه‌گذاران و پیمانکاران استفاده کند و 

زمینه‌سازی لازم را انجام دهد.
زارعی شرکت پاسارگاد را یکی از موفق‌ترین شرکت‌های اکتشاف 
و تولید ایران دانست و افزود: توسعه تعدادی از میدان‌های نفتی 
ایران در قالب قرارداد آی‌پی‌سی برای نخستین بار از سوی این 

شرکت در میدان‌های سپهر و جفیر انجام شد.
وی درباره راه‌اندازی نخستین مرکز مدیریت همزمان چاه، مخزن 
و تأسیسات روسطحی )WRFM( کشور در شرکت گسترش انرژی 
پاسارگاد گفت: انتظار این است که شرکت سرمایه‌گذار اصلی در فاز 
۲ که شروع آن در ماه بعد خواهد بود، فعالانه حضور داشته باشد.

مرکز مدیریت همزمان و برخط عملیات‌های مرتبط با چاه، مخزن 
و تأسیسات روسطحی )WRFM( گروه انرژی پاسارگاد یک ساختار 
مدیریتی و فناورانه در بخش بالادستی صنعت نفت و گاز است 
که با استفاده از ابزارهای مختلف عملیات نظارت، انتقال، تحلیل 
و پردازش هوشمند داده‌ها را برای مدیریت همزمان و برخط 

عملیات‌های مرتبط با چاه‌ها، مخزن و تأسیسات روسطحی به‌عهده 
دارد.این مرکز از فناوری‌های نوینی نظیر حسگرهای پیشرفته 
سیستم‌های مدیریت داده هوش مصنوعی و تحلیل داده‌های 
برخط بهره می‌گیرد تا اطلاعات جامعی از وضعیت چاه‌ها، جریان 

مخزن و عملکرد تأسیسات ارائه دهد.

بهره‌برداری از فاز دوم توسعه میدان سپهر و جفیر در آینده نزدیک

وزیر نفت: 

تامین سوخت موردنیاز با کمترین تبعات 
انجام می شود

 وزیر نفت گفت: جمع‌بندی نظرات در نشست با اعضای کمیسیون 
انرژی به‌گونه‌ای بود که هم‌افزایی وزارت نفت و کمیسیون انرژی 
مجلس برای حل ناترازی انرژی ایجاد و با کمترین تبعات، سوخت 

مورد نیاز تأمین شود.
محسن پاک‌نژاد  پس از پایان نشست با نمایندگان کمیسیون انرژی 
مجلس در وزارت نفت خاطرنشان کرد: نشست خوبی با اعضای 
کمیسیون انرژی مجلس شورای اسامی داشتیم. این نشست‌ها 
فرصت بسیار خوبی است که برخی مسائل و مشکلات ازجمله ناترازی 
حامل‌های انرژی به بحث گذاشته و از نظرات اعضای کمیسیون انرژی 
استفاده شود.وی با بیان اینکه در این نشست همکاران بخش نفت، 
گاز و پالایش‌ و پخش فرآورده‌های نفتی گزارش‌های خوب و مثبتی 
ارائه دادند، گفت: جمع‌بندی نظرات به‌گونه‌ای بود که هم‌افزایی بین 
وزارت نفت و کمیسیون انرژی برای تدبیر و برنامه‌ریزی برای حل 
ناترازی انرژی ایجاد شد تا در ماه آینده با کمترین تبعات، سوخت 

مورد نیاز تأمین شود و این شرایط را پشت‌ سر بگذاریم.
وزیر نفت با اشاره به اینکه نشست‌هایی که با اعضای کمیسیون انرژی برگزار 
می‌شود، کاملًا تخصصی است، ادامه داد: فضا و محیط بسیار مناسبی است 
تا تبادل‌نظر انجام شود و بتوان مشکلات را حل کرد. در مجموع مدیران 
نفت از تداوم برگزاری این نشست‌ها در بازه‌ زمانی منظم استقبال می‌کنند.

پاک‌نژاد با تأکید بر اینکه ناترازی انرژی در کشور مربوط به یک دوره 
کوتاه‌مدت چندماهه یا چندساله نیست، افزود: سال‌هاست تدابیر لازم برای 
سرمایه‌گذاری و توسعه میدان‌های گازی اندیشیده نشده و بنا بر دلایلی با 
تأخیرهایی روبرو بوده است که این موضوع بر مقدار تولید گاز اثر می‌گذارد.

وی با بیان اینکه در حوزه مدیریت تقاضا و بهینه‌سازی مصرف نیز باید در 
این سال‌ها اقداهایی انجام می‌شد که در زمان مقتضی صورت نگرفته است، 
خاطرنشان کرد: هرچقدر افزایش تولید محقق می‌شود، افزایش مصرف با 
شتاب بیشتری روند صعودی می‌گیرد. این فاصله شتاب مصرف با تولید 
همان ناترازی انرژی است.وزیر نفت گفت: با تمرکز بر مدیریت تقاضا و 
بهینه‌سازی مصرف و راهکارهایی که در این رابطه اتخاذ می‌شود، تلاش 
می‌کنیم چالش‌ها به حداقل برسد. وزارت نفت با هدف بررسی وضعیت 
ناترازی انرژی تاکنون ۲ نشست با حضور وزرای دولت چهاردهم برگزار کرده 

است.این سومین نشست با اعضای کمیسیون انرژی مجلس برگزار شد.

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کهگیلویه و بویراحمد  اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک دنا
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

 موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۲۰۰۰۴۰۰۱۷۲۰ هیات اول دوم/ موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک دنا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای خانم فریبرز آغاز فرزند احمد بشماره شناسنامه 
۱۵۶ صادره از در یک باب خانه به مساحت ۱۰۶8/۴۲ متر مربع بلاک فرعی ۶۱۹ از اصلی ۳۳۹، مفروز و مجزی شده از پلاک -فرعی از 
اصلی قطعه شش واقع در دارشاهی خریداری از مالک رسمی آقای / خانم احمد آغاز محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی ر صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۳/۱۰/۰۵ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۳/۱۰/۲۲

اصغر حسن زاده نصر اباد علیا رئیس ثبت اسناد و املاک دنا

ابلاغ مشاغل  سخت و زیان آور 
مدیریت محترم خبازی ستاره محمدی                        مدیریت محترم خبازی بتول ویسی 

به استحضار می رساند مشاغل درخواستی آقای فرزاد اسکندری در کمیته بدوی مورخ ۳۰/۷/۱۴۰۳ مشاغل 
سخت وزیان آور مطرح و مورد تائید قرار گرفته است .

* مقتضی است به استناد مواد ۳ و ۶ آیین نامه اجرایی مشاغل سخت و زیان آور طی مدت ۲ سال نسبت 
به ایمن سازی و بهسازی محیط کار اقدام فرمائید .

** رای کمیته بدوی حداکثر ظرف ۱۵ روز اداری پس از ابلاغ در قالب فرم شماره )۴( قابل تجدید نظر 
خواهی در کمیته تجدید نظر این استان می باشد ودر غیر این صورت رای صادره برای اشخاص داخل کشور 
سه ماه و برای افراد مقیم خارج کشور ،شش ماه از تاریخ ابلاغ  رای ،مطابق قانون آیین دادرسی دادگاه های 

عمومی و انقلاب در امور مدنی در دیوان عدالت اداری قابل اعتراض است .
هوشیار جوهری - رئیس  کمیته بدوی مشاغل سخت و زیان آور -  استان کرمانشاه

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کهگیلویه و بویراحمد اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک دنا
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

 آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۲۰۰۰۴۰۰۱۷۰۹ هیات اول /دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک دنا تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای خانم/ سید هومان عادلی پور فرزند سید عطااله بشماره 
شناسنامه ۱۱ صادره از یاسوج در یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۲۵۱.۱8 مترمربع پلاک فرعی ۷8۹ از اصلی ۴۳8 مفروز و مجزی شده 
از پلاک * فرعی از اصلی / قطعه دو واقع در امیرآباد خریداری از مالک رسمی آقای خانم نصراله بادبر محرز گردیده است لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۳/۱۰/۰۵ تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۳/۱۰/۲۲

اصغر حسن زاده نصر آباد رئیس ثبت اسناد و املاک دنا

تاسیس شرکت سهامی خاص ساختمانی کاران رامش 
 اصفهان درتاریخ ۱40۳/08/02 به شماره ثبت 785۱5

 به شناسه ملی ۱40۱۳859655 
ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت 
اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :۱- طراحی، محاسبات، نظارت، 
مشاوره و اجرای کلیه پروژه های عمرانی از صفر تا صد، پروژه های راهسازی، 
خاکریزی، خاکبرداری، نقشه برداری - تعمیر و مرمت ابنیه -طراحی و 
معماری -طراحی دکوراسیون داخلی -اجرای تاسیسات مکانیکی -اجرای 
تاسیسات برقی درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط 
مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی : استان اصفهان، 
شهرستان اصفهان، بخش مرکزی، شهر اصفهان، کلمان، کوچه غدیر ۲، 
بن بست غدیر۵، پلاک ۱۲، پلاک قدیمی ۲۵8، طبقه همکف کدپستی 
8۱۵۷۹8۳8۱۱ سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ ۳,۰۰۰,۰۰۰ 
ریال نقدی منقسم به ۳۰۰۰ سهم ۱۰۰۰ ریالی تعداد ۳۰۰۰ سهم آن بی 
نام عادی مبلغ ۳۰۰۰۰۰۰ ریال توسط موسسین طی گواهی بانکی شماره 
۹۱۶8۴ مورخ ۱۴۰۳/۰۷/۰8 نزد بانک بانک ملی شعبه قهدریجان با کد 
آقای محمد محمدی  اعضا هیئت مدیره  پرداخت گردیده است   ۳۱۳۵
به  مدیرعامل  سمت  به   ۱۱۰۰۳۵۴۴۴۱ ملی  شماره  به  قهدریجانی 
مدت ۲ سال و به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت ۲ سال آقای علی 
محمدی قهدریجانی به شماره ملی ۱۱۱۱۱۰۶۳۰۴ به سمت عضو اصلی 
هیئت مدیره به مدت ۲ سال آقای جواد محمدی قهدریجانی به شماره 
ملی ۱۱۱۱۲۳۶۲۱۶ به سمت نایب رئیس هیئت مدیره به مدت ۲ سال 
دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل 
چک ، سفته ، بروات ، قراردادها عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های 
عادی و اداری باامضاء محمد محمدی قهدریجانی همراه با مهر شرکت 
معتبر می باشد. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه بازرسان خانم زهره 
محمدی قهدریجانی به شماره ملی ۱۱۰۰۲۲۷۱۹۹ به سمت بازرس علی 
البدل به مدت ۱ سال خانم عصمت محمدی قهدریجانی به شماره ملی 
۱۱۱۱۱۳۵۶۶۵ به سمت بازرس اصلی به مدت ۱ سال روزنامه کثیر الانتشار 
عصر رسانه جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت 

مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. 
 اداره کل ثبت اسناد و اماک استان اصفهان اداره ثبت
 شرکت ها و موسسات غیرتجاری اصفهان )1851844(

آگهی فقدان سند مالکیت 
آقای کرمعلی غلامی طبق درخواست به شماره وارده ۳۵۲۴۲ مورخ   ۱۴۰۳/۹/۲۴،با 

تقدیم دو برگ فرم استشهادیه محلی مصدق شده به شماره ۲۵8۵۵۲ مورخ  ۱۴۰۳/۹/۲۴دفتر 
خانه اسناد رسمی شماره ۱۴۹ کرمانشاه مدعی است که سند مالکیت شش دانگ پلاک ۳۹۳۹ 

فرعی از ۱۴۳ اصلی واقع در بخش یک حومه کرمانشاه که با مشخصات ذیل : 
مشخصات ملک :یک قطعه خانه نوع ملک طلق با کاربری مسکونی به پلاک ثبتی ۳۹۳۹ فرعی 
از ۱۴۳ اصلی ،مفروز و مجزا شده از فرعی از اصلی مذکور ، قطعه در طبقه و واقع در بخش ۹۹ 

ناحیه ۰۰ حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک استان کرمانشاه به مساحت ۲۳۰.۴ متر مربع 
مشخصات مالکیت : مالکیت کرمعلی  غلامی فرزند فریدون شماره شناسنامه ۳۳ تاریخ تولد 
از  با جز سهم ۶  ) دالاهو( دارای شماره ملی ۴۹۴۹۷۲۵8۵8  از کرند   ۱۳۲۷/۴/۲۳صادره 
کل سهم ۶ بعنوان مالک شش دانگ عرصه و اعیان با شماره مستند مالکیت ۲۲۲۱۴  تاریخ 
  ۱۳8۷/۱۰/۱۵دفتر خانه اسناد رسمی شماره ۵۷ شهر کرمانشاه استان کرمانشاه ،موضوع 
سند مالکیت تعویضی بشماره چاپی ۱۱8۰۰۰ سری ب سال ۰۲ با شماره دفتر الکترونیکی 
۱۴۰۳۲۰۳۱۶۰۰۱۰۱۳۱۴۷ ثبت گردیده و بعلت سهل انگاری سند مالکیت به شماره سریال 
۱۱8۰۰۰ مفقود شده است ، لذا مراتب طبق ماده ۱۲۰ - آیین نامه قانون ثبت در یک نوبت 
اگهی می شود تا چنانچه فرد یا افرادی مدعی انجام معامله یا وجود سند مالکیت در نزد آنان 
میباشد از تاریخ انتشار این آگهی به مدت ۱۰ روز مراتب را به این اداره اعلام دارند در غیر 
اینصورت نسبت به صدور سند مالکیت طبق مقررات اقدام وسند مالکیت اولیه از درجه اعتبار 

ساقط و ابطال خواهد شد.
برابر سیستم الکترونیک بازداشت  ندارد 

 سجاد مویدی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک
 از طرف علیرضا محمدیان

کارت ملی, شناسنامه ،

داود شهسواری شماره شناسنامه ۱۴۰۵ فرزند علی اکبر در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۲۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

امیرحسین غلامی فرزند محمود خودرو پژوپارس رنگ سفید مدل ۱۴۰۰ شماره 
پلاک ۹۱ل۸۵۲ ایران۳۰ شماره شاسی شماره موتوربه نام امیرحسین غلامی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۵/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, شناسنامه ،

محمدرضا فرخادعالی با کد ملی ۱۳۷۱۰۲۰۹۵۷ فرزند قلی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

روح اله سلیمانی با کد ملی ۰۸۷۰۴6۸۹۱۱ شماره شناسنامه ۴۷۸۷6 
فرزند محمد خودرو پراید رنگ نوک مدادی متالیک مدل ۱۳۸۹ شماره پلاک 
۳۲6۳۲ط6۵ شماره شاسیS۱۴۱۲۲۸۹۵۱۱۳۹۷ شماره موتور۳۵۱۴۳۴۹به 
نام روح اله سلیمانی در تاریخ ۱۳۹۹/۰۹/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک, کارت دانشجویی, کارت خودرو ،

حسن اکبری راد با کد ملی ۰۴۴۰۹۲۰۴۵۰ فرزند حمیدرضا خودرو پژو ۲۰۰۸ 
رنگ مشکی مدل ۱۳۹۸ شماره پلاک ۲۰ایران۹۲۳ج۱۱ شماره شاسی شماره 
موتوربه نام حسن اکبری راد در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۰ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

فاطمه طالبي بایقرا با کد ملی ۰۰۷۷۹۹۱۲۱۴ شماره شناسنامه 
۵۲۷۹6 فرزند پرویز خودرو جك رنگ سفید مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک 
 NAKNGV۲۴۸FB۱۳۰۴۴۱شاسی شماره   66 ۲۹ه۷۲۷ایران 
شماره موتور۴G۹۳DDAF۰۲۷۴۳۱به نام فاطمه طالبي بایقرا در تاریخ 

۱۴۰۳/۰6/۰6 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

عادل خوشنودی با کد ملی ۴۸۹۹۹۵۱۸۹۲ شماره شناسنامه ۹۲ فرزند جعفر 
در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

فرهاد بقائی سفیدان با کد ملی ۱۴۹۰۰۵6۱۱۴ فرزند عیسی خودرو پراید 
سفید ۱۳۸۲ ۷۷ه6۱۸ایران۱۵ فرهاد بقائی سفیدان در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۱۵ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت دانشجویی ،

رضا قاسمی با کد ملی ۵۲۸۰۰۵۴۴۵۳ فرزند عبدالرضا در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۴ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت دانشجویی اینجانب رضا 
قاسمی فرزند عبدالرضا به شماره ملی ۵۲۸۰۰۵۴۴۵۳ در مقطع کارشناسی 
رشته مهندسی معماری به شماره دانشجویی ۴۰۱۱۴۸6۰۲۰۲۰۳6 و تاریخ 
۲۴/۰۹/۱۴۰۳ مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را 

به دانشگاه آزاد اسلامی واحد خرم آباد تحویل دهد.

کارت ملی هوشمند ،

فاطمه عبدی با کد ملی ۲۴۸۰۰۷۰۱۴۱ شماره شناسنامه ۲۴۸۰۰۷۰۱۴۱ فرزند 
جعفر در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت معافیت سربازی ،

ولی شکرزاده یکانی با کد ملی ۲۹۰۹۳۹۳۸6۰ شماره شناسنامه ۵۱۷ فرزند 
علی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۲۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ،

فاطمه رمضانی با کد ملی ۰۳۷۰۹۸۲6۳۰ فرزند حمید در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, کارت نظام مهندسی ،

علی اکبر سرعتی آشتیانی با کد ملی ۰۵۱۹۸۴۲۱۲۱ شماره شناسنامه 6۵ 
فرزند غلامحسین در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت خودرو ،

علیرضا آقاسی گرگانی با کد ملی ۴۹۰۰۹۱۷۱۵۱ شماره شناسنامه 
۴۹۰۰۹۱۷۱۵۱ فرزند امیرحسین خودرو پژو۴۰۵ رنگ یشمی مدل 
۱۳۸۲ شماره پلاک 6۳۱ق۷۵ایران۳۰ شماره شاسی۸۲۰۱۹66۴ شماره 
موتور۲۲۵6۸۲۱۷۷۸۳به نام علیرضا آقاسی گرگانی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۰۳ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, شناسنامه ،

ابوالقاسم سرلکی با کد ملی ۰۰۷۵۸۰۳۴۱۰ شماره شناسنامه ۱۸6۳ فرزند 
محمد در تاریخ ۱۴۰۳/۰۳/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

امین محمدی با کد ملی ۲۲۸۰۹۸۹۵۴۹ شماره شناسنامه ۰ فرزند خان 
محمد خودرو دنا رنگ مشکی مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۳6ن6۳۳ ایران 6۳ 
شماره شاسیNE۴۹۰۸۰۲ شماره موتور۱۴۱به نام امین محمدی در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۹/۲۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ،

امیر عباس مهاجرانی با کد ملی ۰۰۱۴۷۴۰۹66 فرزند اصغر خودرو بنز 
رنگ سفید مدل ۲۰۱۳ شماره پلاک ۵۰ایران۱66د۹۴ شماره شاسی
WDDGF۴JB۳DA۷۹6۹۴۷ شماره موتور۲۷۱۸6۰۳۰۵۸66۰۳به نام 
شهناز عابدی در تاریخ ۱۴۰۲/۰۹/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

زهرا کلیدچی با کد ملی ۲۴۷۰۸۵۲۳۹۰ شماره شناسنامه ۳۴۵ فرزند 
محمدحسین در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی ،

کاظم لولوئی با کد ملی ۰۰۴۵۷۵۹۷66 فرزند محمد حسن در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک
 کارت پایان خدمت, معاینه فنی خودرو ،

سید علی حسینی با کد ملی ۱۰۵۰۹۳۰۷۲۱ فرزند سید نصرالله خودرو 
پراید رنگ سفید مدل ۱۳۹۸ شماره پلاک ۸۳ط۸۴۳ ایران ۷۴ شماره شاسی
NAS۴۱۱۱۰۰K۳۵۰۲۵۷۸ شماره موتورM۱۳/6۲۳۹۱۲6به نام سید علی 

حسینی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت عابر بانک ،

راحله روشنی با کد ملی ۱۰۸۰۴۲۰۹۳۲ فرزند رضا در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۳ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

مهناز غلامی یرکی با کد ملی ۰۰6۱66۴۲6۱ فرزند علی اکبر در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

عذرا عباس فیشانی با کد ملی ۵۸۰۹666۹۷۳ فرزند عظیم در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

حمید فلاح با کد ملی ۰۰۴۹۸۷۰6۹6 فرزند حسن خودرو سمند رنگ 
سفید مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک ۱۷ی۵۱۳ ایران ۸۸ شماره شاسی

NAACR۱HE۹EF۵۸۵۹۰۹ شماره موتور۱۴۷H۰۱۱۴۸6۷به نام حمید 
فلاح در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

حمید فلاح با کد ملی ۰۰۴۹۸۷۰6۹6 فرزند حسن خودرو تیگو ۷ رنگ سفید مدل ۱۴۰۱ 
 NATGBACR۹N۱۰۲۱۰۹۱شماره پلاک ۵۴ص۴66 ایران ۱۱ شماره شاسی
شماره موتورMVME۴T۱۵BADN۰۲۲۹۸۴به نام حمید فلاح در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۷/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, رسید کارت ملی ،
کیوان کرجالیان با کد ملی ۲6۹۱۴۲6۲6۲ شماره شناسنامه ۳۴ فرزند محمد 

در تاریخ ۱۴۰۰/۱۰/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, کارت عابر بانک, کارت هوشمند خودرو ،
محمود ظفری خمیرانی با کد ملی ۰۰۱۰۲۴۷6۸۸ فرزند احمد خودرو پژو رنگ سبز 
مدل ۱۳۸۵ شماره پلاک 6۰ایران6۹۷ب۲۲ شماره شاسی شماره موتوربه نام محمود 
ظفری خمیرانی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،
مهدی علی نیا با کد ملی ۳۷۸۱۱۳۸۹6۸ شماره شناسنامه ۴۳۰۱ فرزند حمید 

در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ،
رضا عارفی نسب با کد ملی ۵۹۹۰۰۰۷۳۹6 فرزند حبیب الله در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۸/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،
رضا گرانمایه با کد ملی ۰۰۱۵۴۸۵۱۸۸ شماره شناسنامه ۰۰۱۵۴۸۵۱۸۸ فرزند 

فتح الله در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،
فاطمه اسمعیل زاده قیه قشلاق با کد ملی ۱6۰۰۱۵۷۸۷۴ شماره شناسنامه 
۱۷6۷۳ فرزند مقصود خودرو سمند سفید ۱۳۹۸ ۲۰ایران ۲۱۵ ن ۹۲ در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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بین الملل

سیاست آنکارا در قبال حکومت جدید سوریه 
با محوریت تحریر الشام

علی قائم‌مقامی- کارشناس مسائل ترکیه � 
باید دانست که ترکیه در ابتدای ظهور داعش از این شبکه جنایتکار حمایت 

کرد و حتی عشایر سنی عرب را برای بیعت با داعش فراخواند.
واقعیت این است که حکومت حزب عدالت و توسعه به رهبری رجب طیب 
اردوغان تلاش می‌کند که روند تاریخ جنگ داخلی در سوریه را تحریف کند. 
اما واقعیت این است که اردوغان نخست‌وزیر سابق و رئیس‌جمهوری ترکیه 
از سال ۲۰۰۵ میلادی تلاش کرد که در راستای طرح خاورمیانه بزرگ سوریه 
را از محور ضدصهیونیستی خارج کند. این روند تا اواخر سال ۲۰۰۸ میلادی 
ادامه یافت و بعد از حملات ضد انسانی اسرائیل با نام عملیات سرب گداخته 
در ۲۷ دسامبر ۲۰۰۸ تا ۱۷ ژانویه ۲۰۰۹ متوقف شد. در روند بهار عربی در ۱۶ 
مارس ۲۰۱۱ میلادی در شهر درعا در جنوب غرب سوریه، نیروهای امنیتی 
گروهی از جوانان را به جرم »کشیدن نقاشی‌های ضدحکومتی با اسپری روی 

دیوار مدرسه« دستگیر کردند.
در نتیجه خشونت نیروهای امنیتی سوریه تظاهرات مردم در شهرهای مختلف 
این کشور انجام گرفت. نیروهای مسلح سوریه در شهر جسرالشغور در استان 
ادلب عملیاتی را علیه مخالفان با نام »مبارزه با تروریست‌ها« آغاز کردند 
که در جریان آن شماری از معترضان و مخالفان کشته شدند. در ۶ ژوئن 
۲۰۱۱ مخالفان مسلح در شهر جسرالشغور ۲۰ پلیس را کشتند و در ادامه 
حملات تروریستی ۱۲۰ پلیس سوری کشته شدند. بعد از این روند خونین، 
نمایندگان سازمان سیا، پنتاگون، سازمان اطلاعات فرانسه، سازمان اطلاعاتی 
پیمان ناتو و به طور عمده سرویس‌های اطلاعاتی و نظامی کشورهای غربی 
در کشور ترکیه شورای حمایت از مردم سوریه )المجلس الوطنی سوری( را 
در استانبول تشکیل دادند. این تشکل به عنوان شورای ائتلاف ملی مخالفان 
و انقلابیون سوریه در در نوامبر ۲۰۱۲ میلادی با مشارکت گروه‌های سلفی 
و تکفیری تاسیس و در استانبول مستقر شد و هدف آن براندازی بشار اسد و 
مخالفت با سیاست‌های ایران، روسیه و حزب‌الله لبنان در سوریه بوده است.

علاوه بر آن سازمان‌های اطلاعات ملی ترکیه )میت( و ستاد کل ارتش ترکیه 
به همراه سازمان سیا و پنتاگون کمیته آموزش و تجهیز نیروهای مخالف 
سوری را تحت عنوان »ارتش آزاد سوریه« تشکیل دادند. در نتیجه می‌توان 
گفت که دولت ترکیه عامل اصلی جنگ خونین و مخرب سوریه است. زیرا 
اگر ترکیه در این روند شرکت نمی‌کرد، سوریه تجزیه و تحت اشغال نیروهای 
نظامی آمریکا، انگلیس و فرانسه در شمال شرق سوریه قرار نمی‌گرفت و حتی 
کردهای سوری نیز تحت هدایت و کنترل آمریکا قرار نمی‌گرفتند و ترکیه 
به بهانه مبارزه با تروریسم پ.ک.ک/ حزب اتحاد دموکراتیک بیش از ۴۲ 
هزار جوان کُرد را به قتل نمی‌رساند. همچنین گروه‌های تکفیری و داعش 
نمی‌توانستند در سوریه به کشتار و تخریب زیرساخت‌های سوریه ادامه دهند. 
ترکیه همه این موارد را انکار کرده و بدون توجه به نقش گروه‌های تکفیری و 
سلفی به صورت یک‌جانبه رژیم بشار اسد را متهم به قتل عام و کشتار می‌کند.

این در حالیست که بنا به گزارش روزنامه جمهوریت در حادثه تریلرهای 
MIT، سازمان اطلاعات ملی ترکیه هزاران قبضه سلاح و به خصوص راکت و 
موشک‌انداز را به مناطق تحت کنترل جبهه النصره، داعش و گروه‌های تکفیری 
دیگر منتقل می‌کرد. هاکان فیدان نیز بعد از اشغال دمشق توسط هیئت 
تحریرالشام و براندازی حکومت بشار اسد گفته است که ترکیه همکاری نظامی 
و اطلاعاتی و تسلیحاتی با گروه‌های مسلح نظیر هیات تحریر الشام داشته است. 
باید دانست که ترکیه در ابتدای ظهور داعش از این شبکه جنایتکار حمایت 
کرد و حتی عشایر سنی عرب را برای بیعت با داعش فراخواند. نکته اینجاست 
که جولانی )احمد حسین الشرع( یکی از فرماندهان داعش در موصل عراق 
بود و در کشتار داعش در موصل و شمال عراق و نیز ربودن و فروش دختران و 
زنان در بازار برده نقش داشت. چندی بعد هم ابوبکر البغدادی در سال ۲۰۱۱ 

میلادی جولانی را برای تاسیس جبهه النصره به سوریه اعزام کرد.
جبهه النصره در سوریه روابط خود را با داعش و القاعده پنهان کرده بود و 
پنج هزار نیروی سلفی تکفیری را سازماندهی کرد و عملیات انتحاری علیه 
نیروهای بشار اسد و مناطق علوی نشین و کردنشین سوریه انجام داد. جبهه 
النصره آوریل ۲۰۱۳ میلادی با القاعده بیعت کرده و داعش را از مناطق شمال 
غربی پاک‌سازی کرد و در سال ۲۰۱۴ میلادی در مثلث »ادلب-حلب- حماء« 
حاکم شد و جنگجویان سلفی خارجی جدا شده از داعش را جذب کرد و در 
سال ۲۰۱۵ میلادی به نام جیش‌الفتح تحت حمایت ترکیه در مرکز شهر 
ادلب مستقر شد. در نهایت جولانی در سال ۲۰۱۶ میلادی اعلام کرد که 
روابط خود را با القاعده قطع کرده و هیات تحریرالشام را تاسیس کرده است. 
به موازات این روند باید توجه داشت که هاکان فیدان، وزیر خارجه ترکیه 
گفته است که جولانی رهبر هیات تحریرالشام، در روند پاک‌سازی داعش به 
ترکیه و ائتلاف بین‌المللی مبارزه با داعش کمک‌های اطلاعاتی انجام داده که 

همین موضوع گویای همکاری این جریان با آنکارا است.
ترکیه به دلیل حملات اسرائیل به غزه و لبنان و تضعیف موقعیت آنها فرصت 
پیدا کرد که ائتلاف مخالفان و انقلابیون سوریه و شاخه نظامی آن یعنی 
»جیش الوطنی سوریه» را به حرکت درآورد و راه را برای هیات تحریرالشام 
مستقر در ادلب بگشاید. همچنین رجب طیب اردوغان رئیس جمهور ترکیه  
بعد از نشست کابینه ریاست جمهوری گفت: »انقلاب سوریه مورد توجه 
جامعه جهانی قرار گرفته است. ما به عنوان برادران سوریه روند تحولات را به 
خوبی تحلیل و در سمت راست تاریخ قرار گرفتیم. برای حفظ پایدار انقلاب 
مردم سوریه و پیروزی آنها در روند سرنگونی حکومت اسد، به حمایت‌های 
همه‌جانبه خود ادامه خواهیم داد«. اردوغان همچنین اذعان کرد که »راهبرد 
اصلی و خطوط قرمز ترکیه حفظ تمامیت ارضی و ساختار واحد دولت سوریه 
است. گروه تروریستی و تجزیه‌طلب پ.ک.ک و یگان های مدافع خلق باید به 
عنوان عامل تهدید منطقه از بین بروند و این گروه‌ها به علاوه داعش و سایر 
گروه‌های تروریستی جایی در سوریه و منطقه ندارند و باید پاک‌سازی شوند«.

فارغ از اظهارات رئیس‌جمهوری ترکیه باید دانست که هدف دیگر اردوغان 
در سوریه مشروعیت بخشیدن به حاکمیت هیات تحریرالشام در سوریه 
و جذب حداقل ۴۰۰ میلیارد دلار سرمایه کشورهای عربی و غربی برای 
بازسازی سوریه و تبدیل سوریه به بازار کار شرکت‌های ترکیه است. این در 
حالیست که دولت باغچه‌لی، رئیس حزب حرکت ملی‌گرا نیز روز یکشنبه 
گفت: »برای برقراری صلح و ثبات پایدار در فلسطین و لبنان و سوریه 
باید جبهه داخلی ترکیه را تقویت کنیم. ترکیه و سوریه پیروز و طرح‌های 
بحران‌زای امپریالیسم شکست خواهد خورد«. این اظهارات در حالی مطرح 
شده که مواضع ظاهری دولت ترکیه در قبال عملیات اشغال سوریه توسط 
اسرائیل هم قابل توجه است. به عنوان مثال اردوغان اخیراً گفته است که 
اگر اسرائیل فرصت‌طلبی کند، دیر یا زود ناچار خواهد شد که از اراضی 
اشغالی عقب‌نشینی کند. دولت باغچه‌لی نیز درباره حملات اسرائیل در 
سوریه گفته است که »باید توسعه‌طلبی قاچاقی و راهزنی سوریه را متوقف 
کرد. باید از روند اشغالکری اسرائیل که خلاف قطعنامه ۲۴۲ مورخ ۱۹۶۷ 

سازمان ملل متحد است پیشگیری کرد.
تمامی این مواضع در حالی مطرح شده که هاکان فیدان، وزیر امور خارجه ترکیه 
و احمد الشراع در مصاحبه با رسانه‌ها در دمشق گفتند که ترکیه از ابتدای امر 
از روند مبارزات و انقلاب مردم سوریه حمایت کرد و آماده گسترش همکاری 
اقتصادی با سوریه جدید به رهیری احمد الشراع است و باید تحریم‌های سوریه 
لغو شود. جولانی همچنین گفته است که حمایت ترکیه را فراموش نخواهیم 
کرد. در مناطق تحت کنترل ما و شمال شرق سوریه حضور گروه‌های مسلح 
غیرقابل قبول است و باید خلع سلاح شوند. بر همین اساس از قرار معلوم ترکیه 
در سیاست سوریه در نتیجه حاکمیت هیات تحریرالشام شکست خورده است؛ 
زیرا ائتلاف مخالفان و انقلابیون سوریه و جیش الوطنی سوریه تحت کنترل 
سازمان اطلاعات و ارتش ترکیه با محوریت استانبول از دور خارج شدند، اما 
ائتلاف مخالفان و انقلابیون سوریه اعلام کردند که از روند تشکیل حکومت 

هیئت تحریرالشام حمایت می‌کنند.

    تحلیل

منیژه مؤذن- گروه بین الملل � 
به نظر می‌رسد رئیس‌جمهور منتخب، دونالد 
ترامپ در حال بررسی گسترش قلمرو آمریکا 
است که اگر جدی باشد، می‌تواند با خرید 
لوئیزیانا یا توافقی که آلاسکا را از روسیه گرفت، 

رقابت کند.
به گزارش سی‌ان‌ان، به نظر می‌رسد رئیس‌جمهور 
منتخب، دونالد ترامپ در حال بررسی گسترش 
قلمرو آمریکا است که اگر جدی باشد، می‌تواند با 
خرید لوئیزیانا یا توافقی که آلاسکا را از روسیه گرفت، 

رقابت کند.
در هفته گذشته، او مسئولان کانادایی را با این پیشنهاد 
که ایالات متحده می‌تواند همسایه شمالی خود را 
جذب کرده و آن را به ایالت پنجاه و یکم تبدیل 
کند، به تمسخر گرفت. او تهدید کرد که می‌تواند 
کانال پاناما را تصرف کند، آبراهی ساخت آمریکا که 
برای یک ربع قرن تحت کنترل نام خود در آمریکای 
مرکزی بود. و روز یکشنبه، او دوباره خواسته خود 
در دوران ریاست جمهوری‌اش برای به‌دست آوردن 
گرینلند، سرزمین دانمارکی که مدت‌هاست به آن 

توجه داشته، مطرح کرد.
با ترامپ، تفاوت‌ها بین پیشنهادات واقعی سیاسی و 
لفاظی‌هایی که به قصد جلب توجه رسانه‌ها یا انرژی‌ 
دادن به پایگاه حمایتی‌اش مطرح می‌شود، همیشه 

واضح نیست.
در واقع، زمانی که ترامپ تهدید خود را برای 
بازپس‌گیری کانال پاناما در این آخر هفته اعلام کرد، 
این کار را با یک گزینه برای کشور انجام داد تا از خشم 
او اجتناب کنند: کاهش هزینه‌ها برای کشتی‌های 
آمریکایی که از این گذرگاه برای سفر بین اقیانوس 

آرام و اقیانوس اطلس استفاده می‌کنند.
کشتیرانی کانال پاناما � 

او روز یکشنبه در سخنرانی برای فعالان محافظه‌کار 
در آریزونا هشدار داد: »بنابراین به مقامات پاناما، لطفاً 

بر اساس این نکات عمل کنید.«
با این حال، پیشنهادات او به وضوح بر گسترش نفوذ 
ایالات متحده در خارج از کشور متمرکز است. و برای 
کسی که در دوران کمپین استدلال کرده بود که ایالات 
متحده باید از مداخله خارجی عقب‌نشینی کند، این 
ایده‌ها پژواکی از دکترین »سرنوشت آشکار« قرن 
نوزدهم دارند، باوری به حق الهی ایالات متحده برای 

گسترش در سراسر قاره.
ترامپ یکشنبه شب مالکیت گرینلند را یک »ضرورت 
مطلق« برای »اهداف امنیت ملی و آزادی در سراسر 
جهان« خواند. پیشنهاد او برای تصاحب کانال پاناما، 
که آن را به عنوان یک »دارایی ملی حیاتی« توصیف 
کرد، اگرچه دهه‌هاست که آمریکا آن را کنترل 

نمی‌کند، نمایانگر یک دستورکار ملی‌گرایانه مشابه 
است که ترامپ اغلب آن را »اول آمریکا« توصیف 

می‌کند.
ترامپ در سخنرانی خود در آریزونا در این آخر 
هفته همچنین بار دیگر برنامه‌های خود برای 
تعیین کارتل‌های مواد مخدر به‌عنوان سازمان‌های 
تروریستی خارجی را تکرار کرد، عنوانی که می‌تواند 
مقدمه‌ای برای استفاده از نیروی نظامی در خاک 
مکزیک باشد. ترامپ تهدید کرده بود که ممکن 
است بمب‌هایی روی آزمایشگاه‌های فنتانیل بریزد 
و نیروهای ویژه برای از بین بردن رهبران کارتل‌ها 
اعزام کند، یک تجاوز که می‌تواند حاکمیت مکزیک 
را نقض کرده و روابط با بزرگترین شریک تجاری 

ایالات متحده را مختل کند.
تیم انتقال ترامپ از توضیح این که آیا این اظهارات 
جدید به واقعیت‌های جاه‌طلبانه او اشاره دارد یا 
انگیزه‌های دیگری در کار است، خودداری کرده و به 
اظهارات و پست‌های اخیر رسانه اجتماعی او ارجاع 

داده است.
یکی از مشاوران اشاره کرد که ترامپ معمولاً مسائلی 
را که از سوی برخی از دوستان قدیمی تا آشنایان 
جدید به او گفته می‌شود را در صورت علاقه، به‌طور 
جدی دنبال می‌کند. از زمان پیروزی در انتخابات ماه 
گذشته، ترامپ بیشتر روزها را در املاک خود در پام 
بیچ با متحدان نزدیک، غول‌های تجاری، اهداکنندگان 

و سران دولت‌ها سرگرم بوده است.
مشاور دیگری اظهار داشت که نگرانی‌ها در مورد نحوه 
برخورد با شرکت‌های آمریکایی در پاناما احتمالاً برای 
ترامپ جذاب بوده است زیرا »تجارت در اولویت ذهن 
او قرار دارد.« فشار به پاناما برای کاهش هزینه‌ها برای 
کشتی‌هایی که از کانال استفاده می‌کنند، همچنین 
می‌تواند به جبران افزایش هزینه محصولات ناشی از 

تعرفه‌هایی که ترامپ قصد دارد بر کالاهای وارداتی 
اعمال کند، کمک کند.

نماینده جمهوری‌خواه فلوریدا، کارلوس خیمنز، در 
گفت‌وگو با شبکه فاکس بیزینس در روز دوشنبه در 
مورد اظهارات ترامپ گفت: »من همیشه او را جدی 
می‌گیرم، حتی اگر صحبت‌هایش کمی عجیب به 
نظر برسد. این یک تهدید مشروع برای پاناما است.«

رئیس‌جمهور پاناما، خوزه رائول مولینو، در رسانه‌های 
اجتماعی بیانیه‌ای طولانی به زبان اسپانیایی و انگلیسی 
منتشر کرد و اعلام کرد که مالکیت این بندر »غیرقابل 
مذاکره است.« کانال پاناما که در ابتدای قرن بیستم 
ساخته شد، تا سال 1999 تحت کنترل آمریکا بود، 
و بعد طبق معاهده‌ای که رئیس‌جمهور جیمی کارتر 
دو دهه قبل امضا کرده بود، به طور کامل به پاناما 
واگذار شد، معاهده‌ای که استفاده دائم ایالات متحده 

از کانال را تضمین می‌کرد.
مولینو نوشت: »می‌خواهم به طور دقیق بیان کنم که 
هر متر مربع از کانال پاناما و مناطق اطراف آن متعلق 

به پاناما است و به این صورت باقی خواهد ماند.«
با این حال، پاسخ او تأثیری در منصرف کردن ترامپ 
و متحدانش نداشت، که در رسانه‌های اجتماعی با 
میم‌ها و تصاویر از جدیدترین خواسته او دفاع کردند.

ترامپ در شبکه اجتماعی تروث نوشت »به کانال 
ایالات متحده خوش آمدید.« و تصویری از پرچم 
ایالات متحده را در حالی که در کانال در حال حرکت 

بود به اشتراک گذاشت.
مولینو در مصاحبه‌ای که روز یکشنبه با آندرس 
اوپنهایمر، خبرنگار سی‌ان‌ان اسپانیایی داشت، به 
انتقاد ترامپ از این که پاناما قادر به تأمین عملیات 
کانال نیست، خندید و گفت: »این نشانه‌ای از ناآگاهی 
شدید نسبت به تاریخ است. کانال در 31 دسامبر، 25 
سال مدیریت پانامایی‌ها را جشن خواهد گرفت« و به 

کارهایی اشاره کرد که پاناما از زمان واگذاری کانال 
توسط آمریکا انجام داده است، از جمله پروژه توسعه‌ای 
که اجرا کرده و گفته است که »سودهای چند میلیون 

دلاری برای اقتصاد ملی ما به ارمغان می‌آورد.«
»گرینلند برای فروش نیست« � 

پیشنهاد ترامپ برای خرید گرینلند از دانمارک که 
او نخستین بار در دوران اول ریاست جمهوری خود 

مطرح کرده بود، به طور مشابه رد شد.
نخست‌وزیر این سرزمین خودمختار دانمارک، موت 
ایگده، در یک پست فیس‌بوکی در روز دوشنبه نوشت: 
»گرینلند مال ماست« و »ما برای فروش نیستیم و 

هیچ‌گاه برای فروش نخواهیم بود.«
دفتر نخست‌وزیر دانمارک، مته فردریکسن، که 
پیشنهاد ترامپ در دور اول ریاست جمهوری‌اش 
برای خرید گرینلند را »مزخرف« خوانده بود، از 

ایگده حمایت کرد.
در بیانیه‌ای که روز دوشنبه منتشر شد، آمده است: 
»دولت مشتاق به همکاری با دولت جدید ترامپ است. 
در چنین وضعیت پیچیده امنیتی سیاسی که هم‌اکنون 
تجربه می‌کنیم، همکاری فراآتلانتیکی حیاتی است. در 
خصوص اظهارات مربوط به گرینلند، دفتر نخست‌وزیر 
هیچ نظری جز ارجاع به آنچه نخست‌وزیر گرینلند 
گفته است، مبنی بر اینکه گرینلند برای فروش نیست، 

اما برای همکاری آماده است، ندارد.«
ترامپ نخستین بار این ایده را به طور خصوصی مطرح 
کرد و در سال 2019 به طور عمومی آن را تأیید کرد، 

اگرچه در نهایت علاقه خود را از دست داد.
به نظر می‌رسد پیشنهاد ترامپ برای الحاق کانادا 
جدی‌ نباشد و بیشتر به یک شوخی عمومی با 
جاستین ترودو، نخست‌وزیر کانادا، پس از آنکه هر دو 
اخیراً در مارآلاگو ناهار خورده‌اند، باشد. با این حال، 
رئیس‌جمهور منتخب همچنان به شوخی درباره این 
ایده در رسانه‌های اجتماعی ادامه داده است. او در یک 
پست اخیر نوشت: »فکر می‌کنم ایده فوق‌العاده‌ای 

است.«
این ماجرا از یک هدف دیگر ترامپ ناشی می‌شود، این 
بار اعمال تعرفه 25 درصدی بر کالاهایی که از کانادا 
و مکزیک می‌آیند، که نمایانگر رویکرد او در مذاکره 

با رهبران خارجی است.
در واقع، این ترفند نتیجه مورد نظر را به دنبال داشت: 
رهبران هر دو کشور فوراً برای تأکید بر تعهد خود به 
کمک به ایالات متحده در مسائل مرزی با ترامپ 
ملاقات کردند. و این راهی زودهنگام برای ترامپ فراهم 
کرد تا پیروزی خود را بر یک هدف خارجی اعلام کند.

تیم انتقالی او اخیرا در بیانیه‌ای نوشت: »رئیس‌جمهور 
ترامپ در حال تأمین امنیت مرزها است و هنوز حتی 

به دفتر ریاست جمهوری نرفته است.«

ترامپ به فکر الحالق کانادا، پاناما و گرینلند به آمریکا است؟

مرزهای طنز و کشورگشایی

      دریچه

عضو دفتر سیاسی انصارالله یمن با تاکید بر تداوم حملات 
علیه رژیم صهیونیستی گفت که »خاورمیانه جدید« 

بلایی است که گریبان نتانیاهو را خواهد گرفت.
به گزارش ایرنا، در پی حملات موشکی یمن 

علیه رژیم صهیونیستی، حزام الاسد، 
عضو دفتر سیاسی انصارالله یمن در 

صفحه کاربری خود در شبکه ایکس 
نوشت: تا زمان توقف تجاوزهای 
رژیم صهیونیستی علیه ملت 
فلسطین در غزه متوقف نخواهیم 
شد.)عملیات نظامی متوقف 

نخواهد شد(.وی تاکید کرد: بنیامین 
نتانیاهو نخست وزیر رژیم صهیونیستی 

خواهد فهمید که رویای خاورمیانه جدید 
چیزی نیست جز بلایی که گریبان او و رژیم وارداتی اش 
را خواهد گرفت.شب گذشته نیروهای مسلح یمن اعلام 
کرد که دو هدف نظامی رژیم صهیونیستی در مناطق یافا 
و عسقلان در سرزمین‌های اشغالی فلسطین را با استفاده 
از دو فروند پهپاد »یافا« مورد هدف حمله قرار داده است.

نیروهای مسلح یمن با انتشار بیانیه‌ای در این باره تاکید 
کرد: در راستای حمایت از ملت مظلوم فلسطین و 
مجاهدان فلسطینی و پاسخ به جنایات رژیم صهیونیستی 
علیه آنها در نوار غزه و در چارچوب پنجمین مرحله 
از عملیات مقابله با تجاوزگری اشغالگران در نبرد فتح 
موعود و جهاد مقدس و پاسخ به تجاوز این رژیم به 
کشورمان، نیروی پهپادی نیروهای مسلح یمن اقدام به 
انجام دو عملیات نظامی کرد.نیروهای مسلح یمن افزود: 
در عملیات اول، یک هدف نظامی دشمن صهیونیستی 

در منطقه اشغالی عسقلان با استفاده از یک فروند پهپاد 
»یافا« مورد اصابت قرار گرفت و این عملیات با موفقیت 
به نتیجه مورد نظر رسید.نیروهای مسلح یمن همچنین 
تاکید کرد: در عملیات دوم، یک هدف نظامی 
اشغالگران در منطقه اشغالی یافا با 
استفاده از پهپاد یافا هدف قرار 
گرفت که هدف مورد نظر به دقت 
مورد اصابت قرار گرفت.در این 
بیانیه همچنین تاکید شده است 
که نیروهای مسلح یمن در پاسخ 
به درخواست مقاومت فلسطین 
در نوار غزه و همچنین عمل به 
درخواست‌های آزادگان یمن، جهان 
عرب و جهان اسلام به عملیات نظامی خود 
علیه دشمن صهیونیستی ادامه خواهد داد و این عملیات، 
فقط در صورت پایان تجاوز به نوار غزه و شکسته شدن 
محاصره این منطقه، متوقف خواهد شد.ارتش یمن طی 
ماه‌های گذشته در حمایت از مقاومت ملت فلسطین 
در نوار غزه و در چارچوب عملیات طوفان الاقصی چند 
کشتی صهیونیستی یا کشتی‌های عازم سرزمین‌های 
اشغالی را در دریای سرخ و تنگه باب‌المندب هدف قرار 
داد.ارتش یمن همچنین طی این مدت چندین حمله 
موشکی و پهپادی موفق به اراضی اشغالی و به ویژه 
تل‌آویو انجام داده است.نیروهای ارتش یمن متعهد 
شده‌اند تا زمانی که رژیم صهیونیستی، حملات خود را 
به غزه متوقف نکند، حملات به کشتی‌های این رژیم یا 
کشتی‌های عازم سرزمین‌های اشغالی را در دریای سرخ 

ادامه خواهند داد.

انصارالله یمن: 

خاورمیانه جدید بلای جان بی‌بی می‌شود
احزاب مخالف در کره‌جنوبی به علت امتناع کفیل رئیس 
جمهوری این کشور از تایید تحقیقات مستقل در مورد 
»یون سوک یول« رئیس جمهوری استیضاح شده و 

همسرش، به دنبال استیضاح وی هستند.
به گزارش آسوشیتدپرس، حزب اصلی 

مخالفان در کره جنوبی امروز سه 
شنبه اعام کرد که به دنبال 
استیضاح هان داک سو، رهبر 
موقت این کشور است؛ چرا که 
فرصت تعیین شده از سوی آنها 
برای تایید تحقیقات مستقل در 

مورد یون سوک یول، رئیس جمهور 
استیضاح شده و همسرش پایان یافته 

است.
در صورت تحقق این امر، استیضاح هان باعث تشدید 
هرج و مرج سیاسی در کره جنوبی و نگرانی‌های 
کشورهای همسایه می‌شود که ناشی از اعلام حکومت 
نظامی یون در ۳ دسامبر )۱۳ آذر( و استیضاح متعاقب 
وی است.هان، مقام شماره ۲ این کشور، از زمان 
استیضاح یون، اختیارات و وظایف ریاست جمهوری 
را بر عهده گرفته است. اگر او نیز استیضاح شود، وزیر 
دارایی نفر جایگزین خواهد بود.حزب دموکرات کره 
جنوبی که اکثریت پارلمان را در اختیار دارد، هان را 
به دلیل وتوی چندین لایحه مورد حمایت مخالفان، 
از جمله لایحه بحث برانگیز کشاورزی، به شدت مورد 
انتقاد قرار داده است.این حزب همچنین از هان خواست 
که به سرعت قاضی‌ها را برای کرسی‌های خالی دادگاه 
قانون اساسی منصوب کند به این علت که این دادگاه 

در حال بررسی استیضاح یون است و در مورد برکناری 
وی تصمیم خواهد گرفت. پر کردن سه پست خالی 
دادگاه می‌تواند احتمال برکناری را بیشتر کند، زیرا 

به حمایت ۶ نفر از ۹ عضو دادگاه نیاز دارد.
حزب دموکرات از هان خواسته بود تا 
روز سه‌شنبه لایحه‌هایی را تصویب 
کند که خواستار انتصاب 
دادستان‌های ویژه برای تحقیق 
درباره یون به دلیل شورش و 
همسرش به دلیل فساد و سایر 
اتهامات هستند.اما هان در جلسه 
شورای کابینه روز سه شنبه این کار 
را انجام نداد و از احزاب حاکم و مخالف 
خواست تا مذاکره کنند. پارک چان دائه، 
رهبر حزب دموکرات پاسخ داد که جایی برای مذاکره 
درباره تحقیقات یون وجود ندارد و حزب او بی‌درنگ 
گام‌هایی را برای استیضاح آغاز خواهد کرد.پارک در یک 
جلسه حزب متبوعش گفت: ما به وضوح هشدار داده‌ایم 
که این کاملا به نخست‌وزیر هان داک سو بستگی دارد 
که آیا ]نام[ او به عنوان یک شخصیت شرم‌آور و دست 
نشانده رهبر شورش، در تاریخ ثبت می‌شود یا یک 

کارمند دولتی که صادقانه دستورات را اجرا می‌کند.
دادستان‌های کره‌ای و دیگر مقام‌ها به طور جداگانه در 
حال بررسی این هستند که آیا یون مرتکب شورش و 
سوء استفاده از قدرت شده است یا خیر؛ این در حالی 
است که او به درخواست‌های سازمان‌های تحقیقاتی 
برای حضور در جلسات بازجویی و بازرسی از دفترش 

توجهی نکرده است.

مخالفان به دنبال استیضاح کفیل رئیس جمهوری هستند

کره‌جنوبی در دایره بحران

تارنمای آمریکایی »هیل« در مقاله‌ای با اشاره به نقش اساسی 
انرژی ارزان در پیشبرد اهداف اقتصادی دونالد ترامپ نوشت که 
وی به همین منظور احتمالا رویکرد مذاکره را در رابطه با ایران در 

پیش خواهد گرفت.
به گزارش ایرنا، در این مقاله تارنمای هیل آمده است: به دلیل آنکه 
ترامپ به دنبال نفت ارزان برای افزایش رشد اقتصادی آمریکاست، از 
جنگ با ایران پرهیز خواهد کرد. اگر خلیج فارس درگیر جنگ شود، 
تهران می ‌تواند تنگه هرمز را مین‌گذاری کرده و جلوی حمل ۳۰ 
درصد از محموله های نفتی و ۲۰ درصد از محوله‌های گازی را بگیرد.

در ادامه این نوشتار آمده است: گرچه رئیس جمهوری منتخب 

آمریکا تاکید کرده اجازه دستیابی ایران به ساح هسته‌ای را نمی 
دهد، با این حال وی احتمالاً در بدو امر رویکرد مذاکره‌ را محک 
می زند. او برای این کار نیاز به واسطه ای دارد که منطقه و نقش 

آفرینان آن را به خوبی بشناسد.
چندین کشور عربی دور دوم ریاست جمهوری ترامپ را فرصتی برای 
برقراری روابط تجاری بیشتر با آمریکا می دانند که در میان آنها قطر 
که ترامپ سابقه سازنده ای با آن دارد، گزینه مناسبی به نظر می 
رسد.جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی دولت بایدن به تازگی به 
سی ان ان گفته بود که ترامپ می‌تواند در رسیدن به توافق هسته 
‌ای با ایران، نقشی کلیدی ایفا کند.وندی شرمن، دیپلمات ارشد 

وزارت امور خارجه دولت اوباما، نیز اخیرا ضمن اذعان به افزایش 
توانمندی هسته‌ ای ایران و همچنین دشوار بودن تحقق وعده ترامپ 
برای توافق با تهران، گفت که دونالد ترامپ قصد مذاکره با ایران و 
دستیابی به یک توافق بهتر را دارد.با این حال، ترامپ به تازگی و 
در مصاحبه با هفته نامه تایم در پاسخ به سوال "ایران اخیراً برای 
ترور شما نقشه کشیده است. شانس جنگ با ایران در دوره بعدی 
شما چقدر است؟ "، گفت: هر اتفاقی ممکن است بیفتد. این یک 
وضعیت بسیار ناپایدار است.وی اندکی پس از این مصاحبه نیز از 
پاسخ به سوالی در مورد حمله پیشدستانه آمریکا به ایران و یا حمایت 

از اقدام مشابه اسرائیل خودداری کرد.

تارنمای هیل: 

ترامپ رویکرد مذاکره با ایران را درپیش خواهد گرفت



چهارشنبه 5 دی 1403 | شماره 3810 روزنامه صبح ایرانعصر رسانه6 ورزشی

سرویس ورزشی:  پیشکسوت فوتبال کشورمان با 
اشاره به جدایی سرمربی اسپانیایی از هدایت 

تیم فوتبال این باشگاه و حضور ستاره اسبق 
سرخ‌پوشان روی نیمکت این تیم گفت: 
کریم باقری از فوتبالیست‌های خوب 
کشورمان است اما فکر می‌کنم تمایلی به 

این سمت داشته باشد.
علی پروین، پیشکسوت فوتبال کشورمان در 

حاشیه دیدار منتخب ۹۸ و منتخب خراسان، 
اظهار کرد: فکر نمی‌کردم تیم خداداد به فینال آمده 

است. من در این زمین تمرین می‌کردم و مجموعه شیکی 
دارند. به خطیبی گفتم امیدوارم بتوانند با تیم پیکان به 
لیگ برتر صعود کنند و این امکانات حیف است. امیدوارم 

این نوع مسابقات ادامه‌دار باشد.
وی در رابطه با انتخاب کریم باقری به عنوان مربی موقت تیم 
فوتبال پرسپولیس نیز گفت: باقری یکی از فوتبالیست‌های 
خوب کشورمان است. فکر می‌کنم باقری دوست ندارد این 
سمت را داشته باشد. با این حال، با کسب یکی، دو برد کاری 
می‌کنیم که رفته‌رفته به آن علاقه پیدا کند. به نظر من اگر 

بتواند ۲ بازی را با برد به پایان برساند، می‌تواند 
گزینه خوبی برای هدایت پرسپولیس تا انتهای 
این فصل باشد. خود من نیز همانند باقری 
بودم، چند بازی به طور موقت بودم و در 

نهایت ماندگار شدم.
پروین در پاسخ به این سوال که آیا جدایی 
خوان کارلوس گاریدو فنی بود؟، گفت: 
گاریدو نمی‌توانست ترکیب مناسب را برای 
پرسپولیس انتخاب کند. من در زمان مربیگری 
خودم اگر تیم شکست می‌خورد یک الی ۲ تغییر در 
تیم ایجاد می‌کردم، اما گاریدو چه در زمان برد و چه در زمان 
باخت دست کم پنج تغییر در ترکیب اصلی ایجاد می‌کرد! 
گل سومی که پرسپولیس مقابل مس دریافت کرد را نگاه 
کنید، دروازه‌بان کجا بود؟ خیلی بد است پرسپولیس چنین 
گلی دریافت کند.وی در رابطه با اینکه آیا پرسپولیس در 
نیم‌فصل نیاز به تقویت دارد یا خیر؟ اظهار کرد: به نظر من 
در حال حاضر پرسپولیس بازیکنان خیلی خوبی در اختیار 
دارد. لوکاس ژوائو مهاجم خیلی خوبی است، به شرط اینکه 

پنج بازی به او فرصت بدهند.

باقری تمایلی به هدایت پرسپولیس ندارد     خبر    خبر

 جدایی ستاره النصر 
پیش از تقابل با پرسپولیس 

سرویس ورزشی:  ستاره برزیلی النصر شاگرد خوزه مورینیو در 
فوتبال ترکیه خواهد شد.

اندرسون تالیسکا ستاره ۳۰ ساله و برزیلی تیم فوتبال النصر عربستان 
به دنبال جدایی از این تیم است و سعودی‌ها نیز با این موضوع 

موافقت کرده‌اند.
با اعلام فابریزیو رومانو خبرنگار مشهور ایتالیایی، تالیسکا، ستاره 
برزیلی النصر با باشگاه فنرباغچه ترکیه به توافق رسیده و به زودی 

راهی ترکیه خواهد شد تا شاگرد خوزه مورینیو در این تیم شود.
همچنین نشریه الریاضیة عربستان نیز در خبری اعلام کرد که 
فنرباغچه در روزهای آینده به صورت رسمی از تالیسکا ستاره النصر 

رونمایی خواهد کرد.
گفتنی است النصر در هفته پایانی لیگ نخبگان آسیا در ۲۹ بهمن 

ماه به مصاف پرسپولیس خواهد رفت.

۲ جلسه محرومیت برای فرشید اسماعیلی
سرویس ورزشی: فرشید اسماعیلی پس از آنکه باعث مصدومیت 
بازیکن هم‌تیمی خود شد از سوی کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال 

ضمن جریمه نقدی، دو جلسه از همراهی تیمش محروم شد.
 در جریان دیدار مس رفسنجان و هوادار در هفته دوازدهم لیگ 
برتر فوتبال پس از آنکه مسعود شجاعی سرمربی این تیم تصمیم 
به تعویض فرشید اسماعیلی مهاجم خود گرفت، این بازیکن پس 
از تعویض به شدت اعتراض کرد و با لگد ضربه‌ای به یکی از اشیای 
کنار زمین زد که به صورت بازیکن مس، عیسی مرادی برخورد کرد 
و باعث مصدومیت او شد. پس از این اتفاق مسعود شجاعی سرمربی 
مس این بازیکن را در اختیار باشگاه گذاشت تا به کمیته انضباطی 
برود. کمیته انضباطی در خصوص همین موضوع رای خود را صادر 
کرد و فرشید اسماعیلی را مبلغ ۲۰۰ میلیون تومان جریمه کرد و 

دو جلسه از همراهی تیمش محروم شد. 
در ادامه کمیته انضباطی نیما میرزازاد بازیکن سپاهان هم به دلیل 
رفتار غیرورزشی ۲۰۰ میلیون تومان جریمه نقدی و یک جلسه 

محرومیت برای او در نظر گرفت.

دین‌محمدی جایگزین روانخواه در پیکان
سرویس ورزشی: سیروس دین‌محمدی که پیش از این به عنوان 
مدیر تیم فوتبال پیکان فعالیت می‌کرد، در ادامه لیگ یک به عنوان 
سرمربی در این تیم حضور خواهد داشت. پس از جدایی امید روانخواه 
از پیکان، سیروس دین‌محمدی که مدیر این تیم بود به عنوان سرمربی 
این تیم انتخاب شد. دین‌محمدی سابقه مربیگری در تیم‌های راه‌آهن 
و شهرداری تبریز را در کارنامه خود دارد. او در تیم‌های استقلال، 

نساجی و هوادار هم به عنوان دستیار فعالیت داشته است.

سرویس ورزشی: بیست و چهارمین فصل رقابت‌های لیگ 
برتر فوتبال ایران از اواخر مرداد آغاز شد. باشگاه‌ها از چند 
هفته پیش از آغاز مسابقات تیم‌های خود را بسته بودند و 
آماده شروع فصل جدید لیگ برتر بودند اما پس از گذشته 
تنها چند هفته از مسابقات شاهد تغییرات زیادی روی نیمکت 

تیم‌ها بودیم.
پس از تعطیلی لیگ برتر در فصل گذشته تیم‌ها بیش از دو ماه فرصت 
داشتند تا برای دور جدید رقابت‌ها آماده شوند اما اکنون در حالی که 
هنوز نیم فصل رقابت‌ها به پایان نرسیده تغیرات روی نمیکت تیم‌ها 
نشان می‌دهد برخی باشگاه‌ها در فصل نقل و انتقالات خوب عمل 
نکرده‌اند و این باعث کاهش کیفیت این فصل رقابت‌های لیگ برتر 
فوتبال شده است.تا پایان هفته سیزدهم هفت تیم سرمربی خود را 
تغییر داده‌اند! این عدد برای یک لیگ با ۱۶ تیم است. چراغ اول این 
تغییرات را خیبر خرم‌آباد روشن کرد؛ آنها پس از گذشت پنج هفته از 
لیگ برتر رضا مهاجری را برکنار کردند. خیبر تحت هدایت مهاجری 

با کسب ۵ امتیاز از پنج بازی در رتبه یازدهم قرار گرفته بود.
سپس نوبت به استقلال رسید؛ آبی‌پوشان پایتخت فصل را با جواد 
نکونام آغاز کردند و تا پایان هفته ششم با ۵ امتیاز در رتبه یازدهم 
قرار داشتند که در نهایت با اعتراض هواداران نکونام استعفا کرد و 

این موضوع با استقبال مدیران آبی‌ها همراه شد.

محرم نویدکیا در مس رفسنجان با ۵ امتیاز تا پایان هفته هفتم در 
رتبه چهاردهم ایستاده بود. او در حالی تصمیم به استعفا گرفت که 
مدیران باشگاه کرمانی مخالف بودند اما در آخر نویدکیا از مس‌ جدا 
شد و جای خود را به مسعود شجاعی داد. شمس‌آذر دیگر تیمی بود 
که سرمربی‌اش تغییر کرد؛ سعید دقیقی که تا پایان هفته هشتم موفق 
به کسب ۷ امتیاز شده بود به یکباره تصمیم به جدایی گرفت. او به 
لرستان رفت و جانشین مهاجری شد، چندی بعد مهاجری جایگزین 
دقیقی در شمس‌آذر شد!ژوزه مورایس در حالی از هدایت سپاهان 
استعفا کرد که در پایان هفته دهم با ۲۰ امتیاز صدرنشین لیگ بود. 
دیگر تیمی که با سرمربی خود قطع همکاری کرد، هوادار بود. آنها 
تا پایان هفته سیزدهم با هدایت مهدی رحمتی در قعر جدول لیگ 
برتر، ۸ امتیاز کسب کرده بودند.پرسپولیس آخرین تیمی بود که به 
تازگی همکاری خود را با سرمربی‌اش پایان داد؛ خوان کارلوس گاریدو 
با کسب ۲۳ امتیاز در سیزده هفته در رده چهارم جدول قرار گرفته 
بود. مدیران پرسپولیس تصمیم به خداحافظی با او گرفتند تا این 
مربی حتی در مدت حضورش در لیگ ایران، حتی ورزشگاه خانگی 

تیم خود یعنی استادیوم آزادی را نبیند.
این در حالی است که در لیگ‌های اسپانیا و انگلیس چهار باشگاه، در 
لیگ ایتالیا پنج باشگاه، در آلمان دو باشگاه و در فرانسه سه باشگاه 

سرمربی خود را از آغاز فصل جدید تغییر داده‌اند.

گاریدو، نکونام، مورایس و ...؛ کمتر از نیم فصل!

جانشین حسن یزدانی مشخص شد
سرویس ورزشی: با اعلام کادرفنی کامران قاسمپور‌ سال جدید در 

۸۶ کیلوگرم کشتی خواهد‌ گرفت.
فدراسیون کشتی در خبری اعلام کرد سه کشتی‌گیر را از مرحله اول 
انتخابی تیم ملی‌ معاف کرده که یکی از آن‌ها کامران قاسمپور‌ است.

کامران بعد از ناکامی در کسب مدال در مسابقات جهانی اوزان 
غیرالمپیکی ۲۰۲۴ آلبانی طبق چرخه باید کار خود‌ را از مسابقات 

قهرمانی کشور آغاز‌ می‌کرد.
در‌ این میان حضور قاسمپور در ۸۶ یا ۹۲ کیلوگرم محل بحث بود. 
با توجه به اینکه حسن یزدانی در سال ۲۰۲۵ در چرخه انتخابی و 
مسابقات جهانی غایب‌ خواهد بود‌ و برای سال بعد از آن‌ هم اعلام 
کرده نمی‌خواهد در ۸۶ کیلوگرم‌ کشتی‌ بگیرد، کامران قاسمپور با 
توصیه کادرفنی تصمیم گرفته بعد از چند سال به این وزن بازگردد.

البته قاسمپور که در ۹۲ کیلوگرم دو طلای جهان را در‌ کارنامه دارد، 
بیشتر علاقه داشت در این‌ وزن به کار‌ خود ادامه دهد، اما با توجه 
به خالی شدن ۸۶ کیلو او با توصیه کادرفنی در سال جدید به این‌ 

وزن خواهد آمد.
با اعلام کادرفنی روی سایت فدراسیون کشتی نام کامران قاسمپور 
به عنوان کشتی‌گیر وزن ۸۶ کیلو اعلام شده تا او رسما جانشین 
حسن یزدانی در این‌ وزن لقب بگیرد، اگر چه مسیر طولانی‌ای برای 

تصاحب دوبنده تیم ملی دارد.

 مرادمند بازی مقابل چادرملو را
 از دست داد

سرویس ورزشی: بازیکن تیم فوتبال استقلال به دلیل آسیب 
دیدگی دیدار مقابل چادرملو را از دست داد.

 محمد حسین مرادمند بازیکن تیم فوتبال استقلال به دلیل آسیب 
دیدگی از ناحیه مچ پا دیدار این تیم مقابل چادرملوی یزد را از 

دست داد.
مرادمند که در دیدار هفته گذشته این تیم مقابل آلومینیوم اراک 
به طور ثابت به میدان رفته بود به دلیل مصدومیت در دقیقه ۷۰ 

از زمین بازی تعویض شد و و به همین دلیل از پایش MRI گرفت.
دیدار تیم‌های استقلال و چادرملو پنجشنبه در ورزشگاه شهید 

نصیری یزد برگزار خواهد شد.

 اعلام ورزشگاه و زمان ۳ مسابقه 
از هفته چهاردهم لیگ برتر

سرویس ورزشی: ورزشگاه محل برگزاری دو مسابقه و زمان یک 
دیدار از هفته چهاردهم لیگ برتر باشگاه های کشور فصل ۱۴۰۴-

۱۴۰۳ اعلام شد.به گزارش سازمان لیگ فوتبال، مسابقه دو تیم 
استقلال خوزستان - فولاد در روز پنجشنبه ۶ دی ماه به جای 

ساعت ۱۸ در ساعت ۱۵:۳۰ در ورزشگاه غدیر اهواز آغاز می‌شود.

تیه پول و آ

 تفاهم نامه ارتقا سطح همکاری بانک ملی 
با گروه خودرو سازی سایپا امضا شد

مدیر عامل بانک ملی ایران: علاقه مند به توسعه همکاری با گروه 
خودرو سازی سایپا هستیم و با این تفاهم نامه سطح تعاملات بانک 

با این گروه خودروساز متنوع تر خواهد شد.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، مدیر عامل بانک ملی ایران 
در راستای توسعه و تنوع دهی به مشتریان کلان بانک و در راستای 
تامین مالی صنایع بزرگ کشور و حمایت از تولید با هیات همراه 

با مدیر عامل و مدیران ارشد گروه خودرو سازی سایپا دیدار کرد
در این دیدار دو طرف با بیان مسائل و موضوعات مترتب بر کسب 

و کار خود راهکارهای توسعه همکاری را مورد بررسی قرار دادند.
در پایان تفاهم نامه همکاری بین بانک ملی ایران و گروه خودرو سازی 

سایپا به منظور افزایش سطح تعامل و همکاری امضا شد.

دبیر ستاد ملی جمعیت:

بانک توسعه تعاون با حمایت از تعاون و اشتغال 
نقش موثری در افزایش فرزند آوری دارد

دبیر ستاد ملی جمعیت گفت بانک توسعه تعاون با حمایت از تعاون 
و اشتغال نقش موثری در افزایش فرزند آوری دارد.

مرضیه وحید دستجردی دبیر ستاد ملی جمعیت در مراسم جشن 
میلاد حضرت فاطمه زهرا و روز زن در جمع بانوان و همکاران بانک 
توسعه تعاون اظهار داشت: شخصیت حضرت زهرا به عنوان بانوی 
زاهد و باتقوا و الگوی بانوان نعمت ارزشمند و مغتنم است و رفتارها 
و سیره این بزرگوار اسوه و الگو و معیار مناسبی برای بانوان و همه 

انسانها است.
وی افزود: این بانک با حمایت از تعاون و اشتغال در یاری رساندن به 
مردم نیز نقش موثری دارد و اقدامات ارزنده بانک در این حوزه ها می 
تواند در میان اقدامات مشوقانه دولت برای افزایش فرزندآوری قرار 
گیرد. این بانک همچنین با پرداخت مناسب تسهیلات ازدواج توانسته 
عملکرد مناسبی در ارتقای ازدواج جوانان و به تبع آن فرزندآوری داشته 
باشد. خانم ها با رویکرد دلسوزانه و عاطفی می توانند سهم بالاتری در 
عملکرد مناسب بانک برای تسهیل خدمات اعتباری و بانکی ازدواج و 
فرزندآوری داشته باشند.دکتر دستجردی تاکید کرد: همکاران بانک 
توسعه تعاون علاوه بر این که در اقدامات ترغیبی دولت برای ازدواج 
و فرزندآوری اهتمام دارند ، شخصا نیز می توانند عامل فرزندآوری 
باشند.وی خاطر نشان کرد: شاخص TFR یا نرخ کل باروری در کشور 
نشان می دهد 45 سال پیش به طور متوسط هز زن در ایران میزان 
6.8 فرزند آوری داشته است و در حال حاضر به صورت میانگین هر 
زن ایرانی 1.6 فرزند به دنیا می آورد. در سال 70 نرخ رشد جمعیت 
کشور سه درصد بوده است و در حال حاضر 0.7 درصد است. متوسط 
سنی جمعیت که زمانی 22.4 سال بوده است در حال حاضر به 32 
سال رسیده است که نشان می دهد کشور ده سال پیرتر شده است. 
پیری جمعیت نیز مسائل و چالش های اقتصادی و اجتماعی خاص 

خود را دارد و پویایی اقتصاد و جامعه را کاهش می دهد.

    خبر

 پرداخت وام ازدواج و فرزندآوری
 ۵۹ هزار میلیارد ریالی در بانک کشاورزی

عملکرد بانک کشاورزی در پرداخت تسهیلات قرض الحسنه ازدواج 
و فرزندآوری طی ۹ ماهه نخست سال نزدیک به ۵۹ هزار میلیارد 

ریال بوده است.
 در راستای تسهیل شرایط ازدواج، تحکیم بنیان خانواده و جوانی 
جمعیت، شعب این بانک در سراسر کشور از ابتدای سال ۱۴۰۳ تا 
پایان آذر ماه در مجموع ۵۸ هزار و ۸۴۸ میلیارد ریال تسهیلات قرض 
الحسنه ازدواج و فرزندآوری به ۳۱ هزار و ۶۱ نفر از متقاضیان واجد 

شرایط پرداخت کرده اند.
 بانک کشاورزی در مقطع ۹ ماهه نخست سال جاری ۱۲۵۹۱ فقره 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج به مبلغ ۴۲۲۹۵ میلیارد ریال و 
۱۸۴۷۰ فقره تسهیلات قرض الحسنه فرزندآوری به مبلغ ۱۶۵۵۳ 

میلیارد ریال به هموطنان پرداخت کرده است.

 آزادی ۱۴ بانوی زندانی در روز مادر 
با کمک بانک صادرات ایران

همزمان با سالروز ولادت حضرت فاطمه زهرا سام الله علیها و 
روز مادر، چک ۲۰ میلیارد ریالی کمک نقدی مدیران و کارکنان 
بانک صادرات ایران برای آزادی 14 بانوی زندانی غیرعمد، در قالب 
طرح »مادر آمد« توسط محسن سیفی مدیرعامل این بانک به علی 
چهارمحالی مدیرکل اقدامات حمایتی سازمان زندان‌های کشور 

تحویل داده شد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، در جشنی که به مناسبت 
میلاد حضرت فاطمه زهرا سام‌الله علیها و گرامیداشت مقام زن و 
مادر با حضور بانوان شاغل این بانک برگزار شد، از محل کمک‌های 
نقدی کارکنان بانک صادرات ایران و همچنین بودجه مسئولیت‌های 
اجتماعی این بانک، چکی به مبلغ 20 میلیارد ریال برای آزادی 14 
بانوی زندانی جرایم غیرعمد در قالب طرح »مادر آمد« به مدیرکل 

اقدامات حمایتی سازمان زندان‌های کشور تحویل داده شد.
محسن سیفی با تأکید بر لزوم توجه و رفع مشکلات زندانیان غیرعمد 
به خصوص بانوان گفت: بانک صادرات ایران همواره تلاش کرده است 
با اجرای طرح‌های حمایتی و انسان‌دوستانه، نقش مؤثری در ارتقای 
سطح زندگی اقشار مختلف جامعه ایفا کند. آزادی این زنان، نه تنها 
نمادی از اهمیت مسئولیت اجتماعی است، بلکه نشان‌دهنده توجه ویژه 
این بانک به خانواده و ارزش‌های انسانی است.وی با اشاره به اهمیت این 
اقدام در راستای اهداف متعالی بانک افزود: کار و تلاش هدفمند، دقت 
در اجرای درست و مناسب کارها و تکریم مشتریان، سه عامل کلیدی 
در پیشبرد برنامه‌های بانک صادرات ایران هستند. این رویکردها به ما 
کمک می‌کنند تا علاوه بر موفقیت اقتصادی، در مسیر مسئولیت‌های 
اجتماعی نیز گام‌های مؤثری برداریم.مدیرعامل بانک صادرات ایران 
ادامه داد: مادران ستون‌های اصلی خانواده هستند. با آزادی این زنان، 
نه تنها زندگی آنان متحول می‌شود، بلکه خانواده‌هایشان نیز آرامش 

و ثبات خود را بازمی‌یابند. 

    خبر

دکتر خورسندیان، مدیرعامل بانک مسکن در همایش 
گرامیداشت مقام زن و مادر که به مناسبت سالروز ولادت 
حضرت فاطمه زهرا)س( برگزار شد؛ ضمن تبریک این روز، 

بر نقش مهم و اثرگذار بانوان همکار در ایفای رسالت 
این بانک و نقش‌آفرینی در خدمت به مردم تأکید 

کرد.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن- هیبنا ؛ 
جمعی از مدیران و بانوان همکار بانک مسکن 
در این مراسم که با حضور احمد نادری، عضو 

هیأت رییسه مجلس شورای اسلامی و نماینده 
مردم تهران و مهرداد گودرزوند چگینی نماینده مردم 

رودبار در مجلس شورای اسامی برگزار شد؛ سالروز ولادت 
حضرت زهرا )س( و روز زن و مادر را گرامی داشتند.

دکتر خورسندیان در بخشی از سخنان خود در این همایش 
با اشاره به تقارن شایسته روز زن و روز میلاد با سعادت بانوی 
بزرگ اسلام گفت: چنین تقارنی موجب بهره‌مندی همه ما از 
فیوضات، معنویات و برکات دردانه آفرینش است و چه سعادتی 
فراتر از اینکه مورد عنایت ویژه آن حضرت و فرزندان پاک و 

معصومش واقع شویم.
وی حضور در همایش گرامیداشت مقام بانوان را افتخارآمیز 

برشمرد و گفت: همگی ما باید به مقام و منزلت زن و نقشی 
که بانوان در عرصه خانواده، جامعه و کشور دارند بیندیشیم.

دکتر خورسندیان گفت: نمی‌توان نقش بی‌بدیل زنان 
این مرز و بوم را در خلق حماسه های ماندگار و 
حصول دستاوردهای بزرگ نادیده انگاشت؛ چرا 
که اعتقاد دارم کشور ما بخش زیادی از هویت 
ملی و ریشه عمیق تاریخی و فرهنگی خود را 

مدیون نقش و تأثیر زنان ایرانی است.
مدیرعامل بانک مسکن در سخنان خود با تأکید 
بر معیار انسانیت، حفظ و رعایت ارزش‌های انسانی 
و تأمین حقوق زنان در جامعه و محیط کار را ضروری 
و مهم قلمداد کرد.وی در ادامه به مسئولیت‌های ویژه بانوان 
شاغل اشاره کرد و گفت: موجب خوشحالی است که ۱۵ درصد 
همکاران بانک مسکن را بانوان تشکیل می‌دهند. همکارانی که 
علاوه بر وظایف شغلی خود باید به تدبیر امور منزل، تربیت 

فرزندان و همسرداری نیز بپردازند.
مدیرعامل بانک مسکن افزود: با توجه به دقت، اراده و ظرافت 
زنان در انجام وظایف، می‌توان گفت که آنان بسیاری از کارها 
را حتی بهتر و بیشتر از آقایان به پیش می‌برند و در مسیر 

ارتقای بانک نقش آفرین و موثر هستند.

دکتر خورسندیان در همایش بزرگداشت مقام زن:

بخش عمده ای از دستاوردهای بانک مسکن مرهون بانوان است

بانک تجارت با هدف تسهیل ازدواج و معیشت زوج‌های جوان 
در ابتدای زندگی مشترک، از سال جاری و تا پایان آذرماه تعداد 
69988 فقره وام قرض‌الحسنه ازدواج و 60254 فقره تسهیلات 

فرزندآوری پرداخت کرده است.
به گزارش  مدیریت روابط‌عمومی و ارتقای سرمایه اجتماعی بانک 
تجارت، این بانک در آذرماه سال جاری تعداد 6938 فقره تسهیلات 
ازدواج به متقاضیان پرداخت کرده و به این ترتیب مجموع تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج پرداخت شده به زوج‌های جوان در سال‌جاری 
به 69988 فقره افزایش یافته است.بانک تجارت همچنین در 
راستای اجرای قانون "حمایت از خانواده و جوانی جمعیت"، در 
آذرماه امسال، تعداد 5634 فقره تسهیلات فرزندآوری پرداخت 
کرده که روند روبه رشدی را نسبت به ماه‌های قبل نشان می‌دهد 
و به این ترتیب تعداد تسهیلات پرداختی بانک تجارت در این 
سرفصل تا پایان آذرماه به 60254 فقره بالغ شد.بر اساس این 
گزارش، بانک تجارت از ابتدای سال 1403 تا پایان آذرماه جمعا 
بیش از 234 هزار میلیارد ریال تسهیلات ازدواج و 49 هزار میلیارد 

ریال تسهیلات فرزندآوری پرداخت کرده است.

 بانک تجارت پیشتاز 
در حمایت از جوانان 

همزمان با میلاد با سعادت حضرت زهرا )س( و گرامیداشت روز 
زن، مدیرعامل مؤسسه در مراسمی باشکوه، ضمن گرامیداشت این 
مناسبت، بر جایگاه والای مادر در فرهنگ اسلامی و تأثیر آموزه‌های 

دینی، در تعالی زندگی فردی و اجتماعی تأکید کرد.
به گزارش  روابط عمومی موسسه اعتباری ملل، حجت‌الاسام 
والمسلمین سید امین جوادی، مدیرعامل موسسه اعتباری ملل، در 
این دیدار، با اشاره به نقش اساسی آموزه‌های دینی در زندگی فردی 
و اجتماعی، اظهار داشت: دین اسام ذاتاً دینی پاک و کامل است. 
اگر آموزه‌های آن را به‌درستی در زندگی به‌کار ببریم، می توانیم  در 
عرصه‌های مختلف پیشرو باشیم. بسیاری از دستورات پیامبر اسلام 
)ص( که به عنوان مکروه ،مستحب یا واجب معرفی شده اند،امروزه 
از منظر علمی و پزشکی به عنوان توصیه های ارزشمند و قابل توجه 
شناخته می شوند.این امر در حالی است که پیامبر اسلام)ص(،فردی 
امی و فاقد آموزش های علمی و پزشکی بوده و ابزاری برای آزمایش و 
تجربه در اختیار نداشته است پس بنابراین ،چنین دانشی نشان دهنده 
اتصال پیامبر به منبعی لایتناهی از علم الهی است که از سوی خداوند 

به ایشان الهام شده است.

 مؤسسه اعتباری ملل، مسیر روشنی را
 در پیش دارد 
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برگزاری مراسم تجلیل از بانوان شاغل در 
مدیریت حراست دانشگاه علوم پزشکی گیلان

رشت-زهرا رستمی ،خبرنگارعصررسانه : به مناسبت سالروز ولادت 
با سعادت حضرت فاطمه زهرا )س( و گرامیداشت روز زن و مادر، طی 
مراسمی با حضور اسماعیل زودلی - مدیر حراست دانشگاه ، از بانوان شاغل 
در مدیریت حراست و بانوان حفاظت فیزیکی واحدهای تابعه دانشگاه علوم 

پزشکی گیلان تجلیل بعمل آمد.
در ابتدای این مراسم مدیر حراست دانشگاه، با تبریک ولادت خجسته 
و مبارک حضرت فاطمه زهرا ) س( ، مطالب جامعی در خصوص فضایل 
حضرت زهرا)س(، شان نزول سوره کوثر و همچنین، اهمیت و جایگاه ویژه 

بانوان بیان کرد.
وی در پایان با اشاره به عجایب خلقت و رازهای آفرینش،یادآور شد؛ ایجاد 
عالم خلقت به خاطر وجود فاطمه زهرا )س( بوده و نقش بانوان در تربیت 

نسل سالم، هوشمند و صالح بسیار مهم و با اهمیت است.
لازم به ذکر است؛ در پایان این مراسم ، از سوی مدیر حراست دانشگاه ، با اهدای 
لوح سپاس از زحمات بانوان شاغل دراین مدیریت و همچنین ، بانوان حفاظت 

فیزیکی واحدهای تابعه دانشگاه علوم پزشکی گیلان تجلیل بعمل آمد.

مدیرکل جدید حفاظت محیط‌زیست آذربایجان شرقی 
تاکید کرد:

حفاظت از آب و خاک و جنگل‌های ارسباران
تبریز-سیاوش عینالو،خبرنگارعصررسانه : مدیرکل جدید حفاظت 
محیط‌زیست آذربایجان شرقی با بیان اینکه احیای دریاچه ارومیه نیازمند 
وفاق ملی است، گفت: ابر بحران دریاچه ارومیه اولویت ماست و حل مشکل 
آلودگی هوا، حفاظت از آب و خاک و جنگل‌های ارسباران به دقیق ترین 

شکل ممکن جزو ماموریت‌های راهبردی ما خواهد بود. 
 محمدحسین حسن‌زاده  در مراسم معارفه خود به عنوان مدیرکل جدید 
حفاظت محیط‌زیست آذربایجان شرقی، افزود: امروز فصل جدیدی از حفاظت 
محیط‌زیست در آذربایجان شرقی را آغاز می‌کنیم و بنده به عنوان مدیرکل 
جدید با تمام وجود با اعتقاد به حفاظت از محیط‌زیست پای کار آمده ام و 
معتقدم با یک رویکرد جامع و همکاری نزدیک با همه دستگاه‌های دولتی، 
عمومی، جامعه مدنی و بخش خصوصی می‌توانیم به توسعه پایدار دست 

پیدا کرده و محیط‌زیست را حفظ کنیم. 
وی تاکید کرد: محیط زیست یک موضوع لوکس، ظریف و تشریفاتی نیست و 
محیط زیست فقط کوه، آب و درخت نیست، بلکه یک موضوع اجتماعی است 
که لازمه حفاظت از محیط‌زیست کشور جلب همراهی جمعی مردم است. 
حسن‌زاده درباره اولویت های کاری خود گفت:  به همه تخصص ها و نظرات 
کارشناسی احترام می‌گذارم و از همکاران اداره‌کل استان استدعا دارم در 

این راه سخت مرا همراهی کنند. 
وی ادامه داد: ابر بحران دریاچه ارومیه اولویت ماست و حل مشکل آلودگی 
هوا، حفاظت از آب و خاک و جنگل‌های ارسباران به دقیق ترین شکل ممکن 

جزو ماموریت‌های راهبردی ما خواهد بود.
مدیرکل حفاظت محیط‌ زیست آذربایجان شرقی همچنین گفت: از وضعیت 
نامطلوب معیشت و رفاهی همکاران حفاظت محیط‌زیست اطلاع دارم و 
ارتقای آن را جزو حقوق آنان می‌دانم و همه سعی ام را برای ارتقای وضعیت 

معیشتی کارکنان حفاظت محیط‌زیست استان به کار خواهم بست. 
حسن‌زاده همچنین افزود: همکاری با جامعه مدنی، سازمان های مردم نهاد، 
انجمن های صنعتی در حوزه‌های مختلف تخصصی را به عنوان بخشی از 

پازل توسعه پایدار و حفاظت از محیط‌زیست استان می‌دانم. 

شهردار اعلام کرد : 

 آغاز پروژه‌های شهرداری الکترونیک
 و حذف کاغذ از چرخه اداری در هشتگرد 
کرج-مهیا حسن آبی،خبرنگارعصررسانه:  در پی پیشرفت فناوری 
اطلاعات و ارتباطات، علیرضا کیان شهردار هشتگرد اعلام کرداین شهرداری 
به سمت دیجیتالی شدن و ایجاد سامانه‌های الکترونیک حرکت کرده است.  
شهردار هشتگرد در تشریح این طرح گفت :این اقدام به منظور تسهیل 
خدمات به شهروندان، افزایش شفافیت، کاهش هزینه‌ها و حذف کاغذ از 

فرآیندهای اداری انجام شده است. 
وی در ادامه  افزوداین پروژه شامل چندین هدف کلیدی است که به شرح 
زیر می‌باشد: ایجاد بستر الکترونیکی برای خدمات شهرداری طراحی و 
پیاده‌سازی سامانه‌های آنلاین برای ارائه خدمات مختلف به شهروندان،حذف 
کاغذ از فرآیندهای اداری تبدیل تمامی مستندات و مکاتبات به فرمت 
دیجیتال،افزایش شفافیت فراهم آوردن دسترسی آسان و سریع شهروندان 
به اطلاعات و خدمات شهرداری، بهبود کارایی و سرعت در ارائه خدمات 
کاهش زمان انتظار و تسریع در پاسخگویی به درخواست‌ها شهردار هشتگرد . 
کیان در ادامه تاکید کرد: مراحل اجرای این پروژه شامل تحلیل نیازمندی‌ها، 
خرید و نصب سامانه‌های مورد نیاز، آموزش کارکنان، پیاده‌سازی آزمایشی 

سامانه‌ها و راه‌اندازی نهایی می‌باشد.  

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق اهواز اعلام کرد : 

کشف و جمع آوری ۷۸ دستگاه استخراج 
رمز ارز دیجیتال غیرمجاز در اهواز

اهواز-هزاریان،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل شرکت توزیع نیروی 
برق اهواز از کشف و جمع آوری ۷۸ دستگاه رمز ارز غیرمجاز در مناطق 

پنجگانه شرکت توزیع برق این کلانشهر خبر داد.
محمد فراتی با بیان اینکه این تعداد کشفیات رمز ارز غیر مجاز در ۱۰ 
روز گذشته شناسایی شده است، گفت: ۷۸ دستگاه رمز ارز غیرمجاز 
در مناطق پنجگانه شرکت توزیع برق این کلانشهر کشف و جمع‌آوری 
شد.وی با بیان اینکه این تعداد دستگاه ماینر در حوزه مناطق پنجگانه 
شرکت توزیع برق اهواز کشف شده است، افزود: با تماس برخی 
شهروندان در زمینه بروز نوسان ولتاژ برق در این منطقه، با شناسایی 
محل و همکاری عوامل پلیس امنیت اقتصادی و کلانتری مناطق 
شناسایی شده، این تعداد دستگاه رمز ارز غیر مجاز کشف و جمع 
آوری شد.فراتی با بیان اینکه در برخی مناطق از برق‌های غیرمجاز 
استفاده می‌شود، ادامه داد: تعداد ۶۵ دستگاه در سه منطقه توسط 
پلیس امنیت اقتصادی خوزستان با همکاری عوامل حراست این شرکت 
در اهواز، روستای بروایه تعداد ۲ دستگاه توسط پاسگاه خرمدژ، منطقه 
کریشان تعداد ۶ دستگاه توسط کلانتری ۱۷، شهر ویس تعداد سه 
دستگاه توسط کلانتری ۳۴ و تعداد ۲ دستگاه ماینر توسط کلانتری 

شهر سویسه شناسایی و جمع آوری شد.

    خبر

قزوین-عاطفه مشایخی،خبرنگارعصررسانه : رئیس 
اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی استان 
قزوین گفت: بسته‌بندی کالاها در استان در حد اروپا 
است و پیشرفت قابل توجهی در این بخش داریم.

مهدی عبدیان در جمع خبرنگاران رسانه های گروهی استان 
گفت: درحال حاضر بعد از گذشت ۱۹ ماه حدود ۹۰ میلیارد 
برای اتاق هزینه داشتیم و ۴۴ میلیارد هم در حساب اتاق 

اعتبار داریم.
رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی استان 
قزوین ادامه داد: تعداد کارت‌های بازرگانی از ۶۶۶ کارت در 
ابتدای این دوره به بیش از ۲ هزار و ۵۰۰ مورد رسیده که 

۵۵۰ مورد آن در پاییز صادر شده است.
وی عنوان کرد: کارت حدود ۲۳۰ واحد مستقر در قزوین 
کارت‌های آن‌ها در تهران بود، به استان منتقل شد، این 
اقدام در افزایش درآمدهای استان تاثیر دارد و حدود ۳۰۰ 
میلیارد تومان برای استان آورده داشته است و در مجموع 
بیشترین سرانه دریافتی ارزش افزوده را داریم که بیش از ۱۴ 
هزار میلیارد تومان بود، این به این معناست که واحدهای ما 

فعال هستند و به کشور هم کمک می‌کنیم.
به گفته رئیس پارلمان بخش خصوصی در پاییز امسال ۲۴ 
دوره آموزشی رایگان در ۱۵ سرفصل برگزار و یک‌هزار و 
۱۲۴ نفر در آن‌ها شرکت داشتند، همچنین برای ارتقای 
دانش فعالین و مسئولین در بخش‌های مختلف، بعد از تعیین 
سطح، آموزش درنظر گرفته شده که در کاهش پرونده‌های 

حل اختلاف تاثیرگذار است.
وی با اشاره به ارتباط و تعامل بین اتاق‌های سه‌گانه عنوان 

کرد: در کنار این‌ها کمیسیون مشترک حمل و نقل فعال شد.
عبدیان، راه‌اندازی مرکز پژوهش‌ها را ازجمله اقدامات اتاق 
بازرگانی برشمرد که در حل چالش‌های واحدهای تولیدی 

و حتی وضع قوانین تاثیر خواهد داشت.
عبدیان درباره مشکل قطعی انرژی شهرک‌ها و واحدهای 
صنعتی گفت: در این حوزه نشست‌های مختلفی برگزار و 
برنامه‌ریزی صورت گرفت و در حال حاضر گاز هیچ واحدی 
به صورت کامل قطع نیست، مگر اینکه به خاطر بار اضافی، 

قطعی انجام شود.
رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی استان 
قزوین عنوان کرد: استان ما در زمان پیک به حدود ۸۰۰ 

مگاوات برق نیاز دارد، اگر واحدی ۳۵ درصد برق مصرفی 
خود را با انرژی پاک تامین کند، از برنامه قطع برق خارج 
می‌شود که البته اخیرا این میزان به ۸۰ درصد افزایش 

پیدا کرده است.
وی ادامه داد: اگر امکانات، تسهیلات و زمین در اختیار 
فعالان بخش خصوصی قرار گیرد، این آمادگی وجود دارد 
که در طول یک سال ۴۰۰ مگاوات تولید و مشکل قطعی‌ها 

حل شود.
رئیس پارلمان بخش خصوصی استان قزوین بیان کرد: 
واگذاری زمین در شهرک انرژی اهلیت سنجی نشده و در 
بیشتر مواردی که زمین گرفته شده اقدام خاص عملیاتی 

صورت نگرفته است.
وی ادامه داد: واحدهای تولیدی ۱۲ تا ۱۵ روز کار می‌کنند، 
این در حالی‌ است که هزینه‌ها ۳۰ روزه بوده و این امر در 

نهایت در افزایش قیمت‌ها تاثیرگذار است.
عبدیان با بیان اینکه اتاق بازرگانی در تصمیم‌گیری‌ها 
نقش مشورتی دارد، گفت: بخش خصوصی در نشست‌های 
مختلف راهکارها و نظرات را ارائه می‌کند اما در نهایت نوع 
دیدگاه‌ها تاثیر نهایی را دارد و در حوزه گردشگری شاهد 

این رویکردها بودیم.
وی ادامه داد: پیش از این در واگذاری بناها و خانه‌های 
تاریخی به سرمایه‌گذاران به دلیل اینکه زمان واگذاری کم 
بود، استقبال کمتری صورت می‌گرفت اما با افزایش تعداد 
سال‌های واگذاری شاهد این هستیم که استقبال‌ها هم زیاد 

شد، که گراندهتل یکی از نمونه‌های آن است.
رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی استان 
قزوین اظهار کرد: وجود مشکلات در حوزه‌های مختلف 
مانند تامین اجتماعی، مالیات، رفع تعهدات ارزی و تاخیر 
در بروز شدن سامانه‌ها، زمانی برای پرداختن به موضوع‌های 
کلی‌تر مانند توسعه پایدار باقی نمی‌ماند، درواقع درگیری به 
امور و چالش‌هایی که روزانه ایجاد می‌شود فرصت پرداختن 

به موضوع‌های کلی را از ما گرفته است.
وی کشاورزی قراردادی را راهکار اصلی مقابله با چالش 
صادرات کشمش و باقی مانده سموم برشمرد و گفت: بخشی 
از طرف‌ها از فروش سموم سود می‌برند و این امر باعث شده 
زمینه فروش و استفاده از سمومی که باقی مانده نداشته 

باشد سد می‌کند.

زاهدان -غلام نبی براهویی ، خبرنگار عصر رسانه :مدیرکل نوسازی 
، توسعه و تجهیز مدارس استان سیستان و بلوچستان از تأثیر رسانه‌ها 
در جذب خیرین مدرسه‌ساز و تسریع در نوسازی مدارس سیستان و 

بلوچستان خبر داد.
میثم لک‌ زایی در نشست خبری با اصحاب رسانه اظهار داشت: در سه سال 
و نیم گذشته سرانه فضای آموزشی استان به میزان نیم متر مربع افزایش 
یافته و از ۳٫۳ به ۳٫۸۷ متر مربع برای هر دانش‌آموز رسیده که این موفقیت 
نتیجه هم افزایی اعتبارات دولتی ،خیرین و اقدامات اجرایی دستگاه‌های 
مختلف است.وی افزود: از سال ۱۴۰۰ تاکنون بیش از ۴۵۰ هزار متر مربع 
فضای آموزشی جدید در سیستان و بلوچستان به بهره‌برداری رسیده که 
گامی بزرگ به سمت عدالت آموزشی محسوب می‌شود و ۵۱۰۰ کلاس 
درس تحویل دانش‌آموزان عزیز این مرز و بوم شده و ۱۴۵۰ کلاس دیگر نیز 
با زیربنای ۲۵۰ هزار متر مربع در حال اجراست.مدیرکل نوسازی مدارس 

افزود: تجهیزات سرمایشی و گرمایشی استاندارد نیز در ۱۹۱۵۰ کلاس 
درس نصب و اجرا شده که ۶۰ درصد مدارس استان را شامل می‌شود.وی 
از انجام برنامه‌های جامع برای ساماندهی مدارس کانکسی و سنگی خبر 
داد و عنوان کرد : امروز در استان مدرسه کپری وجود ندارد.لک‌زایی از 

رشد ۱۵۰۰ میلیارد تومانی مشارکت خیرین در سال ۱۴۰۲ خبر داد و 
افزود: این رقم نسبت به سال ۱۴۰۱ بیش از سه برابر افزایش یافته است 
که در حال حاضر برنامه‌هایی برای افزایش این مشارکت‌ها در سال جاری 
نیز تدوین شده است.لک‌زایی به تأکید رئیس‌ محترم جمهور در خصوص 
ساماندهی مدارس کانکسی و سنگی با مشارکت مردم اشاره کرد و گفت: 
در حال حاضر تمامی مدارس کپری استان حذف و ساماندهی۲۲۷ کلاس 
کانکسی با مشارکت بنیاد برکت درحال انجام است که از این تعدا ۴۰ کلاس 
در دست اجرا و مابقی با هدف ارتقای کیفیت آموزش و فراهم کردن شرایط 

ایمن برای دانش‌آموزان مناطق کم‌برخوردار تکمیل شده است.
وی با تقدیر از نقش رسانه‌ها در جذب خیرین مدرسه‌ساز گفت: اطلاع‌رسانی 
دقیق رسانه‌ها و پوشش اخبار مربوط به فعالیت خیرین، انگیزه‌ای قوی 
برای مشارکت بیشتر آنان ایجاد کرده و خیرین نیز برای ادامه فعالیت‌ها 

دلگرم‌تر می‌شوند .

افزایش ۱۵۰۰ میلیارد تومانی سرمایه خیرین در پروژه های مدرسه سازی

 رئیس اتاق بازرگانی استان: 

بسته بندی کالاهای صادراتی در قزوین به وضعیت مطلوب رسیده است 

ساری-زهراامیری فر ،خبرنگارعصررسانه : مدیر منطقه 9 
عملیات انتقال گاز از پیشرفت 86 درصدی اجرای سیستم ارتینگ 
لانچر و رسیور در راستای تامین ایمنی کارکنان و تجهیرات در این 

منطقه عملیاتی خبر داد.
به گزارش روابط عمومی شرکت انتقال گاز ایران، محی الدین مفخمی 
با اعلام این خبر اظهار کرد: با تلاش همکاران منطقه 9، پروژه های 
سیستم ارتینگ برای محوطه های لانچر و رسیور و ایستگاه های 
حفاظت کاتدیک در سطح این منطقه عملیاتی با موفقیت اجرا شد.

وی افزود: با توجه به ضرورت اجرای پروژه سیستم ارتینگ براساس 
دستور العمل هایHSE جهت تخلیه الکتریسته ساکن ناشی از 
پیگرانی و تخلیه جریان الکتریکی ناشی از برخورد صاعقه جهت 
تامین ایمنی نفرات و تجهیزات، این پروژه ها، برنامه ریزی و در 

دستور کار قرار گرفت.
مدیر منطقه 9 عملیات انتقال گاز با تاکید بر اهمیت اجرای این پروژه 
ها در منطقه خاطرنشان کرد: سیستم ارتینگ لانچر و رسیور فاضل 
آباد و رسیور نیروگاه نکا مربوط به خط 30 اینج سرخس- رامسر 
با تلاش کارکنان خطوط لوله انجام شد.مفخمی ضمن قدردانی از 
تلاش همکاران منطقه در اجرای این عملیات، تصریح کرد: همچنین 
پروژه های سیستم ارتینگ رسیور 42 اینچ تاسیسات تقویت فشار 
نکا مربوط به خط 42 اینچ دامغان– نکا و ایستگاه حفاظت کاتدیک 
صفرمرزی مربوط به خط 40 اینچ وارداتی و لانچر و رسیور 40 اینچ 
خط سراسری اول و رسیور 56 اینچ قزوین- رشت مرتبط با محوطه 

تاسیسات تقویت فشار رشت به طور کامل انجام شد.

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه :  مدیرعامل 
شرکت گاز استان اصفهان در برنامه بازتاب سیمای مرکز اصفهان بر 

ترویج فرهنگ مصرف ایمن و بهینه گاز طبیعی تاکید کرد.
به گزارش روابط عمومی شرکت ملی گاز ایران، ابوالقاسم عسکری با 
حضور در برنامه تلویزیونی بازتاب سیمای مرکز اصفهان با اشاره به 
حوادث ناشی از عدم رعایت موارد ایمنی گاز، بر توجه آحاد جامعه به 
رعایت اصول ایمنی و صرفه جویی در مصرف بهینه این انرژی ارزشمند 
تاکید کرد و افزود: با توجه به شروع فصل سرد و افزایش مصرف گاز 
در بین مشترکین خانگی، تجاری، آموزشی، صنعتی و …  باید الگوی 
مصرف بهینه با جدیت بیشتر رعایت شود و از تمامی مشترکین تقاضا 
داریم نسبت به مدیریت مصرف خود کوشا باشند و با تنظیم دمای 
محیط و رعایت دمای رفاه ۲۱ – ۱۸ درجه در منازل، ادارات، فضاهای 
آموزشی، ورزشی، مذهبی، اماکن تجاری و… الگوی مصرف را به نحو 

مطلوب رعایت کنند.
وی همچنین از ادارات، سازمان ها، موسسات و شرکت های دولتی تقاضا 
کرد با رعایت دمای ۱۸ درجه در کلیه فضاهای اداری، روشن کردن 
وسایل گرمایشی یک ساعت قبل از آغاز وقت اداری و خاموش کردن آنها 
یک ساعت قبل از پایان وقت اداری، خاموش کردن وسایل گرمایشی در 
روزهای تعطیل، استفاده از دستگاه های گازسوز استاندارد با برچسب 
انرژی با راندمان بالا، انجام معاینه فنی کلیه موتورخانه ها و تعمیر دوره 
ای تجهیزات گازسوز و نصب سامانه پایش هوشمند موتورخانه ها به 
منظور افزایش ضریب ایمنی و بازدهی وسایل گازسوز این شرکت را  

جهت تامین پایدار گاز یاری کنند.

مشهد-خبرنگارعصررسانه :  مدیرعامل شرکت آبفا خراسان رضوی 
از کاهش ۱۵۰ هزار متر مکعبی تولید آب در این استان خبر داد.

حسین امامی با اشاره به تولید ۲۲۸ میلیون و ۶۷۶ هزار مترمکعب آب در 
هشت ماه سال جاری در خراسان رضوی، اظهار کرد: تولید آب در استان در 
مقایسه با سال قبل از روند کاهشی برخوردار بوده و این کاهش منجر به 
حفظ منابع آبی خواهد شد. در حالی که تولید آب در سال ۱۴۰۲ نسبت 
به ۱۴۰۱ از چهار میلیون و ۲۰۰ هزار مکعب افزایش تولید برخوردار 
بود، اما تولید هشت ماه سال جاری نسبت به سال گذشته با وجود بالا 
رفتن تعداد مشترکین  نه تنها افزایش نداشته بلکه حدود ۱۵۰ هزار متر 

مکعب کاهش داشته است.
وی با بیان اینکه راهبرد اصلی شرکت آبفا خراسان رضوی کاهش برداشت 
از منابع آب استان است، عنوان کرد: اصلاح و نوسازی خطوط انتقال، 
شبکه‌های توزیع، انشعابات فرسوده و همچنین تعویض کنتورهای خراب 
و کم‎کار و برخورد با انشعابات غیر مجاز از عوامل مهم در کاهش تولید 
آب است.مدیرعامل شرکت آبفا خراسان رضوی با اشاره به فعالیت‌های 
فرهنگی این شرکت در مدارس، مراکز آموزش عالی، حوزه‌های علمیه 
و برگزاری برنامه‌های آموزشی در سطح محات و اماکن تفریحی 
نظیر پارک‌ها تصریح کرد: در نتیجه این اقدامات و توجه مشترکین به 
صرفه‌جویی، میزان مصرف آب در سال جاری در مقایسه با مدت مشابه 
کاهش یافته است. این شرکت در سال جاری ۸۳ هزار و ۷۶۴ دستگاه 
کنتور خراب در سایزهای یک‌دوم تا چهار اینچ را تعویض و ۳۰۴۹ فقره 
انشعاب غیرمجاز را کشف کرده که از این تعداد ۵۸۵ فقره تبدیل به 

انشعاب مجاز شد و ۸۴ مورد نیز در دست اقدام قرار دارد.

پیشرفت 86 درصدی اجرای سیستم ارتینگ 
در لانچر و رسیورها

 توجه به اصول ایمنی و صرفه‌جویی
 در مصرف گاز طبیعی

 کاهش ۱۵۰ هزار متر مکعبی تولید آب
 در خراسان رضوی

      سرزمین من

مدیرکل استاندارد فارس:

 با تمام توان قانونی
 همراه بخش خصوصی هستیم

شیراز -خبرنگارعصررسانه :  مدیرکل استاندارد 
استان فارس با اشاره به اهمیت حمایت از بخش 
خصوصی برای رشد و توسعه اقتصادی کشور اعلام 
کرد که با تمام توان قانون در کنار بخش خصوصی 

قرار داریم.
محمدمهدی رزمجو ، در مراسم افتتاح دفتر 
استانداردسازی اتاق بازرگانی فارس با اشاره به اینکه 
این اتاق همیشه در مسیر استانداردسازی، ترویج و آموزش استاندارد همراه ما بوده است، ادامه داد: 
اداره‌کل استاندارد استان فارس با تمام توان قانونی در کنار بخش خصوصی استان است و همسو با اتاق 

بازرگانی فارس برای توسعه صنعت و تولید استان حرکت خواهیم کرد.
وی گفت: در بخش تولید نمی‌توان با اقدامات دستوری حرکت کرد و یک گروه مسائل را یک طرفه 
بیان کنند در حالی که ذی‌نفع اصلی آن فقط اجرا کنده باشد بلکه باید ساختار و ساز و کاری وجود 
داشته باشد که خود بخش خصوصی به عنوان عامل اجراکننده در میدان مشارکت برای تصمیم‌سازی 

حضور داشته باشد.

مدیر عامل شرکت برق منطقه‌ای گیلان به مناسبت روز زن عنوان کرد: 

كشور  آبادانی  و  توسعه  در  بانوان 
باشند  نقش‌آفرین 

رشت-زهرا رستمی ،خبرنگارعصررسانه : محمود 
دشت بزرگ مدیر عامل شرکت برق منطقه‌ای گیلان 
ضمن تبریک روز زن، روز مادر و ولادت با سعادت 
فاطمه‌اطهر)س(گفت: از جنبه ویژگی‌های شخصیتی، 
عبادت، تقوی، طهارت، مهربانی و طلب‌خیر و سعادت 
برای دیگران از جمله خصوصیات حائز اهمیت دخت 
نبی اکرم هستند که الگوی رفتاری ما بوده و می‌باشد.

مدیر عامل شرکت برق منطقه‌ای گیلان در مورد ویژگی‌های بانوی دو عالم گفت: از منظر اجتماعی این 
بانوی بزرگ در تمامی جنگ‌ها و غزوات کنار پیامبر بوده و از او حمایت می‌کردند. همچنین با توجه به اینکه 
پیامبر)ص( مخزن علم و حضرت علی)ع( راه ورود به این مخزن و منبع عظیم علم بوده، حضرت فاطمه 
بخاطر همنشینی و همجواری با این دو بزرگوار، بی شک از نظر علمی الگو و اسوه مسلمانان می‌باشند.دشت 
بزرگ با اشاره به نقش تاثیر‌گذار فاطمه زهرا)س( در دوران حکمرانی پیامبر)ص( گفت: بطور حتم این 
بانوی بزرگ در دوران حکمرانی پیامبر)ص( در ترسیم نقشه راه و پیاده سازی آن کمک شایانی کرده‌اند 

و دوشادوش پیامبر در تعلیم تعالیم بزرگ اسلامی نقش‌آفرینی کرده‌اند. 
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معاون امور زنان و خانواده ریاست جمهوری 
گفت: تا امروز بیش از ۷۰ زن در سمت های مختلف 
در دولت چهاردهم منصوب شده اند، که بعضی 
از این سمت ها برای اولین بار در این ۴۰ سال به 
زنان داده شده و همه اینها بر اساس شایستگی‌ها 

و عدالت بوده است.
 زهرا بهروز آذر در همایش کشوری بانوی ریحانه اظهار 
کرد: براساس گفته رئیس جمهور هیچ مردی نیست که 
موفقیت کسب کرده باشد بدون اینکه زن موفقی کنار 
خود داشته باشد، قطعا متقابل آن هم وجود دارد، اگر 
همراهی و هم نوایی همسران نبود شاید بانوان نمی 

توانستند در صحنه‌های اجتماعی حاضر شوند.
معاون امور زنان و خانواده ریاست جمهوری ادامه داد: 
از همه عزیزان که برای رفع موانع رشد زنان در جامعه 
قدم برمی‌دارند، تشکر می‌کنم و امیدوارم زنان ایران 
برای رشد و پیشرفت کشورمان و برای چیزی که مقام 
معظم رهبری در سند چشم انداز ایران ترسیم کردند 
به جایگاه بالایی در منطقه برسند.بهروز آذر خاطر نشان 
کرد: برای پرواز در این مسیر به هر دو بال زنان و مردان 
نیاز داریم، امروز وزیری سکاندار این عرصه است که 
به حضور بانوان باور دارد، امروز دو معاون وزیر را در 
مجموعه داریم که از جامعه زنان هستند و می دانیم 
برنامه های متعددی دارند که این تعداد بانوان را در 

اداره کشور افزایش دهند.
وی با بیان اینکه یکی از باورهای دولت چهاردهم این 
است که برای رشد ایران باید از ظرفیت همه افراد اعم 
از زنان، جوانان و اقوام استفاده کنیم، افزود: زنان ذیل 

پرچم جمهوری اسلامی ایران توانسته اند فرصت‌هایی 
را برای رشد پیدا کنند و امروز در جایگاهی هستیم که 
چهار زن قوی را در دولت و همچنین در سطوح مختلف 

بین وزرا و مدیرکل ها داریم.
وی با بیان اینکه امیدوارم بتوانیم از ظرفیت تک تک 
شما در شناسایی مسائل و راه حل‌ها و ایجاد وفاق و 
اجماع برای پیدا کردن موثرترین و مناسب‌ترین راه 
حل‌ها استفاده کنیم، اظهار کرد: حضرت امام دو عبارت 
را راجع به زنان استفاده کردند که سیاست گذاری و ریل 
گذاری اصلی جمهوری اسامی ایران را در دو حوزه 
اجتماع و خانواده مطرح شد. مقام معظم رهبری هم 
همیشه بر این اندیشه بودند و این نگاه را توسعه دادند، 
یکی از آن موضوع نقش زنان در تعیین سرنوشتشان 

بود که همیشه در جمهوری اسلامی ایران مد نظر قرار 
گرفته، موضوع دوم بحث اهمیت زنان در نقشی است 

که در تربیت بچه ها دارند.
وی با بیان اینکه طبق تعبیری حضرت امام اولین مدرسه 
هر کودک یا هر انسانی خانه و اولین معلم هر انسانی 
مادر است، عنوان کرد: مهم است که مادران امروز 
چه چیزهایی را در خانه به بچه ها آموزش می دهند. 
همه تلاش می کنیم تا فرزندانی و نسل های قوی تر 

داشته باشیم.
بهروز آذر با بیان اینکه امروز شاهد افزایش میزان 
خشونت هستیم و باید کمک کنیم که صبر و تحمل 
تاب آوری، مهارت‌های کنترل خشم، از کودکی در 
فرزندان نهادینه شود، ادامه داد: در مدرسه این موضوع 

باید توسعه پیدا کند تا جامعه‌ای با زیست سالم داشته 
باشیم، امیدوارم شما بانوان به عنوان سفیران تعلیم و 
تربیت کشور راه حل‌هایی را پیدا کنید و برنامه‌هایی 
در ذیل مراکز مشاوره خانواده طراحی کنید تا شکاف 
نسلی کاهش پیدا کند و مهارت‌ها افزایش پیدا کرده و 
به مرحله اجرا درآید.وزیر آموزش و پرورش نیز در این 
مراسم گفت: هیچ محدودیتی برای این کار در حوزه 
وجود ندارد و دنبال این هستیم تا از ظرفیت بانوان در 

حوزه تعلیم و تربیت بیشتر استفاده کنیم.
علیرضا کاظمی بر آشنایی هرچه بیشتر نسل جوان 
و نوجوان با حضرت فاطمه زهرا)س( به عنوان یک 
بانوی نمونه و الگو افزود: حضرت فاطمه)س( برای همه 
الگوست و باید ایشان را الگو قرار دهیم و به جایگاه رفیع 

زنان در جامعه توجه کنیم.
وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه نقش زنان در توسعه 
و پیشرفت و کمالات جامعه بشریت مهم است و باید 
قدردان این جامعه بزرگ و اثرگذار باشیم، گفت: اگر 
مرد موفقی را می بینیم پشت سر آن یک زن موفق و 
اگر یک دانش آموز موفق را می‌بینیم،  پشت سر آن 
یک مادر مهربان و دلسوز  وجود دارد و این خیلی ارزش 
و جایگاه ویژه‌ای دارد.کاظمی با یادآوری توانمندی 
های زنان در حوزه های مختلف؛ حضور در خانواده و 
همسرداری و فرزند پروری و نقش تربیتی زنان برای 
نسل آینده از مهمترین نقش هایی است که مادران بر 
عهده دارند.وی اظهار داشت:‌ امروز حدود ۶۰ درصد 
از جامعه معلمان را بانوان تشکیل می دهند و این یک 

افتخار بزرگ برای نظام تعلیم و تربیت است.

معاون امور زنان و خانواده ریاست جمهوری :    سرمقاله

انتصاب بیش از ۷۰ زن در دولت چهاردهم؛ شایستگی‌ و عدالت معیار انتخاب بهم ریختگی بازار کار 
ادامه ازصفحه نخست... � 

 از بین رفتن امید به زندگی با یک شغل مشخص محصول بی‌ثباتی 
و ناپایداری اقتصاد ایران است. بسیاری از جوانان در سن کار 
بر این نظرند که نباید درگیر ساعات کاری تعیین شده و حجم 
مشخصی از کار شوند، در حالیکه می‌توانند مبالغ بیشتری را در 
شرایط خودگردان فعالیت‌های اقتصادی کسب کنند. این دیدگاه 
منفعت‌طلبانه که به نظر طبیعی است، وجوه مختلف بازار را تحت 

تاثیر قرار داده است. 
بروز و ظهور افراد تحصیلکرده‌ای که به نبال مهارت و اشتغال 
نیستند در حال افزایش است. در تعریف کلی این گروه می‌گویند 
این افراد نه در حال تحصیل، نه اشتغال و نه در حال مهارت‌آموزی 
هستند، اما واقعیت این است که مهارت‌آموزی در تعریف سیال 
خود می‌تواند در کسب دانش فعالیت‌های مجازی تعریف شود. 
حجم زیادی از جوانان امروز در حال معاملات رمزارزها، طلا و 
سکه و فعالیت در حوزه‌های جدید هستند که در بازار کار سنتی 
نمی‌گنجد. این گروه بزرگ نه در آمار وزارتخانه‌ها حضور دارند و 

نه در فهرست بلند مالیات‌ستانی می‌آیند.
 بنابراین نمی‌توان این گروه را شاغل یا غیرشاغل نامید، چراکه 
تعاریف موجود از بازار کار ایران با شرایط فعلی بازارها همخوانی 
ندارد. از سوی دیگر نمی‌توان خوشبینانه به این مسئله نگاه کرد، زیرا 
بسیاری از این فعالیت‌ها مقطعی است و در زمین توسعه و پیشرفت 
فناورانه اشتغال تعریف نشده است، چرا که حوزه قانونگذاری و 

سیاستگذاری اشتغال و بازار کار از این روند جا مانده است.
 به طور مثال حوزه رمزارزها در یک دهه گذشته به شکل معناداری 
در ایران فعالیت‌های جوانان را به سمت خود کشیده و تاکنون هیچ 

قانون و سیاست حمایتی در این باره وجود نداشته است. 
اما این بخش به شکل غیررسمی در فضای مجازی در حال رشد 

بوده است. 
با این اوصاف به نظر می‌رسد که اگر تعاریف کلاسیک از مولدها را 
بر اساس آنچه که فعالیت‌های صنعتی در ایران را تجویز می‌کند 

در نظر بگیریم، امروز بازار کار ساز مخالف آن را نواخته است. 
فعالیت‌های ناپیوسته در حوزه‌های جدید کار در کنار افزایش 
مشاغل غیرکیفی و ناپایدار و رویگردانی از سیستم سنتی تولید 
در ایران در آینده نزدیک این واقعیت را پیش روی سیاستگذاران 
خواهد گذاشت که آنها دانش دقیق و نزدیک به واقعیت از بازار 
کار بهم ریخته ایران نداشته‌اند و خیلی دیر متوجه ضرورت‌ها و 

نیازهای جدید شده‌اند. 
این تعویق در شناسایی توانمندی‌ها و آسیب‌ها حتما در روند 

توسعه اثرگذار خواهد بود. 

اجتماعی

 رئیس سازمان بهزیستی کشور با بیان اینکه ۲۰ هزار تشکل 
ساماندهی شده امر خیر در حوزه مردمی در سطح کشور فعالیت 
دارند، گفت: توانمندسازی و نظارت بر این تشکل‌ها بیش و پیش 
از هرکس باید توسط خود تشکل ها )مانند اصناف و سازمان نظام 

پزشکی و نظام مهندسی( صورت پذیرد.
 سیدجواد حسینی   در آئین اختتامیه جشنواره ملی اعطای نشان 

نیکوکاری افزود: سازمان بهزیستی کشور، بیشترین میزان تشکل 
های مردمی در امور خیریه ای را مجوز داده و اعطای مسئولیت 
کرده است.وی ادامه داد: سازمان بهزیستی در کنار مجوزدهی، 

هزینه، اعتبار و واگذاری امور را نیز انجام داده است.
رئیس سازمان بهزیستی کشور گفت: اکنون بیش از ۲۰ هزار 
موسسه، مرکز، بنیاد و انجمنی که در امر خیر ساماندهی جمعی 

در سطح کشور فعالیت می کنند از سازمان بهزیستی مجوز گرفته 
اند و امور از قبل از تولد مانند غربالگری ژنتیک تا پس از مرگ 
مانند رسیدگی به امور سرپرستان نیازمند خانوار در کشور را 
رسیدگی می‌کنند.حسینی افزود: در سازمان بهزیستی در مجوز 
دهی گاهی کندی هایی وجود دارد که سرعت در مجوز دهی در 

حال انجام و شیوه نامه آن در حال آماده سازی است.

۲۰ هزار تشکل ساماندهی شده امر خیر در حوزه مردمی فعالیت دارند

      اینفوگرافی

      خبر

معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست گفت: 
در سطح جامعه زنان را به عنوان کنشگران جدی حوزه محیط زیست 
می‌شناسند و قسمت عمده‌ای از تشکل‌های مردم نهاد را در این 
حوزه زنان تشکیل می‌دهند، این ظرفیت خوبی برای حفاظت از 

محیط‌زیست است که باید قدردان آن باشیم.
 شینا انصاری   در مراسم گرامیداشت میلاد حضرت فاطمه زهرا )س( و 
روز زن که در سالن همایش‌های سازمان حفاظت محیط‌زیست برگزار 
شد، ضمن تبریک ولادت بانوی آب و آیینه حضرت فاطمه زهرا )س(، 
تاکید کرد: لازم است در این روز یادی کنیم از مادران و همسران شهدای 
محیط‌بان و همچنین آرزوی آرامش و صبر برای آنها داریم.وی اظهار 
داشت: قرابت زنان و طبیعت یک موضوع تاریخی است و مادران در 
طول تاریخ نمادی از مراقبت، حفاظت و زایندگی بودند که در بین 
عشایر و زنان روستایی که پیوند دیرینه ای با طبیعت داشتند، ظهور 
و بروز پیدا می کرد و در آموزه های مذهبی نیز ما حضرت فاطمه زهرا 
)س( را داریم که آب را مهریه خود دانستند و از این حیث و از جنبه 

توجه به طبیعت و ارزش بسیار ارزشمند است.
انصاری تصریح کرد: اینکه ما در سازمان حفاظت محیط زیست در 
ستاد و استان نیروهای انسانی خبره‌ای از زنان داریم که مانند بازوان 
بلند و پرتوان می‌توانند چالش‌های محیط زیستی را در سطح خانواده 
و بعد در سطح جامعه حل کنند برای ما ارزشمند است و این به واسطه 
قرابت و نزدیکی دیرینه ای است که با طبیعت داشتند و می‌توانند 

دغدغه حفظ طبیعت را به نحو احسن پیش ببرند.
همچنین در این جلسه مشاور معاون امور زنان و خانواده رئیس جمهور 
نیز با بیان اینکه جهان امروز چالش‌های زیادی را برای زندگی ایجاد 
کرده، تصریح کرد: امروزه بهره‌برداری بی‌ضابطه از محیط‌زیست باعث 
ایجاد چالش‌های پیچیده‌ای شده و تخریب گسترده جنگل‌ها، آب و 

خاک یکی از دلایل اصلی آن است.
فخری سادات فاطمی افزود: افزایش روز افزون نیازمندی‌های بشر به 
طبیعت راهکارهای مداوم برای جلوگیری از تخریب محیط زیست را 

می‌طلبد و این راه حل ها باید فناورانه و موثر باشد.

 

کارشناس تحولات خانواده بر ضرورت ایجاد شبکه‌های اجتماعی و 
حمایتی برای سالمندان تأکید کرد و گفت: باید به دنبال راهکارهایی 

بود که این قشر از جامعه احساس تنهایی و بی‌سرپرستی نکنند.
صالح قاسمی در دومین نشست از سلسله نشست‌های "ایران جوان" 
که روز سه‌شنبه در اندیشکده موج برگزار شد، به بررسی چشم‌انداز 
جمعیت ایران از گذشته تا آینده و چالش‌های فرزندآوری پرداخت 
و با تاکید بر اهمیت جمعیت در حوزه اقتصاد، اظهار داشت: اگرچه 
کشورهایی مانند هند، اندونزی و برزیل از نظر شاخص‌های کلان 
اقتصادی رشد کرده‌اند، اما این رشد به رفاه عمومی مردم آن‌ها منجر 
نشده است.وی با بیان اینکه رشد اقتصادی نمی‌تواند به تنهایی معیاری 
برای موفقیت و پیشرفت اجتماعی باشد و باید به رفاه عمومی مردم نیز 
توجه شود، گفت: در ایران، با وجود رشد اقتصادی در برخی سال‌ها، 
نابرابری‌ها و مشکلات معیشتی همچنان وجود دارد و این موضوع 

نیازمند توجه جدی است. قاسمی به دغدغه‌های رهبر معظم انقلاب 
درباره موضوع جمعیت اشاره کرد و گفت: طی ۱۲ سال گذشته، ایشان 
۶۹ مرتبه به موضوع جمعیت تأکید و تذکر داده‌اند که نشان‌دهنده 
اهمیت و جدیت رهبر انقلاب در پیگیری مسائل جمعیتی کشور است 
و نشان می‌دهد که این موضوع از نظر رهبری کشور، یک اولویت 

اساسی به شمار می‌آید.
این کارشناس تحولات جمعیتی در ادامه به برخی آمارهای 
نگران‌کننده در حوزه جمعیت اشاره کرد و گفت: نرخ رشد جمعیت 
ایران از ۳.۹ درصد در سال ۶۵ به ۱.۱ درصد در سال ۱۴۰۲ رسیده، 
همچنین کاهش نرخ باروری از ۶.۵ فرزند به ازای هر زن در سال ۶۵ 
به ۱.۶ فرزند در حال حاضر رسیده و این کاهش نشان‌دهنده بحرانی 
عمیق در ساختار جمعیتی کشور است.وی با تاکید بر اینکه این روند 
ممکن است به کاهش نیروی کار و افزایش هزینه‌های اجتماعی 
منجر شود، گفت: استان‌هایی مانند گیلان و مازندران با نرخ باروری 
۰.۹ و ۱.۱ فرزند به ازای هر زن، به شدت در معرض خطر قرار دارند، 
همچنین سن ازدواج در ایران به طور میانگین به ۲۵ سال برای 
دختران و ۳۰ سال برای پسران رسیده است که این موضوع می‌تواند 
به کاهش نرخ باروری منجر شود.قاسمی با بیان اینکه در آینده نزدیک 
بیش از ۳۰ درصد جمعیت ایران سالمند خواهد بود، تأکید کرد: این 
تغییرات تأثیرات قابل توجهی بر ساختارهای اقتصادی و اجتماعی 
کشور خواهد داشت و ممکن است منجر به به کاهش نیروی کار و 
فشار بر سیستم‌های بهداشتی و درمانی شود، این موضوع می‌تواند به 
بحران‌هایی در حوزه سلامت و تأمین اجتماعی منجر شود که نیازمند 

برنامه‌ریزی دقیق و مؤثر است.

بود خواهد  سالمند  ایران  جمعیت  درصد  بود  خواهد  سالمند  ایران  جمعیت  درصد   ۳۰۳۰ بزودی بزودی 

      خبر

 روابط عمومی سازمان غذا و دارو اعلام کرد: مطالب منتشر شده 
در خصوص کمبود داروهای حیاتی بیماران خاص، مربوط به 
چالش‌هایی است که به چندین ماه گذشته بازمی‌گردد و این 

سازمان با تمام توان در حال رفع آن‌هاست.
به گزارش خبرنگار حوزه سامت ایرنا، سازمان غذا و دارو در 
پیامی اختصاصی به ایرنا اعلام کرد: همواره در راستای وظایف 
قانونی خود، از جمله رگولاتوری و صدور مجوزهای لازم، برای 
تأمین پایدار داروهای بیماران خاص تلاش کرده است. با این حال، 
همان‌طور که در متن مطالب نیز به صراحت بیان شده است، رفع 
این چالش‌ها اقدامی فراسازمانی است و نیازمند همکاری همه 

ارکان مسئول می‌باشد.
این سازمان ضمن رفع موقت چالش‌های تأمین و توزیع داروهای 
حیاتی، برنامه‌ریزی برای ایجاد ذخایر مناسب دارویی را آغاز کرده 
است تا از تکرار مشکلات مشابه در آینده جلوگیری شود. تعامل با 
شرکت‌های واردکننده و تولیدکنندگان داخلی نیز در اولویت قرار 

دارد تا فرآیند تأمین داروها تسریع و وابستگی به واردات کاهش 
یابد. در حوزه تأمین منابع مالی، هماهنگی با بانک مرکزی برای 
تخصیص ارز و رفع موانع مرتبط در حال انجام است. این تلاش‌ها 
با هدف جلوگیری از اختلالات احتمالی و تضمین دسترسی پایدار 

به داروهای حیاتی صورت می‌گیرد.

روابط عمومی سازمان غذا و دارو اعلام کرد:

تلاش برای تأمین پایدار داروهای حیاتی بیماران خاص
معاون رئیس جمهور:

زنان ما کنشگران جدی حوزه محیط‌زیست هستند


